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1  Η δημόσια υγεία στη χώρα μας πέραν της πανδημίας
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 703.08 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η δημόσια υγεία στη χώρα μας πέραν me, πανδημίας

Στην 26η θέση βέλτιστου επιπέδου υγείας ανάμεσα σε 169 χώρες κατατάσσει τη χώρα μας η έκθεση για το 2020 
της εταιρείας μέσων ενημέρωσης Bloomberg.

Της ΑΝΤΩΝΙΑΣ ΤΡΙΧΟΠΟΥΛΟΥ*

Στην εποχή του κορωνοϊού που ζού- 
με, οι προτεραιότητες στη δημόσια 
υγεία είναι φυσικό να έχουν επι
κεντρωθεί στην πανδημία. Αυτό, 
όμως, δεν σημαίνει ότι πρέπει να 
υποτιμάμε άλλα σημαντικά θέμα
τα που καθορίζουν το επίπεδο δη
μόσιας υγείας ενός πληθυσμού.

Τη θέση αυτή ενισχύει η έκθεση 
για το 2020 της γνωστής εταιρείας 
μέσων ενημέρωσης Bloomberg, η 
οποία, με βάση έναν δείκτη υγεί
ας (Healthiest Country Index), κα
τατάσσει τη χώρα μας στην 26η 
θέση βέλτιστου επιπέδου υγείας 
ανάμεσα σε 169 χώρες. Σύμφωνα 
με την κατάταξη αυτή, τις πρώτες 
πέντε θέσεις καταλαμβάνουν, κα
τά σειράν, η Ισπανία, η Ιταλία, η 
Ισλανδία, η Ιαπωνία και η Ελβετία, 
ενώ το Ηνωμένο Βασίλειο κατα
λαμβάνει τη 19η θέση, η Γερμα
νία την 23η και οι ΗΠΑ μόλις την 
35η. Ο υπολογισμός του δείκτη 
υγείας βασίζεται σε ποικίλα κρι
τήρια, όπως το προσδόκιμο επιβί
ωσης, η βρεφική θνησιμότητα, οι 
αιτίες θανάτου, η πρόσβαση στο 
σύστημα υγείας και οι περιβαλλο
ντικές συνθήκες, ενώ λαμβάνονται 
υπόψη και παράγοντες κινδύνου 
όπως το κάπνισμα, η παχυσαρκία, 
η υπέρταση και η ανθυγιεινή δι
ατροφή. Είναι χαρακτηριστικό το 
ότι η πρώτη θέση για την Ισπανία 
αποδίδεται στις διατροφικές συνή
θειες του πληθυσμού (και ειδικότε
ρα στη μεσογειακή διατροφή) και 
στο περπάτημα, που αντισταθμί
ζουν άλλους επιβαρυντικούς για 
την υγεία παράγοντες.

Στο σημείο αυτό αξίζει να ση
μειωθεί ότι το 2017, στην ίδια έκ
θεση, η θέση της Ελλάδας ήταν 
κατά 6 βαθμίδες υψηλότερη (κατεί
χε την 20ή θέση έναντι της εφετι
νής 26ης). Επιπλέον, σύμφωνα με 
επιδημιολογικά στοιχεία, το 1960, 
ένας Ελληνας ηλικίας 45 ετών μπο

ρούσε να προσδοκά ότι θα ζήσει 
περισσότερα χρόνια από όσο ένας 
Ιάπωνας της ίδιας ηλικίας, παρόλο 
που εκείνη την εποχή δεν διαθέτα
με προφανώς ένα από τα καλύτε
ρα συστήματα υγείας και, από την 
άλλη μεριά, το κάπνισμα ήταν πο
λύ πιο διαδεδομένο στη χώρα μας 
από όσο είναι σήμερα. Τότε όμως 
η διατροφή μας ήταν η ελληνική 
παραδοσιακή διατροφή και περπα
τούσαμε περισσότερο. Συμπεριφε- 
ρόμαστε, δηλαδή, σε θέματα υγείας 
όπως περίπου οι Ισπανοί σήμερα 
- μια συμπεριφορά που οδήγησε 
τη χώρα τους στην πρώτη θέση 
της κατάταξης Bloomberg. Το τι

Η επικέντρωση της προ
σοχής στα θύματα του 
κορωνοϊού δεν πρέπει 
να οδηγεί στην παρα
μέληση των υπόλοιπων 
ασθενών που χρειάζο
νται βασική μέριμνα.

μεσολάβησε αποτυπώνεται ευκρι
νέστατα στους δείκτες υγείας για 
την Ελλάδα του Παγκόσμιου Ορ
γανισμού Υγείας1 και στα αποτε
λέσματα της εθνικής μελέτης για 
την Υγεία ΥΔΡΙΑ2, που πραγματο
ποίησε το Ελληνικό Ιδρυμα Υγείας.

Η μελέτη ΥΔΡΙΑ είχε ως στόχο 
τη συλλογή δεδομένων σε αντιπρο
σωπευτικό δείγμα 4.000 ενηλίκων 
ατόμων από όλες τις περιφέρειες 
της χώρας. Η ανάλυση των συλ- 
λεγέντων στοιχείων ανέδειξε δη- 
μογραφικές διαφοροποιήσεις και 
οικονομικο-κοινωνικές ανισότη
τες σε παράγοντες που αυξάνουν 
τον κίνδυνο νόσησης και θανάτου, 
όπως είναι η συνήθεια του καπνί
σματος, οι λανθασμένες διατροφι
κές επιλογές και η μειωμένη σω
ματική δραστηριότητα. Ανέδειξε,

επίσης, τη σχέση προσωπικών χα
ρακτηριστικών και συνηθειών με 
τη συχνότητα εμφάνισης χρόνιων 
νοσημάτων, όπως ο σακχαρώδης 
διαβήτης και τα καρδιαγγειακά νο
σήματα ή παθολογικών καταστά
σεων, όπως η παχυσαρκία και η 
υπέρταση, στον ελληνικό πληθυ
σμό. Ενδεικτικά σημειώνουμε εδώ 
ότι από τους ενήλικους μόνιμους 
κατοίκους της χώρας, επτά στους 
δέκα είναι υπέρβαροι ή παχύσαρ
κοι, δύο στους πέντε έχουν υπέρ
ταση και οι μισοί διατρέχουν αυ
ξημένο κίνδυνο για μεταβολικές 
επιπλοκές.

Οι συμπεριφορές αυτές έχουν 
αναπόφευκτες συνέπειες. Ετσι, πα
ρατηρώντας τη διαχρονική εξέλι
ξη ορισμένων δεικτών υγείας από 
το 1990 μέχρι το 2015 (διαθέσι

μα στοιχεία στη βάση WHO, HFA 
database 2018) και συγκρίνοντας 
αυτούς τους δείκτες με τον μέσο 
όρο των αντίστοιχων δεικτών 15 
κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης (Βελγίου, Γαλλίας, Γερμανί
ας, Δανίας, Ελλάδας, Ηνωμένου Βα
σιλείου, Ιρλανδίας, Ισπανίας, Ιταλί
ας, Κάτω Χωρών, Λουξεμβούργου, 
Πορτογαλίας, Αυστρίας, Σουηδίας 
και Φινλανδίας) πριν από τον Μάιο 
του 2004, διαπιστώνουμε ότι ενώ 
στη χώρα μας το προσδόκιμο επι
βίωσης κατά τη γέννηση βρισκό
ταν, το 1990, πάνω από τον μέσο 
όρο των 15 χωρών, το 2015 έπεσε 
κάτω από τον μέσο όρο. Αντιστοί- 
χως, η γενική θνησιμότητα ήταν 
χαμηλότερη το 1990 και υψηλότε
ρη το 2015 από τον μέσο όρο των 
15 χωρών. Εκείνο, όμως, που προ-

καλεί μεγαλύτερη ανησυχία είναι 
η διαχρονική εξέλιξη του δείκτη 
βρεφικής θνησιμότητας. Ο δείκτης 
βρεφικής θνησιμότητας (ο αριθμός 
των θανάτων βρεφών ηλικίας κάτω 
του ενός έτους ανά 1.000 γεννή
σεις ζωντανών βρεφών) αναγνωρί
ζεται ως ένδειξη του επιπέδου υγι
εινής μιας χώρας και ως κριτήριο 
για εκτίμηση της ποιότητας ζωής 
ενός πληθυσμού και, όπως αναφέρ
θηκε πιο πάνω, αποτελεί ένα από 
τα κριτήρια για τον υπολογισμό 
του δείκτη υγείας της εταιρείας 
Bloomberg. Πριν από το 2008, ο 
δείκτης βρεφικής θνησιμότητας 
στη χώρα μας είχε παρουσιάσει 
καθοδική πορεία, παράλληλη με 
την πορεία του δείκτη σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες. Συγκεκριμένα, 
οι θάνατοι βρεφών ανά 1.000 γεν

νήσεις από 9,72 που ήταν το 1990 
είχαν μειωθεί σε 2,65 το 2008. Ατυ- 
χώς, η πορεία αυτή αντιστράφηκε 
έκτοτε για να φτάσει στους 4,06 
θανάτους ανά 1.000 γεννήσεις το 
2015 και να διατηρηθεί σε 3,47 το 
2018. Οι λόγοι για την αύξηση αυ
τή της βρεφικής θνησιμότητας δεν 
έχουν διευκρινιστεί. Είναι πιθανό 
ότι σχετίζονται με την οικονομική 
κρίση και την, συνεπεία αυτής, 
υποβάθμιση του βιοτικού επιπέδου 
των νέων ζευγαριών και τη δυσχε
ρέστερη πρόσβαση στις υπηρεσίες 
υγείας. Είναι, όμως, εντυπωσιακή 
η έλλειψη ενδιαφέροντος για τις 
διακυμάνσεις αυτές, ενόψει της 
σημασίας της βρεφικής θνησιμότη
τας ως δείκτη του επιπέδου υγείας 
ενός πληθυσμού.

Κανείς δεν μπορεί να αμφιβάλει 
για το ότι η ανάγκη για τη λήψη 
μέτρων όσον αφορά την αντιμετώ
πιση της πανδημίας του κορωνο- 
ϊού είναι πιεστική και επείγουσα. 
Οπως, όμως, η επικέντρωση της 
προσοχής στα θύματα της πανδη
μίας δεν πρέπει να οδηγεί στην πα
ραμέληση των υπόλοιπων ασθενών 
που χρειάζονται βασική μέριμνα, 
έτσι και η χάραξη εθνικής πολιτι
κής με στόχο την προαγωγή της 
υγείας δεν πρέπει να παραμελεί- 
ται στη διάρκεια της πανδημίας. 
Νομοτελειακά, αργά ή γρήγορα η 
πανδημία θα περάσει. Μέχρι τό
τε, θα ήταν επικίνδυνο να έχου
με αφήσει τους δείκτες γενικής 
νοσηρότητας και θνησιμότητας 
να κατρακυλήσουν σε ακόμα χα
μηλότερα επίπεδα στη χώρα μας.

1. WHO, HFA database 2018
2. http://www.hhf-greece.gr/hydria- 
nhns.gr/index.html 
http://www.hhf-greece.gr/images/ 
book-hydria-120516print.pdf

* Η καθηγήτρια Αντωνία Τριχοηούλου 
είναι πρόεδρος του Ελληνικού 
Ιδρύματος Υγείας.
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1  Αγώνας των υγειονομικών για ενίσχυση του ΕΣΥ και
προάσπιση της κοινωνίας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 1042.29 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ημέρα Δράσης για την Υγεία

Κραυγή αγωνίας για ίο ΕΣΥ 
από τους υγειονομικούς
σελίδες 12-13
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1  Αγώνας των υγειονομικών για ενίσχυση του ΕΣΥ και προάσπιση της
κοινωνίας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Μαύρο
ρεκόρ

3.316
νέα κρούσματα,
(756 στην Αττική,
828 στη Θεσσαλονίκη)

50
νέοι θάνατοι χθες 
ανέβασαν τον τραγικό 
απολογισμό στα 
959 θύματα συνολικά

310
διασωληνωμένοι, από 
297 προχθές

ΓΓ ΠΟ/ίΓΛ UIIIPIT ΜΛ/ΙΑίη
Αγώνας των υγειονομικών για ενίσχυση 
του ΕΣΥ και προάσπιση της κοινωνίας
Του
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ
ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗ

Μ
εγάλη συμμετοχή, 
δυναμισμός και απο
φασιστικότητα προ- 
κειμένου να μην επι- 
τραπεί η κατάρρευση του συστή
ματος Υγείας και η περαιτέρω ιδιω

τικοποίησή του χαρακτήρισαν τις 
χθεσινές κινητοποιήσεις των υγει
ονομικών στα νοσοκομεία και τα 
Κέντρα Υγείας της χώρας, που 
πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο 
της πανελλαδικής πανυγειονομι- 
κής ημέρας δράσης, με συγκε
ντρώσεις στις πύλες των δομών, 
αναδεικνύοντας για άλλη μια 
φορά τα προβλήματα και τις ευθύ
νες της κυβέρνησης και απαιτώ
ντας άμεσα λύσεις.

Το υγειονομικό προσωπικό, με 
βασικό σύνθημα «Δωρεάν υγεία 
για όλο τον λαό, μέτρα προστασίας 
για το προσωπικό», βροντοφώνα- 
ξε ότι κανένας δεν είναι αναλώσι
μος απέναντι στην υγειονομική

κρίση και απαίτησε από την κυ
βέρνηση και τις διοικήσεις των νο
σοκομείων, έστω και την ύστατη 
στιγμή, να ε νισχύσου ν το σύστημα 
Υγείας με μόνιμες προσλήψεις, να 
ανακληθεί η απόφαση για την πε
ρικοπή των τακτικών χειρουργεί
ων, να ανοίξουν κλίνες ΜΕΘ, να 
γίνονται μαζικά δωρεάν τεστ στον 
πληθυσμό και στους υγειονομι
κούς, να ενταχθούν στα ΒΑΕ, να 
ενισχυθεί η ΠΦΥ, να υπάρξει ειδι
κή προκήρυξη με αυξημένη μο- 
ριοδότηση για όλους τους συμβα- 
σιούχους και να επιταχθεί ο ιδιω
τικός τομέας.

Ενίσχυση του ΕΣΥ 
και όχι ιδιώτες

«Με την πανελλαδική πανυγει- 
ονομική μας κινητοποίηση ανα- 
δεικνύουμε ότι η πιο νεοφιλελεύ
θερη κυβέρνηση που είχε ποτέ ο 
τόπος, τους οκτώ μήνες που της 
έδωσαν οι πολίτες για την οχύρω
ση του ΕΣΥ τους χρησιμοποίησε 
προκειμένου να στρώσει το χαλί

για να μπουν οι ιδιώτες -όπως αρ
χικά σχεδίαζε- και να μειώσει τον 
δημόσιο και δωρεάν χαρακτήρα 
του» τόνισε, κατά τη διάρκεια της 
κινητοποίησης στο νοσοκομείο 
«Ευαγγελισμός», η νοσηλεύτρια 
Φωτεινή Καρυστινάκη, απαιτώ
ντας εδώ και τώρα μόνιμες προ
σλήψεις προσωπικού, τεστ σε όλο 
τον πληθυσμό και το άνοιγμα κλι
νών ΜΕΘ.

«Υπάρχουν 89 εκατομμύρια δω
ρεές για εξοπλισμό, να πάρουν μό
νιμο προσωπικό και όχι να κάνου
με φιέστες σαν αυτές που είδαμε 
στο ‘Σωτηρία’ που άνοιξαν, υποτί
θεται, 50 κλίνες ΜΕΘ, αλλά λει
τουργούν μόνο οι 12 και αυτές με 
50 νοσηλευτές και 25 γιατρούς δα
νεικούς από άλλα νοσοκομεία, 
ακόμα και με εξοπλισμό δανεικό, 
τον οποίο χρησιμοποίησαν και τον 
πήραν πίσω μετά οι ιδιώτες».

Όπως τονίζει η κ. Καρυστινάκη, 
«την ώρα που κάθε πολίτης πα
λεύει να σώσει την εργασία του και 
το σπίτι του, που με τον πτωχευτι

κό νόμο το χάνει, εμείς οι υγειονο
μικοί παλεύουμε για ασφάλεια και 
υγεία για όλους τους πολίτες, οι 
οποίοι δεν θέλουμε να έχουν έναν 
ποιοτικό θάνατο, όπως υποσχέθη- 
κε ο κ. Τσιόδρας, αλλά ποιοτική 
παροχή υγείας και να μην κατα
ντήσουμε σαν τους συναδέλφους 
μας στη Θεσσαλονίκη, να επιλέ
γουμε ως μικροί θεοί ποιος θα ζή- 
σει και ποιος θα πεθάνει».

Αναφερόμενη στην κατάσταση 
του νοσοκομείου, σημείωσε ότι εί
ναι οριακή, καθώς αυτή τη στιγμή 
νοσηλεύονται στις 115 κλίνες 
Covid-19 που έχουν διατεθεί 95 
ασθενείς, ενώ οι εναπομείνασες 
κλίνες στις Μονάδες είναι δύο ή 
τρεις, αριθμός που συνεχώς αλλά
ζει. Το πιο σημαντικό, υπογράμμι
σε η κ. Καρυστινάκη, είναι το γεγο
νός ότι 26 εργαζόμενοι είναι θετι
κοί και περίπου 75 ακόμη σε καρα
ντίνα, με αποτέλεσμα δύο κλινικές 
του νοσοκομείου, η Νευροχει- 
ρουργική και η Ορθοπεδική, να 
έχουν τεθεί εκτός εφημέρευσης,

κάτι που γίνεται για πρώτη φορά 
και αποδεικνύει, όπως τονίζει, ότι 
δεν αξιοποιήθηκε ο χρόνος από 
την κυβέρνηση για την ενίσχυση με 
προσωπικό και τις απαραίτητες 
υποδομές, όπως και ότι δεν έγιναν 
όλες οι ενέργειες και οι έλεγχοι από 
τις διοικήσεις προκειμένου να απο
φεύγονται ανάλογα περιστατικά.

Η κρίση ως πρόσχημα 
ιδιωτικοποίησης

«Ο κερδισμένος χρόνος που 
έδωσαν οι εργαζόμενοι στην κυ
βέρνηση δεν χρησιμοποιήθηκε 
προκειμένου να ενισχυθεί το σύ
στημα Υγείας στην υγειονομική 
κρίση, αλλάγια να χρησιμοποιηθεί 
αυτή ως πρόσχημα για την περαι
τέρω ιδιωτικοποίησή του, εφαρ
μόζοντας το πρόγραμμά της για 
ΣΔΙΤ», τόνισε, κατά τη διάρκεια 
της κινητοποίησης στον «Ευαγγε
λισμό», ο Γ. Πετρόπουλος, μέλος 
της εκτελεστικής επιτροπής της 
ΑΔΕΔΥ.

Ο Γ. Πετρόπουλος υπογράμμι-
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1  Αγώνας των υγειονομικών για ενίσχυση του ΕΣΥ και προάσπιση της
κοινωνίας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

ΡΕΑΙ
14AV

σε την ανάγκη προστασίας της δη
μόσιας υγείας με αναγκαίες προ
σλήψεις και προμήθεια υλικοτε- 
χντκών υποδομών, σημειώνοντας 
ταυτόχρονα ότι, σε μια περίοδο 
όπου με το lockdown παραβιάζο- 
νται και αναστέλλονται συνταγμα
τικές ελευθερίες και περιστέλλεται 
η ίδια η δημοκρατία, η κυβέρνηση 
προετοιμάζει νομοσχέδιο που 
στρέφεται ενάντια στους εργαζό
μενους και στην κοινωνία.

Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε, 
με το νομοσχέδιο για τα εργασιακά 
που ετοιμάζεται να φέρει η κυβέρ
νηση στη Βουλή, ουσιαστικά κα- 
ταργούνται συνταγματικές ελευ
θερίες και το οκτάωρο, 100 χρόνια 
μετά την καθιέρωσή τους.

Γι ’ αυτόν τον λόγο, σημείωσε, οι 
εργαζόμενοι θα βρίσκονται στις 
επάλξεις στις 26 Νοεμβρίου, όπου 
ηΑΔΕΔΥ και το Εργατικό Κέντρο 
Αθήνας έχουν προκηρύξει απερ- 
γιακή κινητοποίηση για να προα
σπίσουμε τα εργασιακά μας δικαι
ώματα, που εν μέσω πανδημίας 
πλήττονται.
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1  Επίταξη ιδιωτικών κλινικών και προσλήψεις στο
ΕΣΥ ζητούν οι νοσοκομειακοί

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 346.33 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επίταξη ιδιωτικών κλινικών 
και προσλήψεις στο ΕΣΥ 
ζητούν οι νοσοκομειακοί
Κάθε μέρα και πιο κοντά στο να ζήσει σκηνές 
Μπέργκαμο βρίσκεται η Θεσσαλονίκη, καθώς όλα 
τα στοιχεία δείχνουν ότι τα δύσκολα είναι μπροστά

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Ε
πίταξη των ιδιωτικών κλι
νικών τώρα και ενίσχυση 
του ΕΣΥ ζήτησαν χθες οι 
νοσοκομειακοί γιατροί της 
Θεσσαλονίκης, κατά τη διάρκεια 
των συμβολικών κινητοποιήσεών 

τους έξω από τα νοσοκομεία, ενώ 
κατήγγειλαν εκ νέου την κυβέρνηση 
ότι άφησε «γυμνό» το δημόσιο σύ
στημα Υγείας, με αποτέλεσμα να έχει 
ήδη κρασάρει με την πρώτη μεγάλη 
έξαρση της πανδημίας Covid-19.

Οι γιατροί εξέπεμψαν SOS, κα
θώς όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι 
στη Θεσσαλονίκη τα χειρότερα είναι 
μπροστά, αφού τα κρούσματα, παρά 
το δεκαήμερο lockdown, συνεχί
ζουν να έχουν αυξητική πορεία και 
ο εφιάλτης του Μπέργκαμο πλησιά
ζει μέρα με τη μέρα. Καθημερινά δί
νεται ένας τιτάνιος αγώνας για να 
εξασφαλιστούν τα απαιτούμενα κρε
βάτια ΜΕΘ. Είναι χαρακτηριστικό 
ότι ακόμη κι αυτά που «ανοίγουν» 
άρον - άρον σε χειρουργεία, καθώς 
κάποιοι από τους διασωληνωμέ- 
νους ασθενείς δυστυχώς καταλή
γουν, καταλαμβάνονται μέσα σε λί
γες ώρες. Και χθες η πίεση που δέ
χονταν τα νοσοκομεία ήταν τερά
στια, ενώ αυξάνεται συνεχώς ο αριθ
μός των κρουσμάτων που χρήζουν 
νοσηλείας.

Το σύστημα είναι στα όριά του
Χθες στο εφημερεύον Νοσοκο

μείο «Ιπποκράτειο», που συνεπι- 
κουρήθηκε από το ιδιωτικό Διαβαλ- 
κανικό Ιατρικό Κέντρο, η συχνότη
τα μεταφοράς με ασθενοφόρα ασθε
νών Covid-19 ήταν συνεχής, ενώ σε 
όλα τα μεγάλα νοσοκομεία οι «κοβι-

ντοκλινικές» επεκτείνονται συνε
χώς «εξορίζοντας» ή συρρικνώνο
ντας τις άλλες.

Σύμφωνα με την πρόεδρο της 
ΕΝΙΘ Δάφνη Κατσίμπα, τα νοσο
κομεία της Θεσσαλονίκης «είναι στα 
όριά τους». Αναφορικά με τις επι
πλέον κλίνες ΜΕΘ που ανακοίνω
σε ο υπουργός Υγείας, εξήγησε ότι 
δεν πρόκειται για νέες ΜΕΘ, αλλά 
για επέκταση των ΜΕΘ για Covid- 
19 είτε με κλίνες απλής νοσηρότη
τας, είτε με κρεβάτια στα χειρουρ
γεία που πληρούν τις προϋποθέσεις. 
«Όμως το ζήτημα είναι η στελέχωσή 
τους» σημείωσε, για να τονίσει ότι 
«για εμάς ήρθε η ώρα της επίταξης 
του ιδιωτικού τομέα χωρίς όρους 
και προϋποθέσεις», και ζήτησε να 
γίνουν άμεσα προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού.

Έχουν σχέδιο 
κατάρρευσης του ΕΣΥ

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος 
των νοσοκομειακών γιατρών του 
ΑΧΕΠΑ Θανάσης Σιούλης τόνισε 
ότι κατά τη διάρκεια της κρίσης της 
πανδημίας ποτέ δεν δημιουργήθη- 
καν νέες κλίνες ΜΕΘ, αντιθέτως οι 
συμφωνίες έγιναν μονόδρομο προς 
τον ιδιωτικό τομέα. Το ίδιο υποστή
ριξε και για τις ανακοινώσεις για 
προσλήψεις, που, όπως κατήγγειλε, 
δεν αντιστοιχούν στην πραγματικό
τητα. «Αναθεωρώ τώρα την άποψή 
μου ότι αιφνιδιάστηκαν. Όχι, δεν 
αιφνιδιάστηκαν. Είχαν και έχουν 
οργανωμένο σχέδιο διάλυσης του 
ΕΣΥ. Όταν τελειώσουμε τον ‘πόλε
μο’, δεν θα υπάρχει πια ΕΣΥ, θα μεί
νουν αποκαΐδια» τόνισε μιλώντας 
στον ρ/σ Στο Κόκκινο η πρόεδρος 
εργαζομένων στο Νοσοκομείο «Πα- 
πανικολάου» Ελένη Σιώτου.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πάνω από 300.000 θάνατοι στη Γηραιά Ηπειρο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,26 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 549.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πάνω από 
300.000 
θάνατοι 
στη Γηραιά 
Ηπειρο
• Γερμανία, Γαλλία, 
Βρετανία και Ιταλία 
πληρώνουν το βαρύτε
ρο τίμημα ΣΕΛ. 26



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Πάνω από 300.000 θάνατοι στη Γηραιά Ηπειρο
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,26 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Υπό κατάρρευση 
π δημόσια Υγεία 
.στην Ευρώπη

►Tns ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ! ΒΕΡΓΟΛΙΑ

ΠΟΛΥ ΠΙΟ ΒΑΡΥ από το πρώτο, 
το δεύτερο κύμα του Covid-19 
σαρώνει τη Γηραιό Ηπειρο. Κι 
έτσι, αν και αντιπροσωπεύει 
μόλις το 10% του παγκόσμιου 
πληθυσμού, η Ευρώπη θρηνεί 
περισσότερους από 300.000 
νεκρούς από τον κορονοϊό: το 
ένα τέταρτο των θυμάτων της 
πανδημίας παγκοσμίως.

Η μία με την άλλη οι ευρω
παϊκές χώρες αλλάζουν πια τη 
σκυτάλη στις μαύρες «πρωτιές» 
σε έναν αέναο φαύλο κύκλο. 
Ξεπερνώντας τους 50.000 νε
κρούς, η Βρετανία είναι τώρα η 
χώρα με τον μεγαλύτερο αριθ
μό θανάτων στην Ευρώπη. Η 
Ιταλία έγινε η τρίτη δυτικοευ
ρωπαϊκή χώρα που ξεπερνά το 
ένα εκατομμύριο σε κρούσματα 
και μία από τις 10 πλέον δοκι
μαζόμενες από τον Covid-19 σε 
ολόκληρο τον πλανήτη. Δύο 
εβδομάδες από την εφαρμογή 
τής -πιο ευέλικτης συγκριτικά 

.> με την πρώτη- καραντίνας, η 
Γαλλία αποτελεί πλέον το πιο 
βαριά πληττόμενο κράτος στην 
Ευρώπη, ξεπερνώντας σε συ
νολικό απολογισμό ακόμη και 
τη Ρωσία.

Από άκρη σε άκρη της ηπεί
ρου, τα -ως επί το πλείστον υπο- 
χρηματοδοτούμενα και υποστε
λεχωμένα- δημόσια συστήματα 
υγείας είναι πια στο «κόκκινο». 
Στις περισσότερες χώρες, ακόμη 
και στις πιο εύρωστες, οι μονά- 
δες εντατικής θεραπείας έχουν 
σχεδόν γεμίσει. Αντιστοίχως, 
μειώνονται οι διαθέσιμες κλίνες 
νοσηλείας, δημιουργώντας ένα 
εφιαλτικό ντόμινο θνητότητας 
για νοσούντες από άλλες σο
βαρές ασθένειες.

Οι ανατριχιαστικές εικόνες 
από τον εξωτερικό χώρο νο
σοκομείου στη Νάπολη -όπου 
χορηγούνταν στον δρόμο οξυ
γόνο με φιάλες σε ασθενείς με 
κορονοϊό, μέσα στα IX που τους 
μετέφεραν, καθώς δεν υπήρχαν 

** διαθέσιμες κλίνες- κινδυνεύουν 
να γίνουν μία νέα κανονικότη
τα, εν όψει και του χειμώνα. 
Ηδη, μέλη ευρωπαϊκών κυ
βερνήσεων -όπως ο Γερμανός 
υπουργός Υγείας Γιενς Σπαν- 
προειδοποιούν ότι, παρά τα

*
Συνεχίζει χωρίς φρένο 
η φονική επέλαση του 
κορονοΐού στη Γηραιό 
Ηπειρο, με τα νοσοκομεία 
να έχουν φτάσει σε απόλυτη 
πληρότητα · «Μέσα στο 
πρώτο τρίμηνο του 2021» 
οι πρώτοι μαζικοί 
εμβολιασμοί, η... πιο 
αισιόδοξη πρόβλεψη του 
Ευρωπαϊκού Κέντρου 
Ελέγχου και Πρόληψης 
Νοσημάτων

ενθαρρυντικά μηνύματα για το 
πολυπόθητο εμβόλιο- τα φετινά 
Χριστούγεννα δεν θα μοιάζουν 
σε τίποτε με όσα έχουμε ζήσει.

Η διευθύντρια του Ευρω
παϊκού Κέντρου Ελέγχου 
και Πρόληψης Νοσημάτων 
(ECDC), Αντρεα Αμόν, ήταν 
εξάλλου -μέσα στη γενικολο- 
γία της- σαφής ως προς το πότε 
τελικά προβλέπεται να γίνουν 
οι πρώτοι μαζικοί εμβολιασμοί 
του πληθυσμού. «Αν είμαστε 
αισιόδοξοι», είπε στο πρακτο
ρείο AFP, «θα είναι στο πρώτο 
τρίμηνο του επόμενου έτους»...

Μέχρι και η Σουηδία της 
«ανοσίας της αγέλης» κατά το 
πρώτο κύμα, τώρα προχωρά 
στην επιβολή περιοριστικών μέ
τρων σε εθνικό επίπεδο, καθώς 
είδε τις εισαγωγές ασθενών με 
κορονοϊό στις εντατικές να δι
πλασιάζονται μόνον μέσα στην

τελευταία εβδομάδα.
Τα ερωτήματα είναι πολλά 

και γίνονται όλο και πιο βασα
νιστικά, καθώς το ένα σοκ δι
αδέχεται το άλλο. Γιατί ενώ το 
δεύτερο κύμα της πανδημίας 
είχε προβλεφθεί, δεν ενισχύθη- 
καν τα εθνικά συστήματα υγεί
ας; Και πώς στοιχειοθετείται η 
απροθυμία των ευρωπαϊκών 
κυβερνήσεων στη λήψη δρα
στικών μέτρων για να ανάσχε
ση της εξάπλωσπς του κορονο- 
ϊού, ουσιαστικά στο όνομα της 
διάσωσης της οικονομίας;

Προφανώς, η προσμονή τους 
-πέραν από το εμβόλιο ή τα εμ
βόλια- είναι η επιπεδοποίηση 
της επιδημιολογικής καμπύλης 
με τα υφιστάμενα μέτρα. Οι 
επόμενες ημέρες θεωρούνται 
κρίσιμες. Οι τελευταίες ενδεί
ξεις για πιθανή σταθεροποίηση 
ή μείωση των κρουσμάτων σε 
χώρες όπως η Ισπανία, η Γαλ
λία και το Βέλγιο θεωρούνται 
ακόμη επισφαλείς για να ερμη
νευτούν ως τάση. Στο μεσοδιά
στημα, οι θάνατοι στην Ευρώπη 
αυξάνονται εφιαλτικά, με γε
ωμετρική πρόοδο: κατά 44%, 
σύμφωνα με στοιχεία του Πα
γκόσμιου Οργανισμού Υγείας 
για την εβδομάδα που ολοκλη
ρώθηκε στις 8 Νοεμβρίου.

Ως συνήθως κατόπιν εορτής, 
η Ε.Ε. προτείνει τώρα σχέδια 
ενίσχυσης της ετοιμότητας και 
του συντονισμού των «27». Οχι 
γι’ αυτή, αλλά για μία μελλοντι
κή κατάσταση έκτακτης υγειο
νομικής ανάγκης. Προκρίνει, 
για παράδειγμα, τη δημιουργία 
μιας Ευρωπαϊκής Ενωσης Υγεί
ας και την αύξηση των αρμοδι
οτήτων του ECDC. Ζητούμενο, 
όπως τόνισε η επίτροπος Υγείας 
Στέλλα Κυριακίδου, είναι «να 
αναπτύξουμε ομάδες ειδικών 
στα κράτη-μέλη, όταν χρειάζο
νται, σε περιπτώσεις κρίσεων 
στη δημόσια υγεία».

Σχετικές προτάσεις κατέθε
σαν ήδη οι ειδικοί του ευρω
παϊκού προγράμματος HERoS 
(Health Emergency Response in 
Interconnected Systems). Πρα
κτικά, αφορούν μεγαλύτερο 
διαμοιρασμό μεταξύ των «27» 
των διαθέσιμων νοσοκομεια
κών κλινών, ιατρικού εξοπλι
σμού, ακόμη και προσωπικού 
στον τομέα υγείας. Ακριβώς το 
αντίθετο, δηλαδή, απ’ ό,τι συνέ
βη στο πρώτο κύμα. «Δεν υπήρ
ξε συντονισμένη προσπάθεια 
ετοιμότητας», παραδέχτηκε ο 
συντονιστής του HERoS, Φιν- 
λανδός καθηγητής δρ Κόβατς. 
«Ακόμη και οι πρωτοβουλίες 
της Ε.Ε.», επισήμανε, «ήρθαν 
αργά στο “παιχνίδι’’».



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι κραυγές από το ΕΣΥ επί 8 μήνες
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 1931.44 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Γιατροί και 
νοσηλευτές σε όλη τη 
χώρα (ξανα)φώναξαν



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι κραυγές από το ΕΣΥ επί 8 μήνες
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

ΕΞΑΓΡΙΩΜΕΝΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ, ΝΟΣΗΛΕΥΤΕΣ, ΤΡΑΥΜΑΤΙΟΦΟΡΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΑΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ · ΧΟ

Οι κραυγές από ίο ΕΣΥ επί 8 μήνες
Οι «πολεμιστές» της πρώτης γραμμής με πλακάι 
έξω από τον «Ευαγγελισμό» φώναξαν ξανά και ξανά 
για μαζικές προσλήψεις υγειονομικού προσωπικού, 
μέσα ατομικής προστασίας, πλήρη επίταξη του 
ιδιωτικού τομέα υγείας · Δίπλα τους στάθηκαν 
απλοί πολίτες, ασθενείς και συνοδοί

Μέτρα πάνω στο 
lockdown, μείωση 
κατά 80% των 
χειρουργείων.
Τι θα απογίνουν 
οι ασθενείς αυτοί;
Οι κακοηθειες, τα
καρδιοχειρουργικά
περιστατικά;

Ανάστασης 
Παπαγιώργος, 

παθολόγος στην Α' 
Παθολογική Κλινική 
του «Ευαγγελισμού»

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

στω και τώρα, στο και πέντε, ζη
τούν στήριξη του Εθνικού Συ
στήματος Υγείας οι υγειονομικοί, 
που χθες έστειλαν ισχυρό μήνυμα 
από άκρη σε άκρη της χώρας στην 
κυβέρνηση που τους επαινεί μεν, 
αγνοώντας τους επιδεικτικά, δε, 
από την αρχή της πανδημίας μέ
χρι και σήμερα. Γιατροί, νοσηλευ
τές, τραυματιοφορείς -οι ήρωες, 
όπως τους αποκαλεί η κυβέρνηση 
του Κυριάκου Μητσοτάκη- βγή
καν στις πύλες των νοσοκομείων 
και των κέντρων υγείας καταγγέλ
λοντας την κυβέρνηση για εγκλη
ματική αμέλεια αλλά και θράσος 
να επικαλείται τις αντοχές του 
δημόσιου συστήματος υγείας.

«Τα καλυμμένα στόματα έχουν 
φωνή», «Παλεύουμε μαζί σας, φω- 
νάξτε μαζί μας!», «Διεκδικούμε: 
μαζικές προσλήψεις υγειονομι
κού προσωπικού, μέσα ατομικής 
προστασίας, πλήρη επίταξη του 
ιδιωτικού τομέα υγείας». Τα πλα- 
κάτ που κρατούσαν χθες οι υγειο
νομικοί στο Νοσοκομείο «Ευαγγε
λισμός» τα έλεγαν όλα. Τηρώντας 
τα μέτρα, με ειρηνική διάθεση 
αλλά εξαγριωμένοι με την εγκλη
ματική αμέλεια της κυβέρνησης 

για τη δημόσια 
υγεία, φώναξαν 
για να ακουστούν 
τα δίκαια αιτήματά 
τους.

«Αυτοί είμαστε 
σήμερα και δεν 
θα μπορούσαμε 
να λείψουμε είτε 
είμαστε ασθενείς ή 
γιατροί. Εμείς που 
είμαστε εδώ για να 
θεραπεύσουμε, κα
ταγγείλαμε πριν 8 
μήνες την έλλειψη 
μαζικών τεστ, κρε- 
βατιών ΜΕΘ, την 
αυστηρότητα με 
την οποία ο ΕΟΔΥ 
έδινε απάνθρωπες 
οδηγίες στις Επι
τροπές Λοιμώξεων 
των νοσοκομείων 
για ελάχιστη καρα

ντίνα στους συναδέλφους. Φω
νάξαμε το καλοκαίρι, φωνάξαμε 
το φθινόπωρο, αλλά δεν εισακου
στήκαμε και σήμερα φτάσαμε 
πάλι να μας λένε για “ατομική 
ευθύνη”. Ομως δεν υπολόγισαν 
σωστά, γιατί ο αγώνας μας είναι 
δίκαιος και θα συνεχιστεί», φώ
ναζε με την ντουντούκα ο Ηλίας 
Σιώρας, πρόεδρος του Σωματείου 
Εργαζομένων του νοσοκομείου.

«Οι παλινωδίες της κυβέρνη
σης και του υπουργείου Υγείας 
αποδεικνύουν την έλλειψη στρα
τηγικής απέναντι στην πανδημία 
από την αρχή και μέχρι σήμερα. 
Δεν μπορεί σε κάθε ενημέρωση 
να δηλώνεται ότι το ΕΣΥ είναι 
θωρακισμένο και ταυτόχρονα να 
ανακοινώνεται lockdown “για να 
μην πιεστεί το σύστημα υγείας”. 
Μέτρα πάνω στο lockdown, μείω
ση κατά 80% των χειρουργείων. Τι 
θα απογίνουν οι ασθενείς αυτοί; 
Οι κακοήθειες, τα καρδιοχειρουρ
γικά περιστατικά;» λέει μιλώντας 
στην «Εφ,Συν.» ο Αναστάσης Πα
παγιώργος, παθολόγος στην Α’ 
Παθολογική Κλινική του νοσοκο
μείου.

«Η κυβέρνηση να σταματήσει 
να αποφεύγει τους γιατρούς του 
ΕΣΥ, να τους ακούσει και να κά
νει πράξη τις προτάσεις τους», μας 
είπε η κ. Ειρήνη, συνταξιούχος 
που περίμενε να κάνει εισαγωγή 
στο νοσοκομείο για τη χημειοθε
ραπεία της. «Εμείς αυτούς έχουμε 
δίπλα μας, τους γιατρούς μας και 
τους νοσηλευτές. Τους βλέπουμε

πώς τρέχουν για να είμαστε καλά. 
Μαζί τους είμαστε. Το Μαξίμου 
είναι μακριά μάλλον και δεν βλέ
πει τι γίνεται στα νοσοκομεία», 
συμπληρώνει ο κ. Μανώλης, που 
περιμένει και εκείνος να τον δει 
καρδιολόγος. «Ο,τι χρειάζονται οι 
γιατροί να το κάνουν οι πολιτικοί. 
Αυτοί δίνουν τη μάχη, αυτοί ξέ
ρουν», συμφωνεί η κ. Καλλιόπη 
που συνοδεύει τον άντρα της ο 
οποίος νοσηλεύεται στο νοσοκο
μείο.

«Το δεύτερο κύμα της πανδη
μίας, αντί να πείσει την κυβέρ
νηση της πιο αυταρχικής Δεξιάς 
που έχει γνωρίσει ο τόπος μέχρι 
σήμερα, ότι το ΕΣΥ πρέπει να στη
ριχτεί, πρέπει να γίνουν προσλή
ψεις, γιατί αυτό θα διασφαλίσει 
την υγεία και την ασφάλεια των 
συμπολιτών μας, βάζει ιδιώτες 
από την κεντρική πύλη των νο
σοκομείων, χρησιμοποιώντας την 
πανδημία για να περάσει την πο
λιτική της ιδιωτικοποίησης των 
νοσοκομείων - και μάλιστα με μι
σθό 2.000 ευρώ καθαρά και αφο
ρολόγητα, με διατήρηση των ια
τρείων τους, μισθό που οι γιατροί 
μας δεν βλέπουν ούτε στον ύπνο 
τους», είπε η Φωτεινή Καστρινά- 
κη, αντιπρόεδρος του Σωματείου

Εργαζομένων του νοσοκομείου.
«Είμαστε εδώ για να βροντο- 

φωνάξουμε ότι ο “Ευαγγελισμός”, 
το μεγαλύτερο νοσοκομείο της 
χώρας, όπως και πάρα πολλά άλλα 
νοσοκομεία βρίσκονται στο “κόκ
κινο”. Η κλινική Covid είναι γεμά
τη -100% πληρότητα- όπως και 
οι δύο ΜΕΘ Covid. Προκύπτει το 
ερώτημα τι θα γίνει στην επόμενη 
εφημερία που θα συνεχίσουν να 
έρχονται σωρηδόν τα κρούσμα
τα, άνθρωποι μεγάλης ηλικίας, 
με αναπνευστική ανεπάρκεια, να 
μην τους φτάνει το οξυγόνο και 
να μην έχουμε ΜΕΘ να τους δι- 
ασωληνώσουμε ώστε να λάβουν 
την περίθαλψη που τους αξίζει», 
εξηγεί ο Αν. Παπαγιώργος. Ταυτό
χρονα, σημειώνει, 99 υγειονομι
κοί είναι εκτός, αναδεικνύοντας 
το κομμάτι της νόσησης των εργα
ζομένων στο ΕΣΥ. «Από τη στιγμή 
που βγαίνει κάποιος θετικός ή 
μπαίνει καραντίνα, αφήνει πίσω 
ένα κενό το οποίο δεν μπορεί να 
καλυφθεί. Δεν υπάρχουν εφεδρεί
ες, έτσι καλύπτεται από την υπερ
προσπάθεια των ήδη υπαρχόντων 
γιατρών», μας λέει.

«Στα επείγοντα το κλίμα είναι 
πολεμικό. Τα μέτρα ασφαλείας δεν 
είναι αρκετά, σήμερα δεν έχουμε

0 κορονοκκ τρέχει με σπασμένα φρένα
Ο ΙΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ έσπασε το φράγμα των 
3.000 κρουσμάτων -3.316 χθες, νέο αρνητικό ρεκόρ 
από την αρχή της πανδημίας- και συνεχίζει ακάθεκτος 
να διασπείρεται σε κάθε γωνιά της χώρας, οι διασω- 
ληνωμένοι σκαρφάλωσαν στους 310 και οι απώλειες 
συνανθρώπων μας στις 50.

Η Θεσσαλονίκη, που κρατάει τα πρωτεία από την 
εκπνοή του Οκτωβρίου, μέτρησε χθες 828 γνωστά 
κρούσματα. Ακολουθεί η Αττική με 756 διαγνώσεις, 
ενώ τριψήφιο αριθμό κρουσμάτων καταγράφουν: η 
Λάρισα 160, η Πιερία 105 και η Ημαθία 101. Υψηλό

μάσκες FFP2 και χρησιμοποιού
με απλές χειρουργικές», μας λέει 
ο Αντώνης Αργυρός, τραυματιο
φορέας. «Στην τελευταία εφημε
ρία είχαμε 25 εισαγωγές Covid», 
περιγράφει και ανησυχεί για τον 
κόσμο «που παρουσιάζει άλλα 
προβλήματα υγείας πέραν του 
Covid και φοβάται. Αυτό θα του 
στοιχίσει. Ενας που φοβάται να 
πάει στον γιατρό του θα επιδεινω
θεί». Από την άλλη, δεν φτάνει το 
προσωπικό, μας λέει, «δεν πίνω 
ούτε νερό στη βάρδιά μου. Και 
πριν δεν επαρκούσε το προσωπι
κό, τώρα όμως έχουμε πόλεμο».

Οι υγειονομικοί δεν θα σταμα
τήσουν να φωνάζουν. Συμμετέ
χουν στις εκδηλώσεις για την εξέ
γερση του Πολυτεχνείου στις 17 
Νοέμβρη -«ούτε να το σκέφτεται 
η κυβέρνηση ότι θα τις απαγορεύ
σει»- και απεργούν σε όλη τη 
χώρα στις 26 Νοεμβρί
ου, καταγγέλλοντας 
την κυβέρνηση για 
εγκληματική αμέ
λεια αλλά και θρά
σος να επικαλείται 
τις αντοχές του 
δημόσιου συ
στήματος 
υγείας.

αριθμό διαγνώσεων σημειώνουν και η Δράμα 98, η 
Καβάλα 88, οι Σέρρες 87, ο Εβρος 76, η Μαγνησία 
71 και η Καρδίτσα 60, ενώ τα υπόλοιπα κρούσματα 
εντοπίζονται σε ακόμη 43 περιφερειακές ενότητες.
■ Σταθερή και ελεγχόμενη είναι η κατάσταση της 
υγείας του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας Αναστάσιου που νοσηλεύεται στη 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του «Ευαγγελισμού». 0 
ιεράρχης εισήχθη την Τετάρτη με διάγνωση Covid και 
νοσηλεύεται με ήπια συμπτώματα από το αναπνευστι
κό σύστημα και χαμηλό πυρετό. ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

ΚΑ^ΥfT0tfAT*
*0ΥΗΦΟ
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1  Οι κραυγές από το ΕΣΥ επί 8 μήνες
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20-21 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

ΕΣ ΒΓΗΚΑΝ ΣΤΙΣ ΠΥΛΕΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΦΩΝΑΞΑΝ ΑΚΟΜΑ ΜΙΑ ΦΟΡΑ: «ΔΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ»

δεν φτάνουν μέχρι το Μαξίμου

— "IVIIIIII V I ■■■ W m - ----------—

ΑΥΞΗΣΕΙΣFAn&rnDA ttywyMTOC
ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΙΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ

Τώρα και... διώξεις στους ήρωες
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ m Παναγιωτόπουλου, η εισαγγελέας ποινικής δί-
►Του Νίκου φωτοπουλου ωξης κατερίνα Καραγιαννακίδου ζήτησε από την

Ασφάλεια Θεσσαλονίκης τη διενέργεια επείγουσας
ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΑ ΧΕΙΡΟΚΡΟΤΗΜΑΤΑ, από την άλ
λη... διώξεις! Στο στόχαστρο εισαγγελικής έρευνας 
βρίσκεται από χθες η πρόεδρος της Ενωσης Νοσο
κομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης (ΕΝΙΘ), επειδή 
τόλμησε να δηλώσει συμμετοχή στις εκδηλώσεις 
του Πολυτεχνείου. Στο μεταξύ, γιατροί και δικηγό
ροι της πόλης πραγματοποιούσαν διαμαρτυρία για 
την κρισιμότητα της κατάστασης τόσο στα δημόσια 
νοσοκομεία όσο και τα ελλιπή υγειονομικά μέτρα 
εκ μέρους της Πολιτείας.

Μαζική συμμετοχή γνώρισαν χθες στη Θεσσα
λονίκη οι διαμαρτυρίες γιατρών και νοσηλευτι
κού προσωπικού για την κατάσταση στα δημόσια 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης που βρίσκονται 
«υπό κατάρρευση». Οπως κατήγγειλαν, σηκώ

νουν όλο το βάρος αντιμετώπισης της υγειο
νομικής κρίσης, καθώς ουσιαστικά μετατρέ- 
πονται σε νοσοκομεία μιας νόσου, αυτής του 
κορονοϊού. Με αποφάσεις της τελευταίας 
στιγμής, κλινικές συγχωνεύονται, όλες οι 
ΜΕΘ διατίθενται για νοσηλεία Covid και οι 
υπόλοιποι ασθενείς μεταφέρονται στον 

ιδιωτικό τομέα, όπου δεν αντιμετωπίζο
νται περιστατικά με Covid. Σύμφωνα 

με τους υγειονομικούς, 
χθες μόλις 16% των 
κλινών ήταν κενές 
στη Θεσσαλονίκη.
Στο «Ιπποκράτειο» 
χθες, η εφημερία 
ξεκίνησε με γεμάτες 
τις 10 κλίνες ΜΕΘ, 
ενώ 30 ασθενείς 
διακομίστηκαν σε 
άλλα νοσοκομεία.

Την ίδια ώρα, 
με παραγγελία του 

προϊσταμένου της Ει
σαγγελίας Πρωτοδικών 

Θεσσαλονίκης, Παναγιώ-

Παρέμβαση 
εισαγγελέα για 
την «ανυπάκουη» 
πρόεδρο της ΕΝΙΘ, 
Δάφνη Κατσίμπα, 
που δήλωσε ότι θα 
συμμετάσχει στις 
εκδηλώσεις του 
Πολυτεχνείου

προκαταρκτικής εξέτασης για να διαπιστωθεί εάν 
στοιχειοθετείται το αδίκημα της διέγερσης σε ανυ
πακοή, με βασική ύποπτη την πρόεδρο της ΕΝΙΘ, 
Δάφνη Κατσίμπα! Η πρόεδρος των νοσοκομεια
κών γιατρών φέρεται να δήλωσε σε τηλεοπτικό 
σταθμό ότι θα συμμετέχουν στις εκδηλώσεις για 
την επέτειο του Πολυτεχνείου, ενώ κάτι τέτοιο έχει 
απαγορευτεί από την κυβέρνηση.

«Θέλω να πω απλώς ότι έχει ξεκινήσει ενορχη
στρωμένη επίθεση από συγκεκριμένα ΜΜΕ που 
παίζουν ρόλο στήριξης της κυβέρνησης απέναντι 
στους γιατρούς της Θεσσαλονίκης, οι οποίοι ρι
σκάρουν ακόμη και τη ζωή τους για να σώσουν τον 
κόσμο και να καλύψουν ό,τι μπορούν από τα κενά 
του ΕΣΥ, επειδή δημιουργήθηκαν ρωγμές στην 
καλοστημένη επικοινωνιακή φάρσα που στήνανε 
τόσο καιρό οι κυβερνώντες...», σχολίασε στην «Εφ. 
Συν.» η κ. Κατσίμπα.

Μαζί και οι δικηγόροι 
Στο μεταξύ, παράσταση διαμαρτυρίας έξω από 

το Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης πραγματο
ποίησαν χθες το μεσημέρι, μισθωτοί και αυτοαπα
σχολούμενοι δικηγόροι, ζητώντας την ενίσχυση 

του ΕΣΥ και την ικανοποίηση θεσμι
κών και οικονομικών αιτημάτων του 
κλάδου τους, ιδιαίτερα όσο είναι σε 
εξέλιξη τα υγειονομικά μέτρα για την 
αποφυγή διασποράς του κορονοϊού. 
Σε δηλώσεις της, εκ μέρους των δι- 
αμαρτυρόμενων δικηγόρων, η Μίνα 
Αγγελοπούλου ζήτησε να διενεργού- 
νται επαναλαμβανόμενα τεστ κορο- 
νοϊού στους δικαστικούς υπαλλή
λους, να γίνουν διορισμοί δικαστών, 
να απολυμαίνονται τακτικά οι χώροι 
των δικαστηρίων και να απαλλαγούν 
οι δικηγόροι από τις ασφαλιστικές 
εισφορές και την καταβολή ΦΠΑ για 
όσο διάστημα διαρκέσουν τα μέτρα.

«Γ. Γεννηματάδ»: σε συνεχέδ 
καθεστακ έκτακιικ ανάγκικ 
xuipis ρεπό, abuts και εφεδρείε$

ΤΟ ΕΣΥ έχει ξεπεράσει τα όριά του και 
βρισκόμαστε ακόμα στην αρχή του 
χειμώνα, τονίζουν γιατροί και νοση
λευτές του «Γ. Γεννηματάς» που χθες 
συγκεντρώθηκαν στο προαύλιο του νο- 

2 σοκομείου και έκλεισαν συμβολικά τη 
s Μεσογείων στο πλαίσιο της πανελλα- 
§ δικής κινητοποίησης στα νοσοκομεία. 

Γι’ αυτούς που δίνουν την καθημερινή 
μάχη με τον κορονοϊό, η τυφλή καρα
ντίνα έρχεται να αποκρύψει τις σοβαρές 
ευθύνες της κυβέρνησης που εδώ και 8 
μήνες δεν προχώρησε σε ουσιαστική 
ενίσχυση των νοσοκομείων με μαζικές 
προσλήψεις και τώρα στρέφεται σε 
ακριβές λύσεις ανάγκης, όπως η ενερ
γοποίηση ιδιωτικών κέντρων και ιδιω
τών γιατρών.

Γιατροί και νοσηλευτές που μίλησαν 
στην «Εφ.Συν.» έκαναν λόγο για ένα 
συνεχές καθεστώς έκτακτης ανάγκης, 
χωρίς ρεπό και άδειες, ενώ συνάδελ
φοί τους που βρίσκονται θετικοί στον 
κορονοϊό δεν μπαίνουν αρκετές μέρες 
σε καραντίνα λόγω των τρανταχτών 
ελλείψεων σε προσωπικό. Ο Χρήστος 
Αργύρης, επικουρικός γιατρός, επι
μελητής Β στον αξονικό τομογράφο 
στο «Γ. Γεννηματάς», μας μιλά για ένα 
διαλυμένο από τα μνημόνια σύστημα 
υγείας που αδυνατεί να ανταποκρι- 
θεί στο δεύτερο κύμα της πανδημίας: 
«Ζητάμε μαζικές μόνιμες προσλήψεις, 
επίταξη των ιδιωτικών νοσηλευτηρίων 
χωρίς αποζημιώσεις και μαζικά τεστ στο 
προσωπικό των νοσοκομείων, όπως και 
πραγματικές καραντίνες εάν βγαίνουν 
θετικοί. Η πολιτική της κυβέρνησης εί

ναι δολοφονική: 8 μήνες δεν έκανε τί
ποτα! Δίνουμε τα πάντα για το καλό των 
ασθενών και κολλάμε μεταξύ μας. Αυτή 
τη στιγμή το σύστημα έχει βουλιάξει και 
κάνουν ένα πράγμα: τυφλή καραντίνα».

Η νοσηλεύτρια και εκλεγμένη στο 
Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων του 
«Γεννηματάς», Μαρία Χαρχαρίδου, επί
σης ζητά την άμεση ενίσχυση των νο
σοκομείων με προσωπικό. «Δεν υπάρχει „ 
περίπτωση να τα βγάλουμε πέρα χωρίς 
μαζικές προσλήψεις. Τα οργανικά κενά 
στο ΕΣΥ ήταν 35.000 πριν από την παν
δημία, πρέπει να γίνουν άμεσα 15.000 
προσλήψεις. Δεν πρέπει και η Αθήνα 
να φτάσει στο σημείο της Θεσσαλο
νίκης και της Λάρισας. Ανά 15 μέρες 
μετατρέπουμε καινούργια κρεβάτια σε 
κλινικές για Covid χωρίς το απαραίτητο 
προσωπικό. Δεν ξέρω από πού βγάζουν 
τα νούμερα για τις ΜΕΘ που παρουσι
άστηκαν. Μας κοροϊδεύουν», δήλωσε 
στην «Εφ.Συν.».

Στην κινητοποίηση στο «Γέννημα-· 
τάς» συμμετείχαν γιατροί και εργαζό
μενοι από το γειτονικό «Σωτηρία», που 
ενισχύεται με γιατρούς μεταφερόμε- 
νους από άλλα νοσοκομεία για να λει
τουργήσουν οι κλίνες Covid. Παρούσα 
και η βουλευτής του ΜέΡΑ25, Σοφία 
Σακοράφα, που ζήτησε άμεσες προσλή
ψεις γιατρών και νοσηλευτών, επίταξη 
του ιδιωτικού τομέα και αύξηση των 
τεστ στον πληθυσμό. «Η αδυναμία της 
πολιτείας δεν μπορεί να μετακυλίεται 
ως ατομική ευθύνη», τόνισε στην «Εφ. 
Συν.».

Μ.-Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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1  Τεστ κορωνοϊού σε γιατρούς από κλιμάκια ΕΟΔΥ
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 233.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τεστ κορωνοϊού σε γιατρούς από κλιμάκια ΕΟΔΥ
Άμεσα ανταποκρίθηκε ο Εθνικός 

Οργανισμός Δημόσιας Υγείας (ΕΟ
ΔΥ) στο αίτημα του Ιατρικού Συλλό
γου Θεσσαλονίκης (ΙΣΘ) για διενέρ
γεια rapid tests αντιγόνου και μορια
κού ελεγχου PCR του SARS-COV2 
στα μέλη του. Μετά τη σχετική επι
στολή που απέστειλε ο πρόεδρος του 
συλλόγου Νίκος Νίτσας, ειδικά κλι
μάκια του ΕΟΔΥ βρέθηκαν χθες και 
θα βρίσκονται και σήμερα στην είσο
δο των γραφείων του ΙΣΘ στην Πλα
τεία Αριστοτέλους. Επίσης θα ξανα- 
γίνουν τεστ από 16 ως 17 Νοεμβρί
ου (από τις 9πμ ως τις 3μμ).

Ο κ. Νίτσας είχε επισημάνει ότι

«ήδη έχουν καταγραφεί κρούσματα 
ανάμεσα στους συναδέλφους πράγμα 
που επιβαρύνει περαιτέρω την ορια
κή κατάσταση. Η πόλη και τα νοσο
κομεία της χρειάζονται άμεσα δημι
ουργία νέων κλινών ΜΕΘ με ανάλο
γες προσλήψεις εξειδικευμένων για
τρών οι οποίες θα παραμείνουν πα
ρακαταθήκη για το μέλλον»

Όπως επισημαίνει και η Γεν. 
Γραμματέας του ΙΣΘ η βιοπαθολόγος 
Dr. Μαρία Χατζηδημητρίου «οι δειγ
ματοληπτικοί έλεγχοι του ΕΟΔΥ πρέ
πει να συνεχιστούν στοχευμένα σε 
χώρους συνεύρεσης εργαζομένων 
καθ’ όλη τη διάρκεια του lockdown,

προκειμένου να συλλεχθούν στοιχεία 
της πανδημίας χρήσιμα για την αντι
μετώπιση της. Ταυτόχρονα καλούμε 
τους συμπολίτες μας να συμβου
λεύονται και να ενημερώνονται μόνο 
από τους ειδικούς και «να κλείνουν 
τα αυτιά» σε «πανεπιστήμονες» οι 
οποίοι τη μια μέρα εμφανίζονται ως 
λοιμωξιολόγοι και την άλλη ως σει- 
σμολόγοι».

Να θυμίσουμε ότι τα ιδιωτικά ια
τρεία και εργαστήρια λειτουργούν 
κανονικά κατά τη διάρκεια του lock
down-2, τηρώντας όλα τα ενδεδειγ- 
μένα μέτρα προστασίας των ασθενών 
και του προσωπικού.
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1  Το θέατρο του παραλόγου με τις κλίνες-δώρο της
Βουλής!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 522.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το θέατρο του 
παραλόγου με 
τκκλϊνεε-δώρο 

ms Βουλής!
■ Ανούσια διαμάχη για ns 50 ΜΕ0 που 

πρόσφερε ίο Κοινοβούλιο στο «Σωτηρία», την 
ώρα που εκτοξεύονται κρούσματα και θάνατοι

Κλίνες ΜΕΘ που δώρισε η Βουλή στο Νοσοκομείο «Σωτηρία». Δεξιά πάνω, ο Κ. Τοσούλας και κάτω ο Π. Πολάκης

Τ
ην κολοκύθια έπαιζαν 
χθες στη Βουλή σχετι
κά με τις 50 κλίνες ΜΕΘ 
που το Σώμα δώρισε στο 
Νοσοκομείο «Σωτηρία». 
Στο πλαίσιο της διαμάχης των κομ
μάτων για το π συμβαίνει στο Εθνι

κό σύστημα Υγείας, πόσες κλίνες 
διατίθενται αλλά και τι προσωπικό 
υπάρχει για να λειτουργήσουν αυ
τές, υπήρξαν εντελώς διαφορεηκές 
τοποθετήσεις.

Την αρχή έκανε ο Αλέξης Τσί- 
πρας, ο οποίος είπε ότι από πς 50 
κλίνες ΜΕΘ που δώρισε η Βουλή 
σε λειτουργία είναι οι 9, καθώς δεν 
υπάρχει το απαραίτητο προσωπικό 
για να λειτουργήσουν, επικαλούμε
νος δαλώσεις του Νικήτα Κακλαμά- 
νη. Τη σκυτάλη πήρε η Φώφη Γεν- 
νηματά, η οποία είπε όπ ύστερα από 
προσωπική επικοινωνία με το νο
σοκομείο πληροφορήθηκε όπ πολ
λές από πς νέες ΜΕΘ δεν λειτουρ
γούν, λόγω έλλειψης εξειδικευμέ- 
νου προσωπικού.

0 πρωθυπουργός δεσμεύτη
κε να πάψει τον διοικητή του νο
σοκομείου, αν έχουν δίκιο. Σε 
απάντηση ο πρόεδρος της Βου
λής Κωνσταντίνος Τοσούλας είπε 
ότι «παρακολουθεΐται κάθε ημέρα

η λειτουργία τους» και πρόσθεσε: 
«Αυτή τη στιγμή νοσηλεύονται 15 
ασθενείς. Είχαμε και εξιτήρια, είχα
με και απώλειες, γιατί λειτουργούν 
εδώ και καιρό. Δεκαπέντε ασθενείς 
σημαίνει όπ αξιοποιούνται αυτή τη 
στιγμή οι δύο πρώτοι θαλαμοι. Ολοι 
όμως οι θαλαμοι, και οι τέσσερις, 
που δεν χρειάζονται αυτή τη στιγ
μή να γίνουν εισαγωγές, αυτή τη 
στιγμή είναι διαθέσιμοι».

Αντίδραση
Οσα είπε ο πρόεδρος της Βουλής 
προκαλεσαν την οργισμένη αντί
δραση του Π. Πολάκη, ο οποίος σε 
ανάρτησή του αποκαλεσε ψεύτη τον 
κ. Τοσούλα γι’ αυτά που είπε και συ
μπλήρωσε όπ η Βουλή έφπαξε 50 
κρεβάτια με χρήματα του προϋπο
λογισμού της, δαλαδή του ελληνι
κού λαού, κατανεμημένα σε 4 υπο- 
μονάδες, δύο των 12 κρεβαπών και 
2 των 13 κρεβαπών.

Σύμφωνα με τον πρώην υπουρ
γό Υγείας από αυτά τα κρεβάπα έως 
προχθές το βράδυ λειτουργούσε μό
νο η μία υπομονάδα με 12 κρεβά
πα, στελεχωμένη μόνο από μετα
κινήσεις προσωπικού. Ο Κωνστα
ντίνος Τοσούλας θέλοντας να ανα
κρούσει τους ισχυρισμούς Πολάκη

και κάνοντας λόγο για ανελέητη επί
θεση που δέχτηκε από τον κ. Πολά
κη ανέγνωσε στη Βουλή επιστολή 
που έλαβε από τον διοικητή του Νο
σοκομείου «Σωτηρία» Σωκράτη Μη- 
τσιάδη, η οποία αναφερόμενη στις

λειτουργικές κλίνες ΜΕΘ αναφέ
ρει ως 79 το σύνολο των «λειτουρ
γικών» κλινών ΜΕΘ του νοσοκομεί
ου, συμπεριλαμβανομένων και των 
50 της Βουλής.

Ομως ο Παύλος Πολάκης επα

νερχόμενος στο ζήτημα τόνισε όπ 
όσα λέει ο διοικητής του νοσοκο
μείου τον επιβεβαιώνουν και καλε- 
σε τον πρόεδρο της Βουλής να με
ταβούν μαζί στο νοσοκομείο για να 
δουν ποιος από τους δύο έχει δίκιο.
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1  Η διάθεση 50 κλινών στο ΕΣΥ και οι νέες
πρωτοποριακές επεμβάσεις

Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 30-31 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 385.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΑΤΡΙΚΟ ΔΙΑΒΑΛΚΑΝΙΚΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Η διάθεση 50 
κλινών στο ΕΣΥ 
και οι νέες 
πρωτοποριακές 
επεμβάσεις

«Η κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην οποία 
η πόλη της Θεσσαλονίκης έχει περιέλθει, κα
θιστά επιτακτική και αναγκαία, πέρα από επι
χειρηματικά συμφέροντα και ιδεολογικές προ
καταλήψεις, την άθροιση των δυνάμεων του 
ιδιωτικού και δημόσιου συστήματος Υγείας προς 
την εξυπηρέτηση του δημόσιου συμφέροντος. 
Είμαστε και θα είμαστε παρόντες, αρωγοί και 
πρωτοπόροι σε κάθε κάλεσμα της Ελληνικής 
κοινωνίας».

Τα λόγια του Δρ. Βασίλη Αποστολόπουλου 
δίνουν το απόλυτο στίγμα της δύσκολης για 
όλους αυτής εποχής. «Δείχνουν», ταυτόχρο
να, το μέγεθος της σημασίας της νέας μεγά
λης προσφοράς του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών 
-του οποίου ο ίδιος είναι CEO- προς την ελλη
νική κοινωνία.

Σε ώρες κρίσιμες, εν μέσω της πανδημίας 
και με υψηλό αίσθημα ευθύνης, ο leader του 
κλάδου έθεσε στην διάθεση του υπουργείου 
Υγείας μια νοσηλευτική πτέρυγα δυναμικότη
τας 50 κλινών (44 κλίνες νοσηλείας και 6 κλί-
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1  Η διάθεση 50 κλινών στο ΕΣΥ και οι νέες πρωτοποριακές επεμβάσεις
Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 30-31 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

νες Μονάδας Εντατικής Θεραπείας) του Ιατρι
κού Διαβαλκανικού Θεσσαλονίκης, προς χρήση 
τους από το Εθνικό Σύστημα Υγείας για non 
COVID-19 περιστατικά.

Το ΕΣΥ, ύστερα από την γενναιόδωρη κίνη
ση της ηγεσίας του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών, 
εκπμσται ότι θα «αποφορτισθεί» από τη νοση
λεία περίπου 450 ασθενών σε μηνιαία βάση, 
Ανθρωποι, που θα νοσηλευθούν στις υπερσύγ
χρονες υποδομέςτου κορυφαίου νοσηλευτικού 
ιδρύματος της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και θα 
έχουν τις υπηρεσίες του έμπειρου νοσηλευτικού 
προσωπικού τους και των κορυφαίων ιατρών 
του

«Ο Όμιλος μας, που επί 36 χρόνια βρίσκε
ται πάντα δίπλα στην Ελληνική κοινωνία, σή
μερα που η χώρα μας δοκιμάζεται καθολικά, έχει 
χρέος να αποτελέσει μέρος του εθνικού σχε- 
διασμού της Ελληνικής Πολπείας», σχολίασε από 
την πλευρά του ο Αντιπρόεδρος του Ομίλου, 
Χρήστος Αποστολόπουλος.

TO "ACURATE neo2"
Μια άλλη εξέλιξη η οποία φέρνει και πάλι σε 

«πρώτο πλάνο» το Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσ
σαλονίκης, ήταν ότι πραγματοποιήθηκαν σ' αυ
τό οι πρώτες επεμβάσεις διαδερμικής αντικα
τάστασης αορτικής βαλβίδας (TAVI) με τη χρή
ση της τελευταίας τεχνολογίας συσκευής 
"ACURATE neo2", επιβεβαιώνοντας κατ' αυτόν 
τον τρόπο την πρωτοπορία της Β ’ Καρδιολογι
κής Κλινικής στον τομέα των βαλβιδοπαθειών.

Οι Επεμβατικοί Καρδιολόγοι Βλάσης Νινιός 
και Ηλίας Νινιός διενήργησαν τις δυο πρώτες πα
νελλαδικό, επεμβάσεις σε ασθενείς με στένω
ση αορτικής βαλβίδας, με εξαιρετικά αποτελέ

σματα και μέσα στην πρώτη εβδομάδα, πραγ
ματοποιήθηκαν άλλες τρεις, χωρίς καμία επι
πλοκή στο σύνολο των πέντε ασθενών υψηλού 
κινδύνου. Τι ακριβώς είναι η νέα συσκευή 
"ACURATE neo2"; Αποτελεί την τελευταία εξέ
λιξη της καταξιωμένης συσκευής "ACURATE neo" 
της εταιρείας Boston Scientific, η οποία χρησι
μοποιείται σε χιλιάδες ασθενείς παγκοσμίως. Μια 
εξαιρετικό αξιόπιστη συσκευή για την αντιμε
τώπιση ασθενών με στενή αορτική βαλβίδα, οι 
οποίοι θεωρούνται υψηλού κινδύνου για καρ
διοχειρουργική επέμβαση. Με τη διαδερμική 
επέμβαση, η προσπέλαση γίνεται από τη μηρι
αία αρτηρία χωρίς τομή, μόνο με ήπια μέθη.

*1
Το μήνυμα του Δρ. Βασίλη Αποστολόπουλου για 

την κρίσιμη αυτή εποχή και «η άθροιση δυνάμεων 
ιδιωτικού και δημόσιου συστήματος Υγείας»

Ο Δρ. Βασίλης 
Αποστολόπουλος, 
CEO του Ομίλου 
Ιατρικού Αθηνών 

και το Ιατρικό 
Διαβαλκανικό 
Θεσσαλονίκης
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1  Επιτάξεις
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 69.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιτάξεις
Ο Ιατρικός Σύλλογος Μαγνησίας δέχτηκε προ
τάσεις από δέκα μέλη του να προσφέρουν στις 
εφημερίες του Νοσοκομείου, για να ενισχυ- 
θεί το προσωπικό στις μονάδες Covid. Καμία 
όμως από τις προτάσεις δεν έχει κατατεθεί στο 
Νοσοκομείο. Προφανώς και πρέπει να ανοί
ξει μια γραμμή επικοινωνίας με τη διοίκηση 
του Νοσοκομείου, η οποία θα καθαιρεθεί με 
συνοπτικές διαδικασίες, εάν δημοσίως ζητή
σει ενίσχυση με γιατρούς και δείξει επίσημα 
πως το σύστημα είναι απελπιστικά «γυμνό». 
Ανεπίσημα όλοι γνωρίζουν τι συμβαίνει, για
τί οι γιατροί που γνωστοποιούν τη δραματική 
κατάσταση που βιώνουν, δεν είναι υπάλληλοι 
του κάθε Κικίλια. Στο Νοσοκομείο αντιμετωπί
ζονται και άλλα ζητήματα. Προχθές δια κινήθηκε 
έγγραφο σε όλους ανεξαιρέτωςτους γιατρούς, 
που μπορούν να προσφέρουν υπηρεσίες στον 
παθολογικό τομέα, να ενισχύουν τις μονάδες 
covid. Εάν δεν υπήρχε άρνηση προσφοράς, δεν 
θα υπήρχε και κοινοποίηση εγγράφου. Κοινός 
νους... Όποιος αρνηθεί να ενταχθεί στο σύστη
μα και επιμένει να απειλεί με προσφυγές, όταν 
κάποιοι, ελάχιστοι γιατροί, δεν γνωρίζουν, εάν 
είναι μέρα ή νύχτα από τα 24ωρα μέσα στις κλι
νικές και το ΤΕΠ, θα επιταχθεί.
ΚΑΤ.ΤΑΣ.
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1  Η κυβέρνηση ετοιμάζει νέα επίθεση στην Υγεία με
τη στήριξη της ηγεσίας του ΠΙΣ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 16 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 443.64 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η κυβέρνηση ετοιμάζει 
νέα επίθεση στην Υγεία με 
τη στήριξη της ηγεσίας του ΠΙΣ
Τοποθέτηση του Χρήστου Παπάζογλου, εκπροσώπου της ΑΗΠΑΚ, 
στο διά περιφοράς ΑΣ του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου

Τ
η νέα επίθεση της κυβέρνησης 
στην Υγεία, που προωθείται και 
μέσα στην έξαρση την πανδημί
ας, όπως και τη στάση της ηγεσί
ας του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου 
(ΠΙΣ) και Ιατρικών Συλλόγων, καταδίκα

σε στην τοποθέτησή του στη διά πε
ριφοράς συνεδρίαση του ΔΣ του ΠΙΣ 
ο Χρήστος Παπάζογλου, εκπρόσω
πος της ΔΗΠΑΚ.

Μεταξύ άλλων επισήμανε τα εξής: 
«Βλέποντας τον τεράστιο αγώνα που 

δίνουν αυτές τις μέρες γιατροί, νοση
λευτές και το υπόλοιπο υγειονομικό 
προσωπικό στα δημόσια νοσοκομεία 
ενάντια στην πανδημία, και έχοντας ε
πίγνωση ότι οι ανάγκες θα αυξηθούν 
το επόμενο διάστημα, ότι οι ανάγκες 
ασθενών μη Covid έμειναν ακάλυπτες 
την άνοιξη και ότι το κλείσιμο δομών Υ
γείας, χειρουργείων κ.λπ. θα οδηγήσει 
σε ακόμα πιο επικίνδυνη κατάσταση, 
απαιτήσαμε την άμεση επίταξη των ι
διωτικών ομίλων Υγείας, κλινικών, δια
γνωστικών αλυσίδων κ.λπ. Απαιτήσαμε 
την άμεση ένταξη και αξιοποίηση των 
αυτοαπασχολούμενων στη μάχη ενά
ντια στην πανδημία, με ίδιους μισθο- 
λογικούς και εργασιακούς όρους με 
τους γιατρούς του ΕΣΥ.

Η κυβέρνηση όμως επιλέγει να στη
ρίξει παραπέρα τους μεγαλοεπιχει- 
ρηματίες της Υγείας, "ενοικιάζοντας11 
με αυξημένο κονδύλι κλίνες ΜΕΘ, άλ
λες υπηρεσίες, επιτρέποντας την κερ
δοσκοπία με τα διαγνωστικά τεστ κ.λπ. 
Παράλληλα με την επίκληση των οξυ- 
μένων αναγκών, ετοιμάζει νέα επίθε
ση ακόμα και στο δημόσιο σύστημα Υ
γείας, με επέκταση των ελαστικών σχέ
σεων εργασίας, της εισόδου ιδιωτών με 
δελτίο παροχής υπηρεσιών, της επίθε
σης στην πλήρη και αποκλειστική απα
σχόληση των γιατρών στο ΕΣΥ. Η νέα 
επίθεση προμηνύει την επέκταση των 
ΣΔΙΤ, την επέλαση μεγαλοεπιχειρημα- 
τιών στα δημόσια νοσοκομεία, την επέ
κταση του εμπορευματικού χαρακτήρα 
τους και της λειτουργίας τους με γνώ
μονα τα ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Σε αυτή την επίθεση η κυβέρνηση 
έχει την πλήρη στήριξη και αρωγή της

ηγεσίας του ΠΙΣ και των Ιατρικών Συλ
λόγων. Στήσανε μία απαράδεκτη φιέ
στα, με τη μορφή της κοινής συνεδρία
σης του ΔΣ του ΠΙΣ και των προέδρων 
των ΙΣ με τον υπουργό, για να προω
θήσουν μια "πλουραλιστική" μονοπα- 
ραταξιακή στήριξη των κυβερνητικών 
επιλογών. Ακολουθούν απαράδεκτες
- τυπικά, διαδικαστικά και ουσιαστικά
- μεθοδεύσεις με διά περιφοράς συ
νεδριάσεις για στήριξη του βασικού ά
ξονα των κυβερνητικών μεθοδεύσεων, 
γιατί ακριβώς στηρίζουν τις ΣΔΙΤ, την 
επέκταση των μέγαλοεπιχειρηματιών 
στα δημόσια νοσοκομεία και τη λει
τουργία των νόμων της αγοράς στην 
παροχή υπηρεσιών Υγείας (...).

Μαζί με τους ασθενείς
υπονομεύεται
και η πλειοψηφία
των αυτοαπασχολούμενων
γιατρών

Η επέκταση των μεγαλοεπιχειρη μα
τιών, οι ΣΔΙΤ, η παραπέρα άλωση κά
θε δημόσιου χαρακτήρα στην παροχή 
υπηρεσιών Υγείας πέρα από τις ανά
γκες των ασθενών μας, της δημόσιας 
υγείας και των δικαιωμάτων των για
τρών και συνολικά των εργαζομένων 
στο ΕΣΥ, υπονομεύουν και τη συντρι
πτική πλειοψηφία των αυτοαπασχο
λούμενων επιστημόνων - γιατρών. Το 
έχουμε βιώσει στο πετσί μας τι σημαί
νει "το μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό", τι 
σημαίνει ανταγωνισμός με ομίλους Υ
γείας και αλυσίδες διαγνωστικών (...).

Η νέα επίθεση για τους νέους για
τρούς και τη συντριπτική πλειοψηφία 
των αυτοαπασχολούμενων θα σημαίνει 
επέκταση των ελαστικών σχέσεων ερ
γασίας, επιδείνωση των όρων εργασίας 
και των όρων λειτουργίας και συντήρη
σης του μικρού ιατρείου, στον ανταγω
νισμό με τις αλυσίδες και τους νόμους 
της ζούγκλας της ελεύθερης αγοράς.

Καταδικάζουμε την επίθεση της 
κυβέρνησης και τη στάση της ηγε
σίας του ΠΙΣ και Ιατρικών Συλλόγων.

• Εξω οι μεγαλοεπιχειρηματίες από 
τα δημόσια νοσοκομεία, όχι στις ΣΔΙΤ.
• Πλήρης και αποκλειστική απασχό
ληση των γιατρών στο δημόσιο σύστη
μα Υγείας - νοσοκομεία, ΚΥ κ.λπ. - με 
πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά και μι- 
σθολογικά δικαιώματα.
• Αμεσα μαζικές προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού για τη στελέχωση ΜΕΘ αλ
λά και δομών ΠΦΥ. Να ανοίξουν άμεσα 
τα νοσοκομεία, οι περίπου 10.000 νο
σοκομειακές κλίνες και οι δομές ΠΦΥ 
που έχουν κλείσει τα τελευταία χρό
νια με ευθύνη των κυβερνήσεων ΝΔ, 
ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ. Μονιμοποίηση ό
λων των συμβασιούχων και επικουρι
κών, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
• Να ενταχθούν και οι αυτοαπασχο
λούμενοι γιατροί στη μάχη πρόληψης 
και αντιμετώπισης της πανδημίας, με 
ίδιους μισθολογικούς και εργασιακούς 
όρους με τους γιατρούς του ΕΣΥ, και 
να δοθεί η δυνατότητα να παραμείνουν 
στο δημόσιο σύστημα Υγείας.
• Αμεση επίταξη όλων των ιδιωτικών 
κλινικών, για να διασφαλιστούν υψηλού 
επιπέδου δωρεάν υπηρεσίες Υγείας σε 
ασθενείς με Covid-19, αλλά και ουσιαστι
κή παρακολούθηση και αντιμετώπιση μη 
μολυσματικών μη Covid-19 ασθενειών.
• Στελέχωση τμημάτων Ιατρικής της 
Εργασίας σε δημόσια νοσοκομεία, με 
άμεσες προσλήψεις μόνιμων, πλήρους 
και αποκλειστικής απασχόλησης, για 
την ουσιαστική συμβολή στην πρόλη
ψη και αντιμετώπιση του επαγγελμα
τικού κινδύνου και τη συμβολή στην 
πρόληψη και αντιμετώπιση συνεπει
ών στη δημόσια υγεία και την εξάπλω- 
ση της πανδημίας. Αναγνώριση των ε
παγγελματικών ασθενειών στους υγει
ονομικούς που νοσούν με Covid-19 λό
γω της επαγγελματικής τους έκθεσης.
• Δημιουργία τοπικών μονάδων Δημό
σιας Υγείας, σε άμεση διασύνδεση με 
τις δομές της ΠΦΥ, υπεύθυνων για την 
καταγραφή των επιδημιολογικών δε
δομένων, τον εντοπισμό - απομόνωση 
κρουσμάτων και την ιχνηλάτηση των ε
παφών τους. Πλήρης - αναλυτική κατα
γραφή και επικοινωνία όλων των επιδη- 
μιολογικών δεδομένων της επιδημίας».
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1  Φωνή αγωνίας από τους γιατρούς του νοσοκομείου
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 912.34 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Φωνή αγωνίας από τους 
γιατρούς του νοσοκομείου
■ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΡΕΒΑΤΙΑ ΘΑ ΠΡΟΣΤΕΘΟΥΝ 

ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ COVID ΑΛΛΑ ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ 

ΠΑΤΡΩΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΕΣ σελίδα 3
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1  Φωνή αγωνίας από τους γιατρούς του νοσοκομείου
Πηγή: ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

• ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΡΕΒΑΤΙΑ ΘΑ ΠΡΟΣΤΕΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ COVID ΑΛΛΑ ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΓΙΑΤΡΩΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΕΣ

Φωνή αγωνίας από τους 
γιατρούς του νοσοκομείου

Στάση εργασίας πραγματοποίησαν χθες το πρωί οι γιατροί στο Νοσοκομείο Ρέθυμνου, προχωρώντας σε κινητοποίηση στο πλαίσιο της ημέρας Πανελλαδικής 
δράσης για την δημόσια υγεία. Στα αιτήματά τους πάγια περιλαμβάνεται κυρίως η ενίσχυση των δημόσιων μονάδων υγείας σε υποδομές και προσωπικό, προ- 
κειμένου να μπορέσει και εν μέσω πανδημίας αλλά και μακροπρόθεσμα να ανταπεξέλθει στις αυξημένες απαιτήσεις. Οι γιατροί στην ανακοίνωσή τους τόνι
σαν πως «μόνο με την οργανωμένη διεκδίκηση θα αποσπαστούν λύσεις στα προβλήματα της ουσιαστικής στελέχωσης των δημόσιων μονάδων Υγείας, της επάρκειας σε 
απλές και κλίνες ΜΕΘ, της πρόληψης. Οι υγειονομικοί, μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους παίρνουμε την υπόθεση στα χέρια μας πριν να είναι πολύ αργά.

Απαιτούμε:
• Κατεπείγουσες μαζικές προσλήψεις όλου του αναγκαίου μόνιμου προ

σωπικού πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης για την ανάπτυξη 
και στελέχωσα του δημόσιου συστήματος υγείας.

• Διορισμός σε μόνιμες θέσεις ΟΛΩΝ των γιατρών για το σύνολο των
θέσεων που έχουν προκηρυχθεί έως τώρα, με κατεπείγουσες διαδι
κασίες και έλεγχο μόνο των τυπικών προσόντων (πτυχίο, τίτλο ειδι
κότητας). Κανείς δεν περισσεύει.

• Μονιμοποίηση τώρα όλων των επικουρικών, όλων των συμβασιούχων

χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
• Πλήρης, επαρκής και αποκλειστική χρηματοδότηση από τον κρατικό

.

προϋπολογισμό του δημόσιου συστήματος υγείας.
• Επίταξη, χωρίς αποζημίωση, του ιδιωτικού τομέα υγείας και ένταξη

του στο κρατικό σχέδιο για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

• Μαζικά επαναλαμβανόμενα test στους εργαζόμενους στις δομές
υγείας, στους εργασιακούς χώρους, σε κλειστές δομές, κλπ. Διενέρ
γεια test απολύτως δωρεάν σύμφωνα με επιστημονικά κριτήρια.

• Να αποσυρθεί το αντεργατικό έκτρωμα και οι απεργοκτόνες διατάξεις
που έδωσε στη δημοσιότητα η κυβέρνηση».

Στην κινητοποίησε συμμετείχε και κλιμάκιο του ΚΚΕ αποτε- 
λούμενο από τον Νίκο Μανουσάκη, μέλος του ΓΠ Κρήτης και πε
ριφερειακό σύμβουλο, Μανοόσο Μανουσογιάννη, μέλος της ΤΕ 
Ρέθυμνου και δημοτικό σύμβουλο και Βαγγέλη Αγγελογιαννάκη, 
γραμματέα της ΤΕ Ρεθύμνου του ΚΚΕ.

Τα στελέχη του Κόμματος εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους και 
την στήριξή τους στον αγώνα τους στα δίκαια αιτήματά τους. Σε 
συνάντηση με την Ένωση Γιατρών ΕΣΥ, για άλλη μία φορά, ανα
δείχτηκε το καίριο ζήτημα της εδώ και τώρα αποφασιστικής ενί
σχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας και ειδικά του ΓΝΡ με 
ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΚΛΙΝΕΣ ΣΤΗΝ ΠΤΕΡΥΓΑ COVID
Η πανδημία πλέον πιέζει και το νοσοκομείο Ρεθύμνου, αφού 

χθες νοσηλεύονταν τρία θετικά άτομα και παρέμενε μέσα και ένα 
άτομο που θεωρούνταν ύποπτο κρούσμα.

Η κλινική κορωνοϊού διαθέτει τρεις θαλάμους και επτά κρεβά
τια, όμως μέσα στις επόμενες ημέρες θα προστεθούν τέσσερα 
ακόμα κρεβάτια, με την ελπίδα πως δεν θα χρειαστούν, ωστόσο 
είναι απαραίτητος ο προγραμματισμός ώστε να αποτραπεί ο κίν
δυνος να μείνουν ασθενείς ακάλυπτοι.

Όπως λένε οι γιατροί, συνολικά για το θέμα των ελλείψεων, «τα 

ΤΕΠ είναι πρακτικά με δύο γιατρούς, η Παθολογική με 3, η Πνευμονο

λογι κή με 3, η ΜΕΘ με 4 το Αναισθησιολογικό με 2, η κλινική COVID 

δεν έχει εφημερεύοντα γιατρό. Τα ΤΕΠ μένουν με ακάλυπτες εφημε

ρίες, εφόσον οι γιατροί του έχουν προ πολλού υπερβεί τις δυνάμεις τους. 

Η ΜΕΘ με έναν εφημερεύοντα καθημερινά δεν μπορεί να ανοίξει τα 

COVID κρεβάτια και αναγκαζόμαστε να διακομίζουμε τα περιστατικά

που «φαίνεται ότι θα Βαρύνουν» διαχειριζόμενοι καταστάσεις ρίσκου 

ανεπίτρεπτες. Παρά τις προσπάθειες των διοικητικών οργάνων είναι 

αδύνατο να βρεθεί ένας τρόπος να γίνονται ασφαλείς διακομιδές ασθε

νών γιατί το προσωπικό δεν επαρκεί. Οι 3 πνευμονολόγοι σε αυτή τη δύ

σκολη φάση καλούνται να καλύψουν δύο κλινικές. Οι παθολόγοι 

βρισκόμενοι πάνω από ένα χρόνο σε αυτή την κατάσταση, λειτουργούν 

τους περισσότερους μήνες με «εντέλλεσθε» από τη διοίκηση. Οι Αναι- 

σθησιολόγοι που τώρα έπρεπε να είναι υπερπλήρεις είναι 2 με την ελ

πίδα, από την πρόσφατη προκήρυξη, να γίνουν 4, αριθμός πάλι πολύ 

οριακός. Οι λύσεις που βρίσκονται είναι αποσπασματικές με προσωρινό 

χαρακτήρα», όπως σημειώνουν οι διευθυντές τριών κομβικών τμη
μάτων του νοσοκομείου: ο Χαράλαμπος Μαρκάκης, Διευθυντής 
Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Νοσοκομείου Ρεθύμνου, η Μα
ρίνα Κουρτζέλη, Διευθύντρια Τμήματος Επειγόντων Περιστατι
κών Νοσοκομείου Ρεθύμνου και η Ελένη Ιωαννίδου, Διευθύντρια 
Παθολογικής Κλινικής Νοσοκομείου Ρεθύμνου.
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1  «Ενεργοποίηση της Α'βάθμιας φροντίδας υγείας
τώρα»

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 1072.57 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ενεργοποίηση της Α'βάθμιας 
φροντίδας υγείας τώρα»
■ Ανοιχτή επιστολή επιστημόνων για την αντιμετώπιση της πανδημίας: Έτσι θα περιοριστεί ο COVID

«Δΰνττορισσεύει kgvgi's»

Κανένα περιθώριο για καθυστερήσεις
Η επιστολή καταλήγει ως εξής: «Τα ανωτέρω μέτρα πρέπει να συνδυαστούν με άλλες παρεμβάσεις (που δεν αναλύονται λεπτομερώς εδώ), όπως 

μέτρα περιορισμού του συγχρωτισμού σε μέσα μεταφοράς και σχολεία. Για τα δημοτικά σχολεία όμως, είναι κρίσιμο να παραμείνουν ανοιχτά, με 
κάθε θυσία. Τα παιδιά, ιδιαίτερα αυτής της ηλικίας, θα πρέπει να είναι η πρώτη προτεραιότητα.

Τέλος, τονίζουμε για μια ακόμη φορά την ανάγκη δημοσιοποίησης όλων των επιδημιολογικών δεδομένων που φαίνεται πως έχει συλλέξει ο ΕΟΔΥ. 
Σήμερα βιώνουμε ουσιαστικά τον αποκλεισμό της ευρύτερης επιστημονικής κοινότητας από την πρόσβαση, αξιολόγηση και ανάλυση των δεδομέ
νων της πανδημίας.

Εν αναμονή ενός αποτελεσματικού εμβολίου, και με δεδομένη την αβεβαιότητα τόσο για το μέγεθος και τη χρονική διάρκεια της αποτελεσματικό- 
τητάς του σε πραγματικές συνθήκες, όσο και για το χρονοδιάγραμμα κάλυψης μεγάλου μέρους του πληθυσμού, θεωρούμε στρατηγικό τον ρόλο της 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας καιτης κοινοτικής υγείας. Είμαστε βέβαιοι ότι η δημόσια πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και οι ιδιώτες ιατροί θα στα
θούν στο ύψοςτων περιστάσεων και θα εκπληρώσουν στο ακέραιο την υποχρέωσή τους να συμβάλλουν καταλυτικά στην αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Σήμερα, περισσότερο από κάθε άλλη φορά, δεν περισσεύει κανείς, δεν υπάρχει περιθώριο για καθυστερήσεις και αποκλεισμούς, και πρέπει όλοι 
να σταθούν οτο ύψος των περιστάσεων».

«Η ενεργοποίηση της πρωτοβάθ
μιας φροντίδας υγείας αποτελεί 
μονόδρομο για την ανπμετώπι- 
ση της πανδημίας», τονίζουν προς 
την κυβέρνηση με ανοιχτή επιστο
λή διακεκριμένοι επιστήμονες.
Με μια σειρά προτάσεων καταδει
κνύουν τρόπους για τον περιορι
σμό του COVID-19, υπογραμμίζο
ντας παράλληλα ότι δεν υπάρχει 
κανένα περιθώριο για καθυστε
ρήσεις!

Τ
ην επιστολή υπογράφουν αλφα
βητικά οι Απόστολος Βανταρά- 
κης, PhD καθηγητήςστο Εργαστή
ριο Υγιεινής, Ιατρικής Σχολής Πα
νεπιστημίου Πατρών, Δημήτρης Κουρή
τας, PhD καθηγητήςστοΤμ ήμα Βιοχημεί- 

ας-Βιοτεχνολογίας Πανεπιστημίου Θεσ
σαλίας, ΜιχάληςΛεοτσινίδης, PhD καθη
γητής στο Εργαστήριο Υγιεινής, Ιατρική 
Σχολή Πανεπιστημίου Πατρών, Κωνστα
ντίνος Πουλάς, PhD αν. καθηγητής στο 
Εργαστήριο Μοριακής Βιολογίας και Α
νοσολογίας, Τμήμα Φαρμακευτικής Πα
νεπιστημίου Πατρών, και Κωνσταντίνος 
Φαρσαλινός, MD, ΜΡΗ ερευνητής στο 
Εργαστήριο Μοριακής Βιολογίας και Α
νοσολογίας, Τμήμα Φαρμακευτικής Πα
νεπιστημίου Πατρών.
Το κείμενο της επιστολής έχει ως εξής: 

«Παρακολουθούμε με ιδιαίτερη ανησυ- 
χίατην εξέλιξη της πανδημίας στην Ελλά
δα, και έχουμε κατά καιρούς εκφράσει, 
ατομικά ο καθένας μας, τις απόψεις του 
για τη στρατηγική και τους στόχους. Εί
ναι πλέον ξεκάθαρο ότι οι υψηλές προσ
δοκίες, η αισιοδοξία καιτο κλίμα ευφορί
ας μετά το τέλος του πρώτου κύματος έ
χουν διαψευσθεί πλήρως.

Η αποτυχία των μέτρων που ελήφθη- 
σαν το προηγούμενο διάστημα και οι 
σπασμωδικές αναθεωρήσεις αποφάσε
ων π ριν καν εφαρμοστούν ή πριν αναλυ
θεί το αποτέλεσμά τους είναι απόδειξη 
ότι υπάρχει επιστημονική αβεβαιότητα 
σε παγκόσμιο επίπεδο για τη στρατηγική 
που πρέπει να ακολουθηθεί. Μια στρα
τηγική που οφείλει ΠΑΝΤΑ να αναλύει 
τόσο τα δυνητικά οφέλη όσο και τις αρ
νητικές επιπτώσεις των μέτρων. Αρνη
τικές επιπτώσεις που δεν αφορούν μό
νο τη νόσο COVID-19, αλλά την υγεία του 
πληθυσμού στο σύνολό της (κοινωνική, 
ψυχική και σωματική ευεξία), συμπερι
λαμβανομένων και πολλών άλλων νο
σημάτων πέρα από τη νόσο COVID-19. 
Δεν είναι όμως τώρα η ώρα για στεί

ρα κριτική και απόδοση ευθυνών. Αντι- 
θέτως, σήμερα είναι ακόμη πιο επιτα
κτική η ανάγκη για στοχευμένες, εξειδι- 
κευμένες δράσεις. Δράση δεν μπορεί 
να είναι μόνο το οριζόντιο και καθολικό 
lockdown, που έχει καταστροφικές συ
νέπειες για τον πληθυσμό και δεν μπορεί 
να αντιμετωπίσει οριστικά, αλλά μόνο 
να παρατείνει το πρόβλημα. Οφείλου
με να σπάσουμε τον φαύλο κύκλο των 
επαναλαμβανόμενων περιόδων απο

μόνωσης και οριζόντιας καραντίνας υγι
ών και ασθενών. Η επιστημονική κοινό
τητα αλλά και οι Αρχές θα πρέπει επιτέ
λους να είναι ειλικρινείς προς την κοινω
νία, να μη δημιουργούν υπερβολικές και 
μη-ρεαλιστικές προσδοκίες, και να ανα
λάβουν με θάρρος τις ευθύνες για τις ε
πιτυχίες καιτις αποτυχίες στη διαχείριση 
της πανδημίας.

Η εμπειρία από χώρες με καταστροφι
κό πρώτο επιδημικό κύμα κατέδειξε ξε
κάθαρα πως ο αγώνας για τον περιορι
σμό της πανδημίας δεν κερδίζεται μέσα 
στα νοσοκομεία και στις ΜΕΘ. Αντιθέ- 
τως, είναι καθοριστικό να προληφθεί η 
πίεση στα νοσοκομεία με ένα οργανω
μένο σχέδιο πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας και κοινοτικής υγείας. Στα πλαίσι- 
ααυτά, καταθέτουμετιςακόλουθεςπρο- 
τάσεις που έχουμε επισημάνει εδώ και 
μήνες, αλλά που τώρα είναι ακόμη με
γαλύτερη η ανάγκη ταχύτατης υλοποίη- 
σήςτους:

1
 Άμεση ενεργοποίηση και στήριξη 

■της πρωτοβάθμιας φροντίδας υ

γείας, τόσο σε κρατικό επίπεδο (Κέντρα 
Υγείας, ΠΕΔΥ, περιφερειακά ιατρεία), ό
σο και σε ιδιωτικό επίπεδο (ιδιώτες ια
τροί συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ). Ο
φείλουμε να διδαχθούμε από τα λάθη 
και τις καταστροφές του πρώτου κύμα
τος σε άλλες χώρες.
Όπως εύστοχα παρατήρησαν σε δη

μοσίευσή τους Ιταλοί επιστήμονες από 
τον Μάρτιο, π ρέπει να κρατήσουμε τους 
προσβεβλημένους από τον ιό εκτός νο
σοκομείων και να εμποδίσουμε την π ρο- 
σβολή ευαίσθητων ομάδων. Απαιτείται 
λοιπόν στρατηγική πρωτοβάθμιας και 
κοινοτικής υγείας, που θα παίξει καθο
ριστικό ρόλο στη διαχείριση της πανδη
μίας.

2
 Άμεση απεμπλοκή των νοσοκο
μείων από τη δειγματοληψία, 
τον διαγνωστικό έλεγχο και την αντιμε

τώπιση ατόμων προσβεβλημένων με 
SARS-CoV-2 που δε χρήζουν νοσοκομει
ακής φροντίδας. Είναι αδιανόητο να εξα
ντλούνται νοσοκομειακοί πόροι και π ρο- 
σωπικό σε διαδικασίες που δε θα έπρε

πε να πραγματοποιούνται σε νοσοκομεί
α.

3
 Άμεση συνεργασία μεταξύ ΕΟ- 
■ΔΥ και Ιατρικών Συλλόγων για τη 
δημιουργία πρωτοκόλλων αντιμετώπι

σης και παρακολούθησης ασθενών με 
COVID-19 που δε χρήζουν νοσηλείας. 
Γι' αυτούς τους ασθενείς, την αντιμετώ
πιση πρέπει να αναλαμβάνει η δημόσια 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και οι ι
διώτες ιατροί. Με αυτό τοντρόπο όχι μό
νο θα ελαττωθεί η πίεση στα νοσοκομεί
α, αλλά θα διαγνωσθούν άμεσα οι ασθε
νείς που εξελίσσουν σοβαρή νόσο, ώστε 
να παραπεμφθούν έγκαιρα για νοσοκο
μειακή φροντίδα.

4
 Αμεση νομοθέτηση της δωρεάν 
■συνταγογράφησης και πλήρους 
αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ του δια

γνωστικού ελέγχου (μοριακά τεστ και 
rapid έθεέαντιγόνων/αντισωμάτων) για 
όλους, και αποζημίωση των ιδιωτών ι
ατρών για την παρακολούθηση και α
ντιμετώπιση ασθενών με COVID-19. Δε 
θα κουραστούμε να υπενθυμίζουμε ότι

τα μοριακά tests αποτελούν βασικό πυ
λώνα για την αντιμετώπιση της πανδη
μίας, παρόλο που στη χώρα μας έχουν 
κατά καιρούς υποτιμηθεί και απαξιω
θεί. Προκαλεί τουλάχιστον έκπληξη ότι 
ο διαγνωστικός έλεγχος δεν αποζημιώ
νεται, με αποτέλεσμα να δημιουργείται 
αφόρητη πίεση στη δευτεροβάθμια και 
τριτοβάθμια φροντίδα υγείας, που γίνο
νται έτσι κέντρα δειγματοληψίας καιδια- 
γνωστικού ελέγχου.

5
 Άμεση αποποινικοποίηση της με
τάδοσης του ιού. Εκτός από το γε
γονός ότι αποτελεί ακραίο και αναχρονι

στικό μέτρο, είναι αδιανόητο, πρωτοφα
νές και προσβλητικό οι ιδιώτες ιατροί να 
εργάζονται υπό τη δαμόκλειο σπάθη πι
θανών ποινικών ευθυνών σε περίπτω
ση μετάδοσης του ιού μέσα στο ιατρείο 
τους ή κατά την παροχή των υπηρεσιών 
τους προς τους πολίτες.

6
 Άμεση αποκέντρωση του διαγνω
στικού ελέγχου και της ιχνηλάτη- 
σης, με δημιουργία δικτύου εργαστηρί

ων και ομάδων ιχνηλάτησης σε επίπεδο 
Περιφέρειας και νομού. Μόνο έτσι θα ε
πιτευχθεί ταχύτατη και έγκαιρη διάγνω
ση, ιχνηλάτηση και απομόνωση των θε
τικών στον ιό. Στήριξη τωνΔιευθύνσεων 
Υγείας των Περιφερειών.

7
 Άμεσος σχεδιασμός τυχαιοποι- 
■ ημένων ή αντιπροσωπευτικών 
δειγματοληψιών με συγκεκριμένα επι- 

δημιολογικά πλάνα, χρησιμοποιώντας 
rapid tests αντιγόνου, σε τακτά χρονικά 
διαστήματα καισεκάθενομότηςχώρας, 
ώστε να παρακολουθείται συστηματικά 
η επιδημιολογική εικόνα και να λαμβά- 
νονται έγκαιρα και στοχευμένα μέτρα σε 
τοπικό επίπεδο. Πρέπει να σταματήσει 
άμεσα η σπατάλη πόρων σε τυφλές και 
ανούσιες δειγματοληψίες που έχουν μό
νο κοινωνική προσφορά αλλά δεν προ
σφέρουν καμία επιδημιολογική πληρο
φορία και δημιουργούν ψευδείς εντυ
πώσεις και παραπληροφόρηση.

8
 Άμεση δημιουργία ξεκάθαρου 
■ και ολοκληρωμένου πλάνου για 
την ταχύτατη άρση του οριζόντιου και 

καθολικού lockdown. To lockdown έχει 
δυνητικά καταστροφικές συνέπειες για 
τον πληθυσμό, τόσο οικονομικές όσο 
και κοινωνικές, ψυχικές και σωματικές. 
Οι συνέπειες αυτές αφορούν κυρίως νε
ότερες ηλικίες και παραγωγικά κομμά
τια του πληθυσμού που έχουν μικρότε
ρο κίνδυνο να εκδηλώσουν σοβαρή νό
σο COVID-19, αλλά θα αντιμετωπίσουν, 
ίσως για μεγάλο χρονικό διάστημα, τις ε
πιπτώσεις των μέτρων. Αποτελεί κατα- 
στρατήγηση βασικών αρχών Δημόσι
ας Υγείας να λαμβάνονται αποφάσεις 
για μέτρα με βάση μόνο τα δυνητικά (αλ
λά καθόλου βέβαια σε βάθος χρόνου, ό
πως μας δίδαξε το πρώτο επιδημικό κύ
μα) οφέλη για τη νόσο COVID-19, αλλά 
να αγνοούνται πλήρως οι επιπτώσεις σε 
άλλα νοσήματα ή οι οικονομικές, κοινω
νικές, ψυχικές και σωματικές επιπτώ
σεις στη μεγάλη μάζα υγιών ανθρώπων 
που έχουν πολύ μικρότερο κίνδυνο από 
τον ιό».
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1  ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΜΗΝΕΣ ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΕΤΟΙΜΕΣ 38 ΚΛΙΝΕΣ ΜΕΘ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 236.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

' οκράτειο: Σε ipsis μήνεβ (!) θα έχουν έτοιμεε 38 κλίνεε ΜΕΘ
Οριακή η κατάσταση 

στο νοσοκομείο!

ημέρες θα είναι έτοιμες και προς... λει
τουργία οι 38 κλίνες Μονάδας Εντατι
κής θεραπείας, δωρεά του Ιδρύματος 
“Στ. Νιάρχος”, στο Ιπποκράτειο Θεσσα
λονίκης»! Σε εγκαταστάσεις του νοσο
κομείου, έκτασης 2.000 τ.μ., έχουν αρ
χίσει εδώ και λίγα 24ωρα οι προετοι
μασίες και οι ανάλογες κατασκευές που 
απαιτούνται, ώστε να παραδοθούν χω
ρίς άλλες καθυστερήσεις.

Οι γιατροί λένε ότι η κατάσταση είναι 
οριακή, γιατί «το νοσοκομείο μας, που δι
αθέτει περίπου 800 κρεβάτια, έχει βάλει

πλάτη από την πρώτη στιγμή στην ανα
χαίτιση της πανδημίας κι αυτό φαίνεται 
από τις εισαγωγές και τις εφημερίες μας».

Το περασμένο καλοκαίρι απορρί- 
φθηκε πρόταση -από τη διοίκηση του 
νοσοκομείου και την αρμόδια ΥΠΕ- του 
Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος», ώστε να 
αξιοποιηθεί με δωρεά ένα στρέμμα στις 
υπάρχουσες εγκαταστάσεις του νοσο
κομείου. Στο οικόπεδο από την πλευρά 
της οδού Κωνσταντινουπόλεως θα μπο
ρούσε να κατασκευαστεί τριώροφο κτί
ριο 2.000 τ.μ., ώστε να φιλοξενήσει νέα 
μονάδα χειρουργείων και κλινικών η 
οποία θα ενΐσχυε ουσιαστικά το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας, με ή χωρίς Covid-19, 
αλλά τότε δεν έγινε και τώρα τρέχουν...

ΤΗΝ ΩΡΑ που δεν υπάρχουν κλίνες να 
μπουν οι πάσχοντες στη Θεσσαλονίκη, 
το υπουργείο Υγείας ανακοινώνει νέες 
ΜΕΘ στο Ιπποκράτειο, οι οποίες θα εί
ναι έτοιμες σε... τρεις μήνες!

Τώρα ξαφνικά άρχισαν να τρέχουν 
για να χτίσουν νέες ΜΕΘ, μόνο που 
σε τρεις μήνες, όταν θα είναι έτοιμη 
η πρώτη μονάδα, δεν ξέρουμε πόσοι 
θα έχουν φύγει από τη ζωή! Τη στιγ
μή που επιστρατεύονται κλινικές άλ
λων νοσοκομείων, φαίνεται η αδυνα
μία του συστήματος και η καθυστέρη
ση από πλευράς υπουργείου στο θέμα 
δημιουργίας νέων Μονάδων Εντατικής 
θεραπείας στην πάσχουσα Θεσσαλονί
κη, διοχετεύεται προς όλους ότι «σε 90
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1  Λάρισα: Κραυγή αγωνίας από την Ένωση Ιατρών
Νοσοκομείων Κέντρων Υγείας

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 189.39 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λάρισα: Κραυγή αγωνίαβ από την Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Κέντρων Υγείαβ
Η ΕΞΑΡΣΗ που παρουσιάζει, πλέον, η παν
δημία σιην περιοχή της Λάρισας οδηγεί σιο 
να μην είναι αρκετή η οποία ενίσχυση με 
νέες κλίνες νοσηλείας ασθενών κορωνοϊού 
σιο Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας. Οι αριθ
μοί που παρουσιάστηκαν χθες, στο πλαίστο 
της παράστασης διαμαρτυρίας της Ένωσης 
Ιατρών Νοσοκομείων Κέντρων Υγείας ν. 
Λάρισας, είναι αποκαλυπτικοί... Ο πρόε
δρος της ΕΙΝΚΥΛ Νίκος Νταφούλης δήλω
σε ότι από τις 20 κλίνες ΜΕΘ Covid οι 19 
έχουν καλυφθεί, αναφέρει το larissanet.

gr. Σε ότι αφορά τα κρεβάτια απλής νοση
λείας για κορωνοϊό από τα 46 έχουν καλυ
φθεί τα 41.0 κ. Νταφούλης ζήτησε ακόμη 
μία φορά αφενός να επιταχθούν ιδιωπκές 
δομές υγείας και αφετέρου ιδιώτες γιατροί 
να στελεχώσουν δομές τύπου «ΑΡΩΓΗΣ».

Σ’ αυτό το σημείο υπογράμμισε πως 
είναι αδύνατον γιατροί και νοσηλευτές του 
δημόστου συστήματος να μεταφερθούν σε 
τέτοιες δομές εξαιτίας του γεγονότος ότι 
συνεχώς μειώνεται ο αριθμός τους καθώς 
μπαίνουν σε καραντίνα είτε γιατί είναι θετι

66
«Συσσωρεύονται 
κρούσματα 
κορωνοϊού σε 
υγειονομικούς»

κοί στον κορωνοϊό, είτε γτατί στο στενό 
περιβάλλον τους υπάρχετ κρούσμα. Το 
μέλος Δ.Σ. της ΕΙΚΝΥΛ και διευθυντής του 
Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών του 
ΓΝΛ Δημήτρης Μπαμπαλής στη δήλωσή 
του υπογράμμισε ότι «κάθε εφημερία είναι 
χειρότερη από την προηγούμενη», προ
σθέτοντας ότι πλέον δεν φτάνουν ούτε οι 
υποδομές, ούτε το προσωπικό. Για αύξη
ση του αριθμού κρουσμάτων κορωνοϊού 
στο υγετονομικό προσωπικό έκανε λόγο 
το μέλος Δ.Σ. της ΕΙΚΝΥΛ και Γ.Σ. της

ΟΕΝΓΕ Λάμπρος Καραγιώργος επτση- 
μαίνοντας ότι «σήμερα από τις 9 έως πς 
10 το πρωί καταγράφηκαν έξι κρούσμα
τα μεταξύ του προσωπικού», ενώ η κατά
σταση μεταβάλλεται συνεχώς.

Από την πλευρά του ο ανππρόεδρος 
της ΕΙΝΚΥΛ Αθανάστος Αθανασιάδης, 
απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου, 
τόνισε ότι «η κατάσταση στο Νοσοκομείο 
είναι κρίστμη», ενώ πρόσθεσε πως πλέ
ον «συσσωρεύονται κρούσματα κορωνο- 
ϊού σε υγειονομικούς».
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1  Κινητοποιήσεις από τους νοσοκομειακούς γιατρούς
Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 301.07 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κινητοποιήσεις 
χθες από τους 
νοσοκομειακού ς 
γιατρούς
ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ
ΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΗΜΕΡΑ ΔΡΑΣΗΣ 
ΓΙΑΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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1  Κινητοποιήσεις από τους νοσοκομειακούς γιατρούς
Πηγή: ΡΕΘΕΜΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Κινητοποιήσεις από τους 
νοσοκομειακούς γιατρούς
ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ 
ΗΜΕΡΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΥΓΕΙΑ

Στάση εργασίας και συγκέντρωση στην πύλη του νοσοκο
μείου Ρεθύμνου πραγματοποίησαν χθες γιατροί του νοσοκο
μείου, με αφορμή την πανελλαδική ημέρα δράσης για τη δη
μόσια υγεία. Το ιατρικό προσωπικό του νοσοκομείου διεκδι- 
κεί άμεσους και μόνιμους διορισμούς, προκειμένου να δια
σφαλιστεί η εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία του νοσηλευτι
κού ιδρύματος του νομού ιδιαίτερα σε αυτή την περίοδο της 
πανδημίας.

Στην κινητοποίηση συμμετείχε κλιμάκιο του ΚΚΕ αποτελού- 
μενο από τον Μανουσάκη Νίκο, μέλος του ΓΠ Κρήτης και πε
ριφερειακό σύμβουλο, Μανουσογιάννη Μανούσο, μέλος της 
ΤΕ Ρεθύμνου και δημοτικό σύμβουλο και Αγγελογιαννάκη 
Βαγγέλη, γραμματέα της ΤΕ Ρεθύμνου του ΚΚΕ, παραβρέθηκε 
στην κινητοποίηση των σωματείων των υγειονομικών στην 
πύλη του γενικού νοσοκομείου Ρεθύμνου.

Τα στελέχη του κόμματος εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους 
και τη στήριξή τους στον αγώνα τους στα δίκαια αιτήματά 
τους. Σε συνάντηση με τον Σύλλογο Γιατρών ΕΣΥ, για άλλη 
μία φορά, αναδείχτηκε το καίριο ζήτημα της εδώ και τώρα 
αποφασιστικής ενίσχυσης του δημόσιου συστήματος υγείας 
και ειδικά του ΓΝΡ με ιατρικό, νοσηλευτικό και λοιπό προσω
πικό.
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1  Έντονος προβληματισμός από τον διευθυντή της
ΜΕΘ του νοσοκομείου Βασίλη Κινούς

Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 193.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Έντονος προβληματισμός 
από τον διευθυντή της ΜΕΘ 
του νοσοκομείου Βασίλη Κινούς

Έντονος είναι ο προβληματισμός του διευθυντή της Μο
νάδας Εντατικής Θεραπείας του Νοσοκομείου μας κ. Βα
σίλη Κινούς για το κατά πόσο θα αντέξει το νοσοκομείο 
και η ΜΕΘ μας στην περίπτωση που έχουμε αυξημένα 
κρούσματα κορωνοϊού και απαιτείται η διασωλήνωση 
ασθενών. Αναφέρει συγκεκριμένα:
«Βρισκόμαστε στο δεύτερο αναγκαστικό iockdown λόγω 
μεγάλης διασποράςτου ιού στην κοινότητα. Τα κρούσματα 
στην περιοχή μας αυξάνονται καθημερινά καθώς και η νο
σηλεία ασθενών στο νοσοκομείο μας.
Με βάση τα στατιστικά στοιχεία, υπάρχει πλέον μεγάλη πι
θανότητα να χρειαστεί η διασωλήνωση ασθενών λόγω επι
πλοκών της πνευμονίας που προκαλεί ο Covid 19. 
Δυστυχώς η κατάσταση στη ΜΕΘ του νοσοκομείου παρα
μένει η ίδια όσον αφορά το ιατρικό και νοσηλευτικό προ
σωπικό. Οι προβλέψεις μας ότι οι τρεις θέσεις εντατικο- 
λόγων που είχαν προκηρυχθεί θα καταλήξουν άγονες 
έχουν επιβεβαιωθεί. Εδώ και δύο χρόνια περίπου συνε
χίζουμε να κρατάμε όρθια τη ΜΕΘ τέσσερις γιατροί και 10 
Νοσηλευτές.
Είναι ανθρωπίνως αδύνατον να μπορέσουμε να αντεπε
ξέλθουμε σε πιθανή λειτουργία ΜΕΘ Covid. Η λύση εδώ 
που φτάσαμε πλέον θα είναι η αναγκαστική απόσπαση 
εξειδικευμένου προσωπικού ή η άμεση διακομιδή των 
ασθενών σε οποιοδήποτε Νοσοκομείο της χώρας που θα 
έχει ελεύθερο κρεβάτι ΜΕΘ για να δεχθεί τέτοιου είδους 
περιστατικά».
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1  Το Βελλίδειο στη Θεσσαλονίκη μετατρέπεται σε
κέντρο νοσηλείας Covid-19

Πηγή: ΗΧΩ ΤΩΝ
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Σελ.: 1 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 122.7 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Το Βελλίδειο 
στη Θεσσαλονίκη 

μετατρέπεται σε κέντρο 
νοσηλείας Covid-19

Η πανδημία στη Θεσσαλονίκη 
βγαίνει εκτός ελέγχου, τα 
κρούσματα αυξάνονται 
καθημερινά, καθώς και οι 
διασωληνώσεις. Σύμφωνα με 

το Open TV η κυβέρνηση έχει εκπονήσει 
πλάνο για να βοηθήσει τα νοσοκομεία 
αναφοράς της πρωτεύουσας της Μακεδονί
ας, που ασφυκτιούν, αναζητώντας χώρους 
όπου θα μπορούσαν να υποδεχθούν 
περισσότερους ασθενείς του κορονοϊού. Ηδη 
έχει γίνει «επίταξη» κλινών ΜΕΘ σε άλλα 
νοσηλευτικά ιδρύματα της πόλης, πέραν των 
νοσοκομείων αναφοράς, ενώ και η κυβέρνη
ση έχει κάνει έκκληση σε ιδιώτες γιατρούς να 
σπεύσουν να συνδράμουν στα νοσοκομεία 
της πόλης, αλλά και ολόκληρης της χώρας. 
Στα πλάνα της κυβέρνησης βρίσκεται και 
η «κατασκευή» κλινικών Covid-19 κι εκτός 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων, σε περίπτωση που 
η κατάσταση εκτροχιαστεί ακόμα περισσότε
ρο. Ετσι λοιπόν, ;όπως αποκάλυψε στην «Ωρα 
Ελλάδος» του Open TV ο Γιάννης Σαραντά- 
κος, υπάρχει σχέδιο στο τραπέζι για να με
τατραπεί το Βελλίδειο συνεδριακό κέντρο σε 
κλινική υποδοχής περιστατικών του κορονο- 
ϊού. Η σκέψη είναι να διαμορφωθεί ο χώρος, 
έτσι ώστε να είναι σε θέσει να υποδεχθεί 
ήπια περιστατικά που δεν χρίζουν μηχανικής 
υποστήριξης, όπως για παράδειγμα ασθενών 
που χρειάζονται παροχή οξυγόνου.
Ξεφεύγει η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη 
Παρά το γεγονός ότι τα περιοριστικά μέτρα 
του lockdown έχουν τεθεί σε εφαρμογή 
νωρίτερα στη Θεσσαλονίκη σε σχέση με την 
υπόλοιπη χώρα, αυτά δεν φαίνεται να έχουν 
αποδώσει ακόμα καρπούς.
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1  Κινητοποίηση σήμερα των εργαζομένων στα
νοσοκομεία

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΤΗΣ
ΗΠΕΙΡΟΥ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 90.17 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΗΡΙΖΕΙ Η ΑΔΕΔΥ
Κινητοποίηση σήμερα των 
εργαζομένων στα νοσοκομεία

Το Νομαρχιακό Τμήμα Ιωαννίνων της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. στη
ρίζει τις κινητοποιήσεις των συλλόγων εργαζομένων του 
Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου και του Χατζηκώστα που 
γίνονται με αφορμή την κινητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ σή
μερα Πέμπτη με κυρίαρχα αιτήματα:

•Στήριξη του εθνικού συστήματος υγείας με επιπλέον 
χρηματοδότηση και με προσλήψεις μόνιμου προσωπι
κού,

• Μονιμοποίηση συμβασιούχων,
•Άμεση λειτουργία όλων των διαθέσιμων κλινών ΜΕΘ 

με το αναγκαίο προσωπικό,
• Επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας και ένταξη του 

στον ενιαίο, δημόσιο σχεδίασμά.
Η συγκέντρωση στο Χατζηκώστα θα γίνει στις 11 το 

πρωί και στο Πανεπιστημιακό στις 12 το μεσημέρι
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1  Σχέδιο µε 58 κλίνες covid
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-11-2020

Επιφάνεια: 878.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Σχέδιο με 58 κλίνες covid
Ποιες κλινικές θα μετα

κομίσουν για να εξασφα
λιστούν περισσότερα 

κρεβάτια για περιστατικά 
Covid -19 (επιβεβαι

ωμένα και ύποπτα) στον 
«Αγ. Ανδρέα»

^^“τοιμο είναι το σχέδιο επιχει- 
ρησιακής ετοιμότητας από τη 

^«διοίκηση του Γενικού Νοσο
κομείου Πατρών «Άγιος Ανδρέας» 
προκειμένου να εξασφαλιστούν πε
ρισσότερες κλίνες για περιστατικά 
Covid -19 (επιβεβαιωμένα και ύποπτα). 
Το σχέδιο θα τεθεί σε εφαρμογή αυτή 
την εβδομάδα και ήδη οι εργαζόμε
νοι έχουν ενημερωθεί για τις εσω
τερικές αλλαγές - μετακινήσεις των 
Κλινικών που έχουν ήδη αποφασι- 
στεί.
Το σχέδιο που υπογράφει ο διοικη
τής του ΓΝΠ «Ο Άγιος Ανδρέας» Ηλίας 
Θεοδωρόπουλος και έδωσε στο φως 
της δημοσιότητας το Σωματείο Ερ
γαζομένων του Ιδρύματος έχει ως 
εξής: «Η μετακίνηση των κλινικών 
θα ξεκινήσει με την μετακίνηση των 
ασθενών της Α Παθολογικής από 
τους θαλάμους 307.308 και 309 προς 
την υπόλοιπη κλινική. Ακολούθως 
θα ξεκινήσει η μεταφορά της Πνευ- 
μονολογικής από τον 6ο όροφο στον 
3ο και της Οφθαλμολογικής από τον 
6ο στον 7ο. Εν συνεχεία θα μετα
φερθούν η Χειρουργική και η Ορθο- 
παιδική από τον 2ο της Νέας Πτέρυ
γας στον 6ο.
Οι θάλαμοι και λοιποί χώροι του νο
σοκομείου. για όσο διάστημα απαι
τηθεί. θα διαμορφωθούν ως ακο
λούθως:

ΚΤΙΡΙΟ «ΝΕΑ ΠΤΕΡΥΓΑ»
2ος όροφος:

■ Κλινική Covid ύποπτα κρούσματα 
Θάλαμοι 201 έως 205 (12 κλίνες)
■ ΜΕΘ Covid Θάλαμοι 206 έως 208 
(6 κλίνες)
■ Κλινική Covid επιβεβαιωμένα κρού
σματα Θάλαμοι 209 έως 218 (40 κλί
νες)

ΠΟΛΥΩΡΟΦΟ ΚΤΙΡΙΟ
7ος όροφος:

► Ουρολογική κλινική.
θάλαμοι νοσηλείας: θάλαμοι 702 και 
703 (6 κλίνες. 5+1)
Στάση νοσηλευτικής: η στάση προς 
το δυτικό κλιμακοστάσιο (κοινή με 
την Πλαστική)
Γραφείο ιατρών και εφημερείο ια
τρών: ως έχουν
► Πλαστική κλινική
θάλαμοι νοσηλείας: θάλαμοι 707 και 
703 (6 κλίνες. 5+1)
Στάση νοσηλευτικής: η στάση προς 
το δυτικό κλιμακοστάσιο (κοινή με 
την Ουρολογική).

ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ 01 8 ΣΤΗΝ ΜΕΘ

32 νέα κρεβάτια στο ΠΓΝΠ
Με επέκταση 32 συνολικά κλινών 
για την αντιμετώπιση της νόσου 
Covid-19 ενισχύεται το Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο Πατρών 
«Παναγία η Βοήθεια», που είναι 
ταυτόχρονα νοσοκομείο αναφο
ράς.
Συγκεκριμένα, η επέκταση αφορά 
τις 24 κλίνες στην ΩΡΑ Κλινική 
του ΠΓΝΠ καθώς επίσης σε 8 επι
πλέον κλίνες ΜΕΘ Covid-19 που 
προστίθενται στις 6 ήδη υπάρ- 
χουσες.
0 αναπληρωτής διοικητής του 
ΠΓΝΠ Δρ. Δημήτριος Μπάκος δη
λώνει στην «Γ»: «Με αυτό τον 
τρόπο θεωρούμε ότι αυξάνεται 
σημαντικά η δυναμική του ΠΓΝΠ 
για να αντιμετώπισουμε σε αυτό το 
στάδιο την πανδημία. Οι οκτώ κλί
νες της ΜΕΘ Covid-19 που θα προ

στεθούν την Παρασκευή είναι τε
λευταίας τεχνολογίας. Παράλληλα, 
οι 24 κλίνες που θα ανοίξουν στην 
ΩΡΑ για να νοσηλεύσουν περι
στατικά κορωνοϊού ελπίζουμε ότι 
θα είναι αρκετές για την κάλυψη 
των υπαρχουσών αναγκών». 
Σύμφωνα με πληροφορίες αν τα 
περιστατικά αυξηθούν θα περιο
ριστούν τα χειρουργεία και οι αναι- 
σθησιολόγοι θα μπουν στην πρώτη 
γραμμή της μάχης για την αντι
μετώπιση την πανδημίας».
Να σημειωθεί πως η Οφθαλμο- 
λογική Κλινική του ΠΓΝΠ με δυ
ναμική 27 κλινών έχει μετατρα
πεί σε Κλινική Covid -19. ενώ το 
Νοσοκομείο διαθέτει και τέσσε
ρις θαλάμους αρνητικής πίεσης 
(SARS).
Συνολικά, δηλαδή, το ΠΓΝΠ θα

διαθέτει 63 κλίνες νοσηλείας co
vid. συμπεριλαμβανομένων των 
κλινών ΜΕΘ.

Τ.Γ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

Κινητοποιήσεις σήμερα στα νοσοκομεία
Συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στις πύλες των δύο με
γάλων νοσοκομείων της Πάτρας πραγματοποιούν σή
μερα οι εργαζόμενοι συμμετέχοντας στην πανελλα
δική κοινοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ, η οποία έχει την στή
ριξη της ΑΔΕΔΥ. Στις 8 το πρωί έχει προγραμματιστεί 
συγκέντρωση στην πύλη του «Αγ. Ανδρέα». ενώ στις 
8:30 το πρωί στο ΠΓΝΠ.
Τα κυρίαρχα αιτήματα των εργαζομένων είναι τα εξής: 
• Στήριξη του εθνικού συστήματος υγείας με επιπλέον 
χρηματοδότηση και με προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού.

• Μονιμοποίηση συμβασιούχων.
* Άμεση λειτουργία όλων των διαθέσιμων κλινών 
ΜΕΘ με το αναγκαίο προσωπικό.
♦ Επίταξη του ιδιωτικού τομέα υγείας και ένταξή του 
στον ενιαίο, δημόσιο σχεδίασμά.
Στο Νοσοκομείο Ρίου θα πραγματοποιηθεί και η συγ
κέντρωση της Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Αχαιός. 
Ζητούν να τεθεί σε εφαρμογή σχέδιο έκτακτης ανάγ
κης. με χαρακτήρα μόνιμων δομικών και όχι προ
σωρινών μέτρων - μπαλωμάτων, με ορίζοντα την επό
μενη μέρα του Lockdown.

Γραφείο ιατρών: στο δυτικό κλιμακο
στάσιο. δίπλα από το γραφ. Δ/ντη Ω.ΡΛ. 
Εφημερείο ιατρών: στο ισόγειο κτιρίου 
«Νέα Πτέρυγα»
► Ω.ΡΛ. κλινική
θάλαμοι νοσηλείας: θάλαμοι 708 και 
709 (10 κλίνες)
Στάση νοσηλευτικής: η στάση προς 
το ανατολικό κλιμακοστάσιο (κοινή 
με την Οφθαλμολογική)
Εφημερείο ιατρών: θάλαμος 704 
Εξεταστήριο: θάλαμος 705 και γρα
φείο γιατρών
► Οφθαλμολογική κλινική 
θάλαμοι νοσηλείας: θάλαμοι 706 (2 
κλίνες)
Σχάση νοσηλευτικής: η στάση προς 
το ανατολικό κλιμακοστάσιο (κοινή 
με την Ω.ΡΛ.)
Γραφείο ιατρών εξεταστήριο και εφη
μερείο ιατρών: ο θάλαμος 701 6ος 
όροφος -Χειρουργική κλινική 
θάλαμοι νοσηλείας: 601 έως 604 (14
κλίνες)
Στάση νοσηλευτικής: η στάση προς 
το δυτικό κλιμακοστάσιο 
Γραφείο ιατρών: το δυτικό γραφείο 
(μπροστινό, πρώην γρ. κου Δήμου) 
Εφημερείο ιατρών: θάλαμος 606. μαζί 
με τη Μελέτη Ύπνου
► Ορθοπαιδική κλινική 
θάλαμοι νοσηλείας: 605.608 και 609 
(14 κλίνες)
Στάση νοσηλευτικής: η στάση προς 
το ανατολικό κλιμακοστάσιο 
Γραφείο ιατρών: το γραφείο ακριβώς 
απέναντι από τον ανελκυστήρα κοι
νού A3.
Εφημερείο ιατρών: το εφημερείο δί
πλα από το διανομείο του ορόφου.
3ος όροφος
Στον όροφο αυτό μεταφέρεται η Πνευ- 
μονολογική κλινική, στους θαλάμους 
307. 308 και 309.
Κατά τη μετακίνηση των κλινικών θα 
μεταφερθούν μόνο οι κλίνες με τους 
ασθενείς, φαρμακευτικό υλικό, απα
ραίτητο υγειονομικό υλικό και εξο
πλισμός πληροφορικής. Δε θα μετα
φερθεί ξενοδοχειακός εξοπλισμός. 
Θα πρέπει να γίνει καταγραφή του 
εξοπλισμού που θα παραμείνει στους 
χώρους και να υπογράφει πρωτό
κολλο παράδοσης και παραλαβής 
μεταξύ των εμπλεκομένων. Η μετα
κίνηση θα πρέπει να ολοκληρωθεί 
στο συντομότερο δυνατό χρόνο και 
με την μικρότερη δυνατή όχληση 
ασθενών και συνοδών».
Σε ανάρτησή του ο πρόεδρος του Σω
ματείου Εργαζομένων του ΓΝΠ «Ο 
Άγιος Ανδρέας» Κώστας Πειρόπουλος 
σχολιάζει τα εξής «Ράβε-ξήλωνε δου
λειά να μην σου λείπει, όπως λέει ο 
λαός. Αυτό πράττουν και οι Διοικούν- 
τες το σύστημα υγείας στην περιοχή 
μας. Χαρακτηριστικό το παρακάτω 
σχέδιο που ανακοίνωσε η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
του Νοσοκομείου, ένα σχέδιο και μια 
απόφαση που θα μπει σε εφαρμογή 
αυτήν την εβδομάδα, ένα σχέδιο που 
δυστυχώς δεν συζητήθηκε στα όρ
γανα του Νοσοκομείου, για να δούμε 
τις πιο λειτουργικές λύσεις».
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1  Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων Μακεδονίας-
Θράκης: «Θα κάνουμε ό, τι χρειαστεί»

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 1030.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
II INUtnDkIUY 2020

Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων 
Μακεδονίας-Θράκης:
«Θα κάνουμε ό, τι χρειαστεί»
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΣΥΓΚΑΛΕΣΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ, 
ΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ 
ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΘΡΑΚΗΣ

Σε οριακό σημείο οι ΜΕΘ στην Βόρεια 
Ελλάδα - Φόβοι για αύξηση θανάτων μετά 
το νέο μαύρο αρνητικό ρεκόρ

Ο Υπουργός Υγείας Βασί
λης Κικίλιας συγκάλεσε χθες 
ίο μεσημέρι τηλεδιάσκεψη, 
με όλους τους Διοικητές των 
Νοσοκομείων της Μακεδονί
ας και της Θράκης.

Στην τηλεδιάσκεψη συμ
μετείχαν και ο Διοικητής της 
3ης ΥΠΕ Μακεδονίας Πανα
γιώτης Μπογιατζίδης, ο Δι
οικητής της 4ης ΥΠΕ Μακε
δονίας και Θράκης Δημήτρης 
Τσαλικάκης και ο Πρόεδρος 
του ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Νίκος Πα- 
παευσταθίου.

Ο κ. Κικίλιας έδωσε σαφείς 
οδηγίες στους Διοικητές για 
το επιχειρησιακό σχέδιο που 
αναπτύσσεται, για την αντιμε
τώπιση του δεύτερου κύματος 
της πανδημίας στη Θεσσαλο
νίκη και στη Β. Ελλάδα που 
δοκιμάζονται.

Όπως χαρακτηριστικά είπε 
ο Υπουργός Υγείας απευθυνό
μενος στους Διοικητές: «Έχετε 
τη στήριξη και την εμπιστο
σύνη μου. Μαζί με τους για
τρούς και τους νοσηλευτές 
μας, θα κάνουμε ό,τι χρεια
στεί για να τα καταφέρουμε».

Σε οριακό σημείο οι 
ΜΕΘ στην Βόρεια 
Ελλάδα

Στο «κόκκινο» βρίσκονται 
το τελευταίο διάστημα τα νο
σοκομεία και οι κλίνες ΜΕΘ 
στη Θεσσαλονίκη, ενώ σημα
ντική είναι και η πίεση που δέ
χονται τα νοσοκομεία αναφο
ράς της Αθήνας.

Η αύξηση των νοσηλευό
μενων το τελευταίο διάστη
μα, καθώς ήδη νοσηλεύο
νται 2.500 πολίτες στη χώρα 
μας, αλλά το γεγονός πως σε 
πολλά νοσοκομεία δεν βγαί
νουν οι εφημερίες, επειδή ο 
ιός «σαρώνει» και το ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό 
έχουν ως αποτέλεσμα τα νο
σοκομεία ειδικά της συμπρω
τεύουσας να εκπέμπουν SOS.

Σε κάθε περίπτωση τόσο οι 
ειδικοί, όσο και ο επικεφαλής 
της επιτροπής Λοιμωξιολό- 
γων Σωτήρης Τσιόδρας είχαν 
αναφέρει πως το ΕΣΥ αναμέ
νεται να πιεστεί το επόμενο 
διάστημα, καθώς υπάρχει δυ- 
σαναλογία μεταξύ των νοση- 
λευομένων και των εξιτηρίων.

Ανησυχία για την 
κατάσταση των 
νοσοκομείων στη 
Θεσσαλονίκη

Όπως αναφέρει ο Πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ, τα νοσο
κομεία της Θεσσαλονίκης σή
μερα έχουν συνολικά 3 κενές 
κλίνες ΜΕΘ- Covid την ώρα 
που οι ανάγκες καθημερινά 
είναι πολλαπλάσιες, ενώ ήδη 
ετοιμάζονται νέες μεταφορές 
προς ιδιωτικά νοσοκομεία.

Οι 25 κλίνες ΜΕΘ για πε
ριστατικά κοροναϊό είναι γε
μάτες όπως επίσης και οι 
τέσσερις κλίνες ΜΕΘ για την 
ανάνηψη για γενικά περιστα
τικά.

Η κατάσταση είναι πολύ 
κρίσιμη, με γιατρούς να λένε, 
ότι πλέον θα είναι στη δύσκο
λη θέση να επιλέγουν ποιοι 
ασθενείς, μη Covid, θα εισέρ
χονται στην εντατική.

Η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ, 
πάντως, διέψευσε κατηγο
ρηματικά ότι γίνεται επιλογή 
ασθενών. Σε ανακοίνωση της 
η Διοίκηση του ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, 
ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. 
Συμεών Μεταλλίδης, Ιατρός 
Παθολόγος-Λοιμωξιολόγος, 
υπεύθυνος διαχείρισης των 
περιστατικών Covid-19 κα
θώς και η κα Ελένη Γκέκα, 
Διευθύντρια Αναισθησιολο- 
γίας υπεύθυνη της Κλινικής 
ΜΕΘΑ, διαψεύδουν ρητά τις 
δηλώσεις του Πρόεδρου των 
Νοσοκομειακών Ιατρών του 
ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, κ. Σιούλη, πε
ρί έλλειψης κλινών εντατι
κής θεραπείας λόγω κάλυ
ψής τους, γεγονός που όπως 
αναφέρει οδηγεί σε επιλογές 
ασθενών!

Πότε θα δούμε πτώση 
σε κρούσματα και

νοσηλείες
Σύμφωνα με τους ειδικούς 

η μείωση των νοσηλευόμενων 
ασθενών έπεται της μείωσης 
των κρουσμάτων. Σύμφωνα

με την κ. Παπαευαγγέλου κα
τά μέσο όρο των τελευταίων 
εφτά ημερών, έχουμε γύρω 
στις 240 με 250 εισαγωγές 
την ημέρα.

Έτσι οι ειδικοί περιμένουν 
μέσα στο επόμενο δεκαπεν
θήμερο να ξεκινήσει μία στα
διακή μείωση των εισαγωγών 
στα νοσοκομεία.

Συγκεκριμένα οι επόμενες 
1 5 μέρες θεωρούνται ιδιαί
τερα κρίσιμες, καθώς τότε 
θα πρέπει να φανεί και στους 
αριθμούς μία μείωση των νέ
ων κρουσμάτων.

Μάλιστα η μείωση θα πρέ
πει να φανεί πρώτα από την 
Βόρεια Ελλάδα, καθώς σε 
Θεσσαλονίκη και Σέρρες το 
lockdown τέθηκε πιο νωρίς.

Ωστόσο παρ'όλο που τα 
κρούσματα και οι νοσηλευό
μενοι θα μειωθούν σε κοντινό 
χρονικό διάστημα, το ίδιο δεν 
ισχύει και για τις ΜΕΘ.

«Δεν αναμένουμε άμεσα 
αποτελέσματα αναφορικά 
με τους διασωληνωμένους 
ασθενείς που νοσηλεύονται 
στις ΜΕΘ. Και αυτό γιατί,

όπως πολλές φορές έχει ει
πωθεί, π διάρκεια νοσηλεί
ας στη ΜΕΘ είναι κατά μέσο 
όρο δύο εβδομάδες, συνεπώς 
οι ασθενείς μας αθροίζονται 
στις Μονάδες Εντατικής Θε
ραπείας. Έτσι θα χρειαστεί πε
ρισσότερος χρόνος και δυ
στυχώς αναμένουμε συνεχή 
αύξηση του αριθμού των νο- 
σηλευομένων στις ΜΕΘ στις 
επόμενες μέρες», ανέφερε 
χτες η Καθηγήτρια Παιδια
τρικής Λοιμωξιολογίας της Ια
τρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και 
του ΠΓΝ «Αττικόν» και μέλος 
της Επιτροπής Εμπειρογνώ- 
μων, Βάνα Παπαευαγγέλου.

Φόβοι για αύξηση

θανάτων μετά το νέο 
μαύρο αρνητικό ρεκόρ

Ωστόσο, όσο αφορά την 
άλλη πλευρά της πανδημίας 
με τους θανάτους οι προβλέ
ψεις εξακολουθούν να είναι 
δυσοίωνες με την μακάβρια 
πρόβλεψη να χάσουν τη ζωή 
τους τις επόμενες ημέρες , 
δυστυχώς , άλλοι 300 του
λάχιστον συνανθρώπων μας.

Κι αυτό φαίνεται ότι προ
κύπτει κι από τον τεράστιο 
αριθμό διασωληνωμένων στις 
ΜΕΘ που έφτασε τους 239 
και με το δεδομένο ότι η θνη
σιμότητα στους συγκεκριμέ
νους ασθενείς -σύμφωνα με 
τα δεδομένα από την ανάλυ
ση της πανδημίας- ανέρχεται

, παρά τις επίπονες προσπά
θειες νοσηλευτών κι ιατρών, 
σε 45-50%.

Ακόμη συνυπολογίζεται 
, σύμφωνα και με έγγραφο 
που παρουσίασε προσφάτως 
η εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ» , ότι 
σχεδόν ίδιος αριθμός ατόμων 
που χάνουν τη ζωή τους στις 
ΜΕΘ αφήνουν την τελευταία 
τους πνοή και σε απλές κλί
νες Covid-19 των νοσοκο
μείων. Σε αυτόν τον αριθμό 
θα πρέπει να συνολογισθεί κι 
ένα ποσοστό φορέων που θα 
επιδεινωθεί - σύμφωνα με τη 
συγκεκριμένη δυσμενή στατι
στική των υγειονομικών - τις 
επόμενες ημέρες.
Πηγές: in.gr, Βήμα

ΟΕΝΓΕ : Μέρα βράσης για τη δημόσια υγεία - 
Τι ισχύει για τις προσλήψεις 300 γιατρών

Σε αγωνιστικό ξεσηκωμό καλούν οι νοσο
κομειακοί γιατροί διοργανώνοντας παρεμβά
σεις για μέτρα στήριξης του ΕΣΥ στις 12 Νοεμ
βρίου. Καταγγέλλουν μάλιστα την κυβέρνηση 
για «εγκληματικές ευθύνες» σε ότι αφορά τη 
διαχείριση της πανδημίας και υπογραμμίζουν 
ότι η κατάσταση του δημόσιου συστήματος 
υγείας «δεν είναι ατομική ευθύνη».

Ειδικότερα δε για τις προσλήψεις που ανα
κοίνωσε το υπουργείο Υγείας η ΟΕΝΓΕ επι

σημαίνει: «Προσλαμβάνει με κατεπείγουσες 
διαδικασίες 300 μόνιμους γιατρούς μόνο για 
τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, από τους 
οποίους οι 100 αρχικά προσλαμβάνονται με 
τρίμηνες συμβάσεις, μέχρι την ολοκλήρωση 
της κρίσης τους για μόνιμη θέση στο ΕΣΥ αλ
λά αρνείται να διορίσει το σύνολο των υπο
ψηφίων για τις θέσεις που έχουν προκηρυ
χθεί ως τώρα».

Χθες στο νοσοκομείο της 
Αλεξανδρούπολης νοσηλεύονταν 
74, συνολικά, ασθενείς με 
κορωνοϊό, εκ των οποίων οι 61 
στις Μονάδες Covid-19, τρεις 
στη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων 
και δέκα στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας
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Εισηγήσεις για παράταση 
του lockdown τον Δεκέμβριο
Δεν υπάρχουν ακόμη δείγματα ανάσχεσης του ιού - Στα όριά του το σύστημα υγείας
Μονόδρομος καθίσταται για τους ει
δικούς της Επιτροπής Εμπειρογνω
μόνων η εισήγηση παράτασης του 
lockdown και για μετά τις 30 Νοεμ
βρίου, καθώς η μεγάλη δυναμική εξά- 
πλωσης του κορωνόίου δεν εμφανίζει 
ακόμη δείγματα ανάσχεσης και ο στό
χος ελέγχου της πανδημίας δείχνει

μακρινός. Σε δραματικούς τόνους οι 
ειδικοί προειδοποιούν ότι το ερώτη
μα δεν είναι αν τα Χριστούγεννα θα 
κάνουμε ρεβεγιόν, αλλά αν θα έχου
με κενές κλίνες Εντατικής για τους 
ασθενείς με κορωνόίό. Τους ειδικούς 
ανησυχεί ιδιαιτέρως η εκθετική αύ
ξηση κρουσμάτων που καταγράφε

ται και η οποία σηνεπάγεται επιμή
κυνση της περιόδου εφαρμογής των 
περιοριστικών μέτρων προκειμένου 
αυτά να αποδώσουν και να προκύ- 
ψουν μετρήσιμα αποτελέσματα. Η 
επιδείνωση των καιρικών σηνθηκών 
είναι ένας επιπλέον παράγοντας που 
δυσχεραίνει την προσπάθεια που

καταβάλλεται, διότι οι χαμηλές θερ
μοκρασίες ευνοούν την εξάπλωση 
του κορωνοϊού. Καθώς μέρα με τη 
μέρα ο αριθμός νέων κρουσμάτων 
αυξάνεται, ταυτόχρονα μεγαλώνει 
η πίεση που ασκείται στο σύστημα 
υγείας, οι αντοχές του οποίου δοκι
μάζονται όλο και περισσότερο. Σελ. 3

Νοσοκομείο «Παπανικολάου» σχη Θεσσαλονίκη. Γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό στη μονάδα εντατικής θεραπείας 
δίνουν καθημερινά έναν σκληρό αγώνα. Από τις 148 κλίνες εντατικής C0VID στη Θεσσαλονίκη, χθες κενές ήιαν μόλις οι 15.
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Αγωνία για την εκθετική αύξηση κρουσμάτων
Παράταση του lockdown και μετά πς 30 Νοεμβρίου θα εισηγηθεί η επιτροπή εμπειρογνωμόνων, αν δεν αλλάξει κάτι

Το ερώτημα δεν είναι αν τα Χριστούγεννα θα κάνουμε ρεβεγιόν, αλλά εάν θα έχουμε κενές κλίνες εντατικής για τους ασθενείς με κορωνοϊό, λένε οι ειδικοί.

ΚΟΡΩΝΟΙΟΣ 
ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 
ΚΥΜΑ

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Την πιο δύσκολη στιγμή της μάχης με 
τον κορωνοϊό βιώνει η χώρα μας, 
καθώς παρά την εφαρμογή του γε
νικού απαγορευτικού, η επιδημία 
σε πολλές περιοχές συνεχίζει να 
εμφανίζει εκθετικούς ρυθμούς αύ
ξησης. Η μεγάλη δυναμική που είχε 
αποκτήσει τις προηγούμενες εβδο
μάδες η εξάπλωση του κορωνοϊού 
δεν έχει ανακοπεί και ο στόχος του 
ελέγχου της επιδημίας δείχνει ακό
μα μακρινός. Και όπως χαρακτηρι
στικά αναφέρουν οι ειδικοί, το ερώ
τημα δεν είναι αν τα Χριστούγεννα 
θα κάνουμε ρεβεγιόν, αλλά εάν θα 
έχουμε κενές κλίνες εντατικής για 
τους ασθενείς με κορωνοϊό.

Με αυτά τα δεδομένα, και εφό
σον δεν αλλάξει κάτι θεαματικά, οι 
επιστήμονες της επιτροπής εμπει
ρογνωμόνων θα εισηγηθούν παρά
ταση του lockdown και για μετά τις 
30 Νοεμβρίου, καθώς οι τρεις εβδο
μάδες δεν είναι επαρκής χρόνος για 
τον έλεγχο της επιδημίας.

Οπως ανέφερε στην «Κ» ο καθη
γητής Μικροβιολογίας, αντιπρύτανης 
του ΕΚΠΑ και μέλος της επιτροπής

εμπειρογνωμόνων του υπουργείου 
Υγείας για τον νέο κορωνοϊό, Αθα
νάσιος Τσακρής, «η εμπειρία μας 
από αυτή την επιδημία είναι ότι εάν 
έχει περάσει κάποιο όριο, εάν δηλα
δή έχει φτάσει να παρουσιάζει εκθε
τικούς ρυθμούς αύξησης, είναι πολύ 
δύσκολο να “γυρίσει πίσω”. Και σε 
αυτή την περίπτωση απαιτείται πο
λύ μεγάλο διάστημα εφαρμογής των 
περιοριστικών μέτρων για να φανούν

τα αποτελέσματα τους. Αυτό έχει δεί
ξει η εμπειρία του πρώτου κήματος, 
κυρίως σε χώρες που είχε ήδη προ
χωρήσει η επιδημία όταν εφαρμό
στηκαν εθνικά lockdown. Είναι εν
δεικτικό ότι στην Ιταλία χρειάστηκαν 
δύο μήνες lockdown για να πέσει ο 
δείκτης Rt κάτω της μονάδας και να 
υπάρξει ένας σχετικός έλεγχος της 
επιδημίας. Το ερώτημα με λίγα λόγια 
για τα Χριστούγεννα, δεν είναι εάν

θα κάνουμε ρεβεγιόν, αλλά εάν θα 
έχουμε διαθέσιμες κλίνες ΜΕΘ για 
να νοσηλεύονται οι ασθενείς. Αλλω
στε, όσοι ανυπομονούν να βιώσουν 
τη γιορτινέ ατμόσφαιρα, ας θυμού
νται ότι σχεδόν ενάμισι εκατομμύ
ριο άνθρωποι δεν θα τα γιαρτάσουν 
ποτέ ξανά. Τόσα είναι έως τώρα τα 
θύματα του ιού σε όλο τον κόσμο».

Την προσπάθεια επαναφοράς 
της κοινωνίας σε μία μερική κα

νονικότητα θα δυσκολέψουν οι 
καιρικές συνθήκες, μιας και οι χα
μηλές θερμοκρασίες ευνοούν την 
εξάπλωση του ιού. Ενός ιού που, 
όπως διευκρινίζει ο κ. Τσακρής, 
έχει γίνει πιο μεταδοτικός ήδη από 
το πρώτο επιδημικό κύμα. «Από 
τους πρώτους μήνες της πανδημί
ας στη χώρα μας ποσοστό άνω του 
70% των δειγμάτων που εξετάζο
νται στο εργαστήριό μας, φέρουν

τη μετάλλαξη που έχει αυξήσει τη 
μεταδοτικότητά του: Εχει δηλαδή 
επικρατήσει από τον περασμένο 
Μάρτιο στις περισσότερες χώρες 
της Ευρώπης. Δεν είναι τωρινό φαι
νόμενο. Και το επισημαίνω για να 
σταματήσει η μυθολογία των τε
λευταίων ημερών που αποπροσα
νατολίζει από τα πραγματικά προ
βλήματα», σημειώνει.

Αξιολόγηση
Οι επιστήμονες της επιτροπής 

εμπειρογνωμόνων παρακολουθούν 
σε καθημερινέ βάση σηγκεκριμέ- 
νους επιδημιολογικούς δείκτες για 
την αξιολόγηση της πορείας της παν
δημίας. Μεταξύ αυτών είναι οι ανα
λύσεις δειγμάτων σε λύματα του λε
κανοπεδίου και της Θεσσαλονίκης, 
που είναι ένας πρώιμος δείκτης για 
τη διασπορά του ιού. Η αύξηση ή 
η μείωση του επιδημικού κήματος, 
όπως προκήπτει από την ανάλυση 
των λυμάτων, προηγείται 3-4 ημέρες 
από την αντίστοιχη εικόνα που κατα
γράφεται από τον ημερήσιο αριθμό 
των διαγνώσεων. Επιπλέον, αξιολο
γούνται ο ενεργός αριθμός αναπα
ραγωγής του ιού (Rt) -σύμφωνα με 
τον ΕΟΔΥ την περασμένη εβδομάδα 
ήταν στο 1,3-, οι νέες νοσηλείες, ο 
αριθμός των διασωληνωμένων των 
θανάτων, και η θετικότατα των ερ
γαστηριακών ελέγχων.

3.316 νέες διαγνώσεις, 
310 σε ΜΕΘ, 50 θάνατοι

Σε ισχύ ία νεα, αυστηρότερα 
μέτρα καραντίνας από σήμερα, 
που περιλαμβάνουν:
Περιορισμό της κυκλοφορίας από τις
9 μ.μ. μέχρι και τις*5 π.μ.

I
 Κανονικά θα λειτουργού™ υπηρεσίες 

παράδοσης κατ’ οίκον και η παραλαβή από 
εν λειτουργία καταστήματα κατά τις ώρες 

• περιορισμού της κυκλοφορίας.

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ

για για για μικρή βόλτα
εργασία λόγους των κατοικίδιων

υγείας σε κοντινή απόσταση
από την οικία ^

Από τη Δευτέρα τροποποιείται το ωράριο λειτουργίας των σούπερ 
μάρκετ, που θα κλείνουν μισή ώρα πιο νωρίς, στις 8.30 μ.μ.

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Νέα ρεκόρ στον αριθμό των νέων 
διαγνώσεων κορωνοϊού, των δι- 
ασωληνωμένων και των θανάτων 
ασθενών με COVID-19, έξι ημέρες 
μετά το εθνικό lockdown, καταγρά- 
φηκαν χθες στη χώρα μας. Σήμα 
κινδύνου εκπέμπουν τα νοσοκο
μεία κυρίως της Βόρειας Ελλάδας, 
ενώ έκκληση προς τους πολίτες 
να τηρούν τα μέτρα απευθύνουν 
οι ειδικοί γιατροί, που εκτιμούν 
ότι εάν δεν βελτιωθεί η κατάστα
ση δεν αποκλείεται η χώρα μας 
να βιώσει σκηνές Βόρειας Ιταλίας. 
Χθες, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε για πρώ
τη φορά περισσότερες από 3.000 
νέες διαγνώσεις σε μία ημέρα. Ειδι
κότερα, χθες καταγράφηκαν 3.316 
νέα κρούσματα που ανεβάζουν τον 
συνολικό αριθμό των εργαστηρι
ακά επιβεβαιωμένων περιστατι
κών στη χώρα μας από την αρχή 
της επιδημίας έως χθες σε 66.637. 
Ο αριθμός των διασωληνωμένων 
ασθενών με COVID-19 ήταν χθες 
310, ο υψηλότερος που έχει κατα
γράφει ποτέ, εκ των οποίων σχεδόν 
οι μισοί ήταν ηλικίας έως 64 ετών. 
Ειδικότερα, οκτώ διασωληνωμένοι 
ασθενείς ήταν στην ηλικιακή ομά
δα 18 έως 39 ετών, 141 ήταν μετα
ξύ 40 και 64 ετών και 161 65 ετών 
και άνω. Χθες σημειώθηκαν και 
50 θάνατοι ασθενών. Συνολικά τα 
θύματα της πανδημίας στη χώρα 
μας έφτασαν στα 959. Από τα νέα 
κρούσματα, τα 828 εντοπίστηκαν 
στη Θεσσαλονίκη, ενώ δύσκολη δι
αγράφεται η κατάσταση και στην 
Αττική, όπου χθες εντοπίστηκαν 
756 νέες διαγνώσεις. Στο «κόκκι
νο» παραμένει η Λάρισα, με 160 νέα 
κρούσματα, η Πιερία με 105 νέα 
κρούσματα, η Ημαθία με 101 κρού
σματα, η Δράμα με 98 κρούσματα, 
η Καβάλα (88) και οι Σέρρες (87).

Ασφυκτική είναι η κατάσταση 
σε ό,τι αφορά τη ζήτηση υπηρεσι
ών Υγείας στη Βόρεια Ελλάδα, και 
κυρίως στη Θεσσαλονίκη, όπου το 
υγειονομικό προσωπικό κάνει λό
γο για εικόνες που παραπέμπουν 
σε πόλεμο. Μάλιστα, στη Θεσσα
λονίκη «επιστρατεύονται» για τη 
μάχη εκτός από το Διαβαλκανι- 
κό Ιατρικό Κέντρο και τα επίσης 
ιδιωτικά «Κυανούς Σταυρός» και 
«Αγιος Λουκάς». Σε ό,τι αφορά 
την πληρότητα σε ΜΕΘ, στα νο
σοκομεία που εξυπηρετούν τις 
ανάγκες της Θεσσαλονίκης χθες 
υπήρχαν 148 κλίνες εντατικής 
COVID εκ των οποίων κενές ήταν 
15. Στη Λάρισα χθες ήταν κενή 
μόλις μία από τις 32 κλίνες εντατι
κής COVID, και στην Αττική, όπου 
το σύστημα έχει ακόμα αντοχές, 
82 κλίνες από τις 206. Στη Θεσ-

Ασφυκτική είναι 
η κατάσταση κυρίως 
στη Θεσσαλονίκη, 
όπου το υγειονομικό 
προσωπικό κάνει λόγο 
για εικόνες που παρα
πέμπουν σε πόλεμο.

σαλονίκη, σύμφωνα με την Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζο
μένων Δημόσιων Νοσοκομείων, 
χθες τουλάχιστον 500 υγειονο
μικοί ήταν «εκτός μάχης» αφού 
βρέθηκαν θετικοί στον κορωνοϊό.

Εκκληση προς τους πολίτες να 
τηρήσουν το lockdown απηύθυνε 
χθες ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κι- 
κίλιας μιλώντας στο κεντρικό δελ
τίο ειδήσεων του ΣΚΑΪ. Ο υπουρ

γός, στην ερώτηση εάν υπάρχει 
το ενδεχόμενο στη χώρα μας να 
ζήσουμε εικόνες που θυμίζουν το 
Μπέργκαμο της Ιταλίας στην πρώ
τη φάση της πανδημίας, σημείω
σε ότι αυτό θα εξαρτηθεί από τη 
συμπεριφορά συνολικά της ελλη
νικής κοινωνίας, των πολιτών και 
της πολιτικής ηγεσίας.

Να βοηθήσουν στην προσπά
θεια που γίνεται για την αντιμε

τώπιση του δεύτερου κήματος του 
κορωνοϊού, κάλεσε τους πολίτες 
χθες ο πρόεδρος του Πανελλήνι
ου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιος 
Εξαδάκτυλος, ενώ ο καθηγητής Πα
θολογίας, λοιμωξιολόγος Χαράλα
μπος Γώγος, μιλώντας στον ΣΚΑΪ, 
έκανε σηστάσεις στους πολίτες να 
μείνουν σπίτι τους ειδικά σε περι
οχές όπου καταγράφεται υψηλός 
αριθμός κρουσμάτων.

Κυριαρχεί ο φόβος 
για την οικονομία
Το άγχος για το αύριο σε προ
σωπικό και κυρίως οικονομικό 
επίπεδο φαίνεται να κυριαρχεί 
έναντι του φόβου για τον κορω- 
νοϊό, σε αυτό το δεύτερο κύμα 
της πανδημίας.

Αυτό προκύπτει από τις κλή
σεις που έχει δεχθεί έως σήμε
ρα η πενταψήφια τηλεφωνική 
γραμμή ψυχοκοινωνικής υπο
στήριξης 10306 για τις επιπτώ
σεις της COVID-19, η οποία συ- 
στήθηκε με πρωτοβουλία του 
ΕΚΠΑ, Α' Ψυχιατρικής Πανε
πιστημιακής Κλινικής και του 
υπουργείου Υγείας και υλοποι
είται σε συνεργασία με το ΕΚ- 
ΚΑ, το Χαμόγελο του Παιδιού 
και την Ομοσπονδία Φορέων 
Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστα
σης και Ψυχικής Υγείας.

64.162 κλήσειβ
Η γραμμή δέχθηκε από τις 

αρχές Απριλίου έως την 5η Νο
εμβρίου συνολικά 64.162 κλή

σεις. Από την ανάλυση των κλή
σεων προκύπτει ότι στην αρχική 
περίοδο της πανδημίας κυριαρ
χούσε στα αιτήματα ο φόβος: σε 
ποσοστό 90% ο φόβος για τον 
ιό, 85,7% ο φόβος για την καρα
ντίνα, και σε ποσοστό 44,5% για 
την οικονομία. Το 58,2% όσων 
καλούσαν εξέφραζε λύπη, το 
43% αιφνιδιασμό και το 42,8% 
θυμό. Τα ποσοστά του φόβου 
είχαν φθίνουσα πορεία την πε
ρίοδο μετά το πρώτο κύμα και 
από το καλοκαίρι και μετά κυ
ριαρχούν πλέον τα αρνητικά αι
σθήματα για την οικονομία, την 
ανεργία και για το αύριο.

Η γραμμή σήμερα κυρίως 
απαντά σε κλήσεις που εκφρά
ζουν άγχος για το αύριο σε οικο
νομικό και προσωπικό επίπεδο 
(60%), φόβο για τον κορωνοϊό 
(48%) και αίσθημα απομόνω
σης (42%). Αυξανόμενος είναι 
ο θυμός και εκφράζεται λύπη για 
τους αυξανόμενους θανάτους.

Ανοικτά έως τις 8.30 μ.μ. 
τα σούπερ μάρκετ
Μισή ώρα νωρίτερα από ό,τι μέχρι 
τώρα θα κλείνουν τα σούπερ μάρ
κετ από την ερχόμενη Δευτέρα 
16 Νοεμβρίου, μετά την απόφα
ση που ελήφθη για απαγόρευ
ση κυκλοφορίας από τις 9 μ.μ. 
έως τις 5 π.μ.

Σήμερα Παρασκευή, πρώτη 
ημέρα εφαρμογής της απαγό
ρευσης κυκλοφορίας το βράδυ, 
τα σούπερ μάρκετ θα κλείσουν 
κανονικά, στις 9 μ.μ., ενώ αύριο

Σάββατο στις 8 μ.μ., όπως ίσχυε 
μέχρι τώρα. Από τη Δευτέρα 16 
Νοεμβρίου τα καταστήματα σού
περ μάρκετ θα εξακολουθήσουν 
να ανοίγουν στις 8 π.μ., αλλά θα 
κλείνουν στις 8.30 μ.μ.

Επιπλέον, την Κυριακή 15 
Νοεμβρίου θα παραμείνουν τε- 
λικώς κλειστά, αν και αρχικά, 
όταν ανακοινώθηκε το καθολι
κό lockdown, είχε αποφασιστεί 
να λειτουργήσουν κατ’ εξαίρεση.

Ανησυχία και έλεγχοι για τα μινκ στη Δυτική Μακεδονία
Σε κατάσταση επιφυλακής βρίσκο
νται οι Αρχές στη Δυτική Μακεδο
νία, καθώς βρέθηκαν θετικοί στον 
κορωνοϊό εργαζόμενοι σε εκτρο
φεία μινκ στην περιοχή, όπου 
εκτρέφονται περίπου 500.000 γου
νοφόρα ζώα. Υπάρχει αυξημένη 
ανησυχία, καθώς έχει καταγράφει 
πως ο κορωνοϊός μεταδίδεται από 
άνθρωπο σε μινκ και αντιστρόφως, 
ενώ επιστημονικές δημοσιεύσεις 
αναφέρονται σε μια μετάλλαξη του 
κορωνοϊού μέσω των σηγκεκριμέ- 
νων θηλαστικών.

Στα rapid ίαςί που πραγματο
ποιήθηκαν χθες σε εκτροφεία στην

Μετάλλαξη του κορω- 
νόΐού μεταξύ των βιζόν 
σημειώνει το Ευρωπαϊκό 
Κέντρο Ελέγχου 
και Πρόληφης 
Νοσημάτων (ECDC).

Καστοριά βρέθηκαν 10 εργαζόμε
νοι θετικοί στον κορωνοϊό σε σύ
νολο 91 τεστ. Αρνητικά ήταν και 
τα 21 δείγματα στα Γρεβενά, κα
θώς και τα 22 στη Φλώρινα. Θετι

κός βρέθηκε εκτροφέας στο χωριό 
Καλονέρι του Δήμου Βόΐου στην 
Π.Ε. Κοζάνης, ο οποίος και τέθη
κε σε καραντίνα. Στο συγκεκριμέ
νο εκτροφείο έχουν βρεθεί νεκρά 
ζώα, χωρίς να έχει διευκρινιστεί η 
αιτία θανάτου τους.

Κλιμάκια του ΕΟΔΥ θα πραγ
ματοποιήσουν ελέγχους σε όλο 
το προσωπικό των εκτροφείων, 
ενώ οι κτηνιατρικές υπηρεσίες 
της Δυτικής Μακεδονίας λαμβά
νουν δείγματα από μινκ, νεκρά ή 
ζωντανά, για να εξεταστεί η πε
ρίπτωση μόλυνσής τους από κο- 
ρωνοϊό. Σύμφωνα με πηγές του

υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, 
από τον Μάιο που καταγράφηκε 
πως τα βιζόν γίνονται φορείς του 
κορωνοϊού, πραγματοποιούνται 
στα εκτροφεία τακτικοί δειγμα
τοληπτικοί έλεγχοι χωρίς να βρε
θεί κάποιο κρούσμα. Η κατάσταση 
μπορεί όμως να αλλάξει, καθώς η 
COVID-19 εξαπλώνεται μέσα στην 
ανθρώπινη κοινότητα.

Σύμφωνα με χθεσινό σημείωμα 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου 
και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC) 
έχουν εντοπιστεί στη Δανία 12 αν
θρώπινα κρούσματα της μεταλλαγ
μένης εκδοκής του νέου κορωνοϊού,

«με τέσσερις γενετικές μεταλλάξεις 
στην πρωτεΐνη S». Τα κρούσμα
τα δεν είχαν όλα άμεση επαφή με 
εκτροφεία βιζόν. Οπως αναφέρεται, 
η εισαγωγή του ιού σε ένα εκτρο
φείο από άνθρωπο-ασθενέ «οδηγεί 
σε ταχεία εξάπλωση» ανάμεσα στα 
ζώα. «Λόγω του μεγάλου αριθμού 
των μολύνσεων και ενδεχομένως 
των βιολογικών διαφορών μεταξύ 
βιζόν και ανθρώπων, ο ιός σωρεύει 
μεταλλάξεις ταχύτερα μεταξύ των 
βιζόν για να εξαπλωθεί ξανά στον 
ανθρώπινο πληθυσμό».

Αν αυτή η νέα μορφή του ιού, 
σημειώνεται, που είναι «λιγότερο

ευάλωτη» σε αντισώματα, «επε
κταθεί ευρέως» μεταξύ ανθρώπων, 
αυτό «δυνητικά θα μπορούσε να 
επηρεάσει το επίπεδο της συνο
λικής αποτελεσματικότατος των 
εμβολίων που βρίσκονται σε δι
αδικασία ανάπτυξης». To ECDC 
αναφέρει ότι συνεργάζεται στενά 
με τις δανικές αρχές και προτεί
νει τη διενέργεια τεστ στα ζώα, 
την καταγραφή των γενετικών και 
αντιγονικών χαρακτηριστικών της 
νέας μορφής του ιού, καθώς και 
μέτρα κατά της εξάπλωσής του 
μεταξύ εργαζομένων και επισκε
πτών σε εκτροφεία βιζόν.
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1  Αχαρη
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 56 Ημερομηνία

έκδοσης:
13-11-2020

Επιφάνεια: 449.14 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Προφανώς 
η κυβέρνηση 

δεν ευθύνεται 
για το «δεύτερο 

κύμα».
Ευθύνειαι 

όμως για την 
προετοιμασία 

ms
αντιμετώπισής

του

jpretenteris@tanea. gr

Αχαρη
Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ στη Βουλή είχε τον άχαρο χαρακτήρα όλων των 
σχετικών συζητήσεων.
ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΑ ΠΛΕΥΡΑ υπάρχει μια κυβέρνηση που συμβαίνει να ξέρει 
καλύτερα το θέμα. Οχι επειδή είναι γιατροί ή ειδικοί, αλλά επειδή εκείνοι 
το χειρίζονται σε καθημερινή βάση. Κάτι θα έχουν καταλάβει.
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ μια αντιπολίτευση που έχει την ευχέρεια της κριτικής. 
Οσο καλοπροαίρετος κι αν είσαι, όλο και θα βρεις κάτι να πεις, ιδίως 
όταν δεν χρειάζεται και να το εφαρμόσεις.
ΑΥΤΑ ΕΙΝΑΙ τα δεδομένα.
ΤΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΕΔΟΜΕΝΟ; Η εμμονή και της κυβέρνησης και της αντι
πολίτευσης να συζητούν επί περιττών θεμάτων.
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ.Είναι ανόητο να αναζητούμε ευθύνες για ένα «δεύτερο 
κϋμα» πανδημίας, το οποίο έχει πλήξει όλες τις χώρες της Ευρώπης και 
ίσως του πλανήτη.
ΓΙΑΤΙ ΘΑ ΕΞΑΙΡΟΥΣΕ την Ελλάδα;
ΕΙΝΑΙ ΑΝΟΗΤΟ να συζητούμε αν φταίει ο τουρισμός ή η διασκέδαση 
των νέων ή τα μέσα μεταφοράς.
ΟΛΑ ΦΤΑΙΝΕ, κατά το μερίδιο που αναλογεί στον καθένα.
ΕΙΝΑΙ ΑΝΟΗΤΟ να διαφωνούμε αν το lockdown ήταν επιβεβλημένο ή 
αναπόφευκτο.
ΠΡΟΦΑΝΩΣ ήταν και επιβεβλημένο και αναπόφευκτο. Γι’ αυτό κι επι
βλήθηκε σχεδόν παντού.
ΤΙ ΔΕΝ ΣΥΖΗΤΟΥΜΕ; Την ουσία.
ΔΙΟΤΙ Η ΚΡΙΤΙΚΗ που μπορεί να ασκηθεί δεν έχει να κάνει γενικά με 
την κυβέρνηση (που λέει ο Τσίπρας) ή με τον καπιταλισμό (που λέει ο 
Κουτσούμπας). Εχει να κάνει με την προετοιμασία της κυβέρνησης να 
αντιμετωπίσει το «δεύτερο κύμα»..
ΠΡΟΦΑΝΩΣ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ δεν ευθύνεται για το «δεύτερο κύμα». 
Ευθύνεται όμως για την προετοιμασία της αντιμετώπισής του.
ΟΧΙ ΦΥΣΙΚΑ με βάση «τις προτάσεις των εργαζομένων» (δηλαδή των 
συνδικαλιστών με τις υποχθόνιες επιδιώξεις...), αλλά έστω με βάση τις 
δικές της επιλογές.
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ δεν απαντάει για τις ελλείψεις στα νοσοκομεία - κι όχι 
φυσικά όπως τις μετράει η ΠΟΕΔΗΝ...
Η ΤΑ ΚΕΝΑ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - κι όχι όπως τα βλέπει η ΟΛΜΕ...
Η ΤΑ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ όπου δεν απαντάει πειστικά για την καθυστέ
ρηση στη λήψη μέτρων, έστω των μέτρων που η ίδια θεωρούσε αναγκαία.
ΑΥΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ένας διάλογος ουσίας. Γιατί αφορά το συγκεκριμένο και 
το εφικτό.
ΟΥΤΕ ΤΗΝ ΑΡΛΟΥΜΠΟΛΟΓΙΑ περί δημοσίου και ιδιωτικού - λες και 
υπάρχει χώρα στον κόσμο πλην Βόρειας Κορέας που να μη συνυπάρχουν 
και τα δυο...
ΟΥΤΕ ΤΗΝ ΑΝΟΗΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ περί «λαϊκών συμφερόντων» ή «ερ
γαζομένων», λες και υπάρχει υπέρτερο συμφέρον για τον λαό και τους 
εργαζομένους από την υγεία τους...
ΕΧΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΙ με το αν η κυβέρνηση τον Μάιο κατέβασε τα μολύβια. 
ΔΙΟΤΙ ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ αυτό έχουμε καταλάβει.
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1  Δυνατό μήνυμα από υγειονομικούς, συνδικάτα και
φορείς γ Μαζικές προσλήψεις

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 14-15 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 1769.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΜΕΡΑ ΔΡΑΣΗΣ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Δυνατό μήνυμα από υγειονομικούς, συνδικάτα και φορείς γ
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ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ

Μ
αζικές προ
σλήψεις μόνι
μου προσωπι
κού με κατε- 
πείγουσες διαδικα
σίες για τη στελέχω- 

ση του δημόσιου συ
στήματος Υγείας, μο
νιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων, αύξη
ση της κρατικής χρη
ματοδότησης, πραγ
ματική επίταξη του ι
διωτικού τομέα Υγεί
ας, είναι τα αιτήμα
τα που κυριάρχησαν 
χτες στις πύλες των 
νοσοκομείων όλης 
της χώρας.

Στο πλαίσιο της 
μέρας δράσης, που 
προκήρυξαν οι Ομοσπονδίες των νοσοκομειακών γιατρών 
(ΟΕΝΓΕ) και των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία 
(ΠΟΕΔΗΝ), οι υγειονομικοί, μαζί με εργατικά συνδικάτα και 
φορείς απαίτησαν από την κυβέρνηση να υλοποιήσει έστω 
και τώρα τα κρίσιμα μέτρα που ζητούν από την πρώτη στιγ
μή για την αναχαίτιση της πανδημίας.

Μαχητική συγκέντρωση
στον «Ευαγγελισμό»

Τη μάχη σε δύο μέτωπα, ενάντια στον ιό, αλλά και στην 
επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία κυβερνητική πολιτική, ανέ- 
δειξαν με την κινητοποίησή τους οι εργαζόμενοι του «Ευ
αγγελισμού», έξω από το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών. 
Με μια φωνή, γιατροί, νοσηλευτές, διοικητικοί, καθαρίστρι
ες, εργαζόμενοι στη σίτιση, απαίτησαν: «Προσλήψεις. Αυξή
σεις. Ανθυγιεινό. Δωρεάν Υγεία για όλο το λαό».

«Δίνουμε καθημερινά τη μάχη απέναντι στον ιό χωρίς ε
παρκές προσωπικό, μέσα προστασίας και κλίνες ΜΕΘ», ση
μείωσε στην ομιλία του ο Γιώργος Φερεντίνος, μέλος του 
ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων και υπεύθυνος της Σω
ματειακής Επιτροπής Ειδικευόμενων Γιατρών. Αναφέρθη
κε στα 26 θετικά κρούσματα στο προσωπικό και στους 73 
εργαζόμενους που τέθηκαν σε καραντίνα μόνο τις δύο τε
λευταίες βδομάδες, επιτείνοντας την έλλειψη προσωπικού. 
«Δεν υπάρχουν εφεδρείες. Δίνουμε καθημερινά τη μάχη, 
χωρίς ρεπό, χωρίς ξεκούραση», επισήμανε και υπογράμμι
σε: «Διεκδικούμε τα αυτονόητα. Οπλα για να αντιπαλέψου
με την πανδημία».

«Ο αγώνας μας είναι δίκαιος και ηθικός. Οι υγειονομικοί 
σώζουν το λαό, όταν το κεφάλαιο κερδοσκοπεί πάνω στην 
πανδημία», σημείωσε στον σύντομο χαιρετισμό του ο πρό
εδρος του Σωματείου, Ηλίας Σιώρας. «Εδώ και 8 μήνες, τα 
σωματεία του κλάδου, η ΟΕΝΓΕ προειδοποιούσαν, φώναζαν 
για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα νοσοκομεία, για 
τα τεστ που δεν γίνονταν... Δεν εισακουστήκαμε. Και η κυ
βέρνηση αντί να πάρει μέτρα, επαναφέρει το ζήτημα της α
τομικής ευθύνης!».

Στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα δημόσια νοσο
κομεία αναφέρθηκαν στις παρεμβάσεις τους και άλλα μέ
λη του ΔΣ του σωματείου, αναδεικνύοντας ότι 8 μήνες μετά 
το ξέσπασμα της πανδημίας το ΕΣΥ παραμένει ανοχύρωτο.

Στις συνθήκες εργασίας και στα προβλήματα που αντιμε
τωπίζουν και οι ΜΕΘ covid, αναφέρθηκε στην παρέμβασή 
της η Αννα Καλούρη, εργαζόμενη σε τέτοια μονάδα, υπο
γραμμίζοντας τις ελλείψεις εξειδικευμένου προσωπικού. Η 
απόφαση του υπουργείου για μετακινήσεις προσωπικού, ση
μείωσε, είναι μια πρόσθετη απόδειξη ότι δεν ενίσχυσε όπως 
έπρεπε τα νοσοκομεία.

«Δεν φτάνει που δίνουμε τη ζωή μας εδώ μέσα... αλλά ούτε 
στα ΒΑΕ δεν μας έχουν εντάξει», λέει χαρακτηριστικά στον 
«Ριζοσπάστη» η Κωνσταντίνα, εργαζόμενη τραυματιοφορέ
ας. «Διπλοβάρδιες, δουλεύουμε πρωί- νύχτα (από 7π.μ. έως 
στις 3 μ.μ. και μετά στις 11 μ.μ. μέχρι τις 7 π.μ.), δεν μπορού
με να δούμε ούτε τα παιδιά μας, ούτε τους γονείς μας». Η ί
δια μάνα τριών παιδιών, εξαιτίας των βαρών, έχει χειρουργη- 
θεί και στα δύο χέρια και μετά από 22 χρόνια δουλειάς λαμ
βάνει μισθό 840 ευρώ...

Για το πρόβλημα της απληρωσιάς που αντιμετωπίζουν οι 
πολλοί εργολαβικοί μάς μίλησε ο Αλέξανδρος, μάγειρας στο 
νοσοκομείο, σημειώνοντας πως πρόκειται για μια κατάστα
ση μόνιμη τα τελευταία 5 χρόνια. Και για μισθό που, μετά α

πό 12 χρόνια δουλειάς, με θήμερη εργασία είναι 700 ευρώ, 
ενώ οι τραπεζοκόμες με δήμερο παίρνουν μόλις 550 ευρώ.

Η κινητοποίηση ολοκληρώθηκε με πορεία μέχρι τη λεω
φόρο Β. Σοφίας, με τους εργαζόμενους να φωνάζουν συν
θήματα πίσω από το πανό του σωματείου. Οπως σημείωσε η 
Τατιάνα Ευαγγελοπούλου, αναπληρώτρια γραμματέας στο 
ΔΣ του Σωματείου, «οι υγειονομικοί θα συνεχίσουμε να βρι
σκόμαστε στην πρώτη γραμμή της μάχης για την υγεία του 
λαού. Δεν κάνουμε πίσω όμως και από τον αγώνα και τη δι
εκδίκηση λύσεων στα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε», 
ενώ έκανε ειδική αναφορά σε εργαζόμενους που ανήκουν 
σε ευπαθείς ομάδες, οι οποίοι συνεχίζουν με αυταπάρνηση 
να παρέχουν τις υπηρεσίες τους.

Σε άλλα νοσοκομεία της Αττικής
«Διεκδικούμε το αυτονόητο. Δεν φτάσαμε εδώ επει

δή έχουμε έναν αόρατο αντίπαλο, αλλά κι έναν ορατό ε
χθρό, που κόβει πρωτόκολλα, δικαιώματα, στερεί πόρους 
κι υποδομές από το ΕΣΥ που θα έπρεπε να έχουν δοθεί 
εδώ και πολλά χρόνια», ήταν το μήνυμα που έστειλε το 
Σωματείο Εργαζομένων στο Νοσοκομείο «Αττικόν», έ
χοντας στο πλευρό του αντιπροσωπείες σωματείων και 
φορέων της περιοχής.

Δυναμική κινητοποίηση πραγματοποίησε και το Σωμα
τείο Εργαζομένων στο θριάσιο Νοσοκομείο, απαιτώντας 
άμεσα μέτρα θωράκισης, στηλιτεύοντας το γεγονός ότι 
μόλις 1 κρεβάτι ΜΕΘ covid από τα 12, ήταν κενό μέχρι 
χτες το απόγευμα στο νοσοκομείο.

Σε κοινή συγκέντρωση προχώρησαν εργαζόμενοι, επι
κουρικοί και συμβασιούχοι του ΟΑΕΔ των Νοσοκομείων 
«Σωτηρία» και «Γεννηματά». Ηδη στο «Σωτηρία» η πληρό
τητα στα κρεβάτια ΜΕΘ ξεπερνά το 80%. Τα χειρουργεία 
έχουν μειωθεί κατά 50%, ενώ στο 50% των πνευμονο- 
λογικών κλινικών που έχουν ήδη κλείσει θα προστεθούν 
τις επόμενες μέρες κι άλλες, προκειμένου να μετατρα
πούν σε κρεβάτια covid. Εκατοντάδες ασθενείς με σο

βαρά πνευμονολογικά νοσήματα έχουν μείνει στον αέρα. > 
Συγκέντρωση έγινε και στο Νοσοκομείο «Αγ. Σάβ

βας», όπου διοικητικοί εργαζόμενοι στοιβάζονται σε μι- | 
κρά γραφεία με μόνο «όπλο» μια μάσκα, ογκολογικοί α
σθενείς δεν δικαιούνται τεστ, ο μοριακός έλεγχος γίνε
ται με χίλια ζόρια και στους εργαζόμενους. Πάνω από | 
60 εργαζόμενοι έχουν νοσήσει από την αρχή της παν
δημίας, ενώ πάνω από 100 έχουν τεθεί σε καραντίνα... * 

Στο ΚΑΤ, όπου διαδήλωσαν φορείς της περιοχής μαζί | 
με το Σωματείο του νοσοκομείου, διαρρέεται η επικεί
μενη μετατροπή του 1/3 των κρεβατιών ΜΕΘ (7 από τα * 
21) και των 7 κλινών ΜΑΦ, σε ΜΕΘ Covid, μειώνοντας τα | 
κρεβάτια Εντατικής που προορίζονται για σοβαρά τρο
χαία κι άλλες χειρουργικές πράξεις. I

Στο ΨΝΑ «Δαφνί» - μετά το κρούσμα σε εργαζόμενο ■ 
της Ψυχιατρικής Κλινικής θριασίου - οι εργαζόμενοι ε
φημερεύουν επί 5 συνεχόμενες μέρες, η πληρότητα στο I 
νοσοκομείο έχει φτάσει το 120% και δεν υπάρχει ού- ■ 
τε ένα ασθενοφόρο, οι εργαζόμενοι μεταφέρουν ασθε
νείς στα διάσπαρτα κτίρια είτε με τα πόδια, είτε με δικά | 
τους μεταφορικά μέσα. Πριν από λίγες μέρες επιβεβαι- . 
ώθηκαν 3 θετικά κρούσματα σε εργαζόμενους στο Γη- 
ροψυχιατρικό Τμήμα, όπου διαμένουν 20 ηλικιωμένοι με | 
υποκείμενα νοσήματα. Από την Κυριακή έχει γίνει μο
ριακός έλεγχος, ωστόσο η διοίκηση αρνείται να ενημε- * 
ρώσει το σωματείο. |

Στο Νοσοκομείο Νίκαιας αποτυπώθηκαν τα τεράστια 
προβλήματα: Μόνο τις τελευταίες 10 μέρες έχουν βρε- * 
θεί θετικοί πάνω από 30 υγειονομικοί, ενώ όλοι δουλεύ- | 
ουν μέχρι να βγει το τεστ. Από την πολυδιαφημισμένη 
εδώ και 5 μήνες «δωρεά» 12 κρεβατιών ΜΕΘ, δεν έχει I 
ανοίξει ούτε ένα. Στο πλευρό των εργαζομένων βρέθη- ■ 
κε και ο Νίκος ^ουράφης, πρόεδρος του Εργατικού Κέ
ντρου Πειραιά. I

Συγκεντρώσεις έγιναν επίσης στα Νοσοκομεία Παί- ? 
δων «Αγ. Σοφία», Ιπποκράτειο, «Αλεξάνδρα», Λαϊκό, 
«Αγία Ολγα», «Ελπίς», κ.ά. I
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για άμεση ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας
Στη Στερεά Ελλάδα και την Εύβοια

Στη Βόρεια Ελλάδα

δες μεγάλα εργοστάσια και άλλοι χώ
ροι συγχρωτισμού.

Σε ολόκληρη τη Στερεά Ελλάδα, κλί
νες ΜΕΘ λειτουργούν μόνο στα νοσο
κομεία Λαμίας και Χαλκίδας και δεν υ
περβαίνουν τις 20. Για νοσηλεία βαρέ
ων περιστατικών COVID-19, έχουν δια
τεθεί 6 στο Νοσοκομείο Λαμίας και α
πό χτες άλλες 6 στο νοσοκομείο Χαλ
κίδας, στο οποίο το σύνολο των κλινών 
ΜΕΘ έχουν πλέον μετατραπεί σε ΜΕΘ 
COVID. Για να απελευθερωθούν κλίνες 
ΜΕΘ στο νοσοκομείο Χαλκίδας, ασθε
νείς με άλλα σοβαρά νοσήματα μετα
φέρθηκαν στα Νοσοκομεία Λαμίας και 
Καρδίτσας, ενώ ασθενείς με COVID-19 
από την Καρδίτσα έχουν μεταφερθεί 
στις ΜΕΘ της Λαμίας και της Χαλκί
δας... Ταυτόχρονα οι κλίνες εντατικής

Ψυχιατρικής Κλινικής του Μαμάτσειου 
Νοσοκομείου σε κλινική Covid-19, τη 
στιγμή που αποτελεί τη μοναδική δη
μόσια Ψυχιατρική Κλινική σε ολόκλη
ρη τη Δυτική Μακεδονία!

Αντίστοιχη συγκέντρωση έγινε στην 
πύλη του Πανεπιστημιακού Νοσοκο
μείου Αλεξανδρούπολης. Υγειονομι
κοί, συνδικάτα και φορείς ανέδειξαν 
την οριακή κατάσταση στο νοσοκο
μείο αναφοράς της Περιφέρειας, όπου 
έχουν γεμίσει ουσιαστικά 3 κλινικές με 
ασθενείς με κορονοϊό, ενώ ταυτόχρο
να αυξάνονται τα κρούσματα στο προ
σωπικό, με αποτέλεσμα την αναστολή 
της λειτουργίας της Α’ Πανεπιστημια
κής χειρουργικής κλινικής.

Στο μεταξύ, «εκτός μάχης» τέθηκε 
το Κέντρο Υγείας Δεσκάτης Γρεβε-

Συγκέντρωση στην πύλη του Νοσο
κομείου Χαλκίδας πραγματοποίησε το 
Σωματείο Εργαζομένων. Στο Νοσοκο
μείο Λιβαδειάς, το Σωματείο Εργαζο
μένων χτες και σήμερα πραγματοποιεί 
συσκέψεις με εργαζόμενους ανά τμήμα.

Συνολικά στη Στερεά Ελλάδα εντεί- 
νεται η ανησυχία από τη ραγδαία αύξη
ση κρουσμάτων και την κατάσταση που 
επικρατεί στα νοσοκομεία.

Χαρακτηριστικά, καταγράφονται δε
κάδες κρούσματα σε Ευρυτανία και Φω
κίδα, όπου οι δομές Υγείας αδυνατούν 
να νοσηλεύσουν ακόμη και ήπια περι
στατικά. Αυτά έρχονται να προστεθούν 
στα κρούσματα που εντοπίζονται στις 
μεγαλύτερες σε πληθυσμό Περιφερει
ακές Ενότητες Εύβοιας, Φωκίδας και 
Βοιωτίας, όπου υπάρχουν εκατοντά-

Συμβολικές κινητοποιήσεις πραγμα
τοποιήθηκαν έξω από τις πύλες νοσοκο
μείων και στη Βόρεια Ελλάδα, σε Κοζά
νη, Πτολεμαΐδα, Καστοριά, Φλώρινα, 
Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη και Δρά
μα (για τις συγκεντρώσεις στην Κ. Μα
κεδονία βλ. το ρεπορτάζ στη σελ. 13).

Στο Μαμάτσειο Νοσοκομείο Κοζά
νης έγινε κινητοποίηση μετά το κάλε
σμα της Επιτροπής Αγώνα Υγειονομικών 
του ΓΝ Κοζάνης και του ΚΥ Σιάτιστας, 
έχοντας στο πλευρό τους αντιπροσω
πείες εργατικών σωματείων. Απαίτησαν 
άμεσα μέτρα πραγματικής ενίσχυσης, ι
διαίτερα του προσωπικού της Παθολο
γικής, των ΤΕΠ και του ΕΚΑΒ που βρί
σκεται στα όρια της εξουθένωσης. Πα
ράλληλα, έδωσαν μια πρώτη απάντη
ση στη μεθόδευση για μετατροπή της

Στη Θεσσαλία

Η κρισιμότητα των αιτημάτων των υγει
ονομικών, σωματείων και φορέων, απένα
ντι στην εκρηκτική κατάσταση στα δημό
σια νοσοκομεία της περιοχής, αναδείχθηκε 
στις κινητοποιήσεις στις πύλες των δημό
σιων νοσοκομείων της Θεσσαλίας.

Στη Λάρισα, ο πρόεδρος της Ενωσης Ι
ατρών Νοσοκομείων Κέντρων Υγείας, Νί
κος Νταφούλης, επισήμανε πως το Γενι
κό Νοσοκομείο εμφανίζει πληρότητα 95% 
(19/20) στις ΜΕΘ, ενώ αντίστοιχα υψηλή 
είναι η πληρότητα και στις απλές κλίνες 
Covid. Δεκάδες υγειονομικοί έχουν μπει 
σε καραντίνα, ενώ έχουν μειωθεί τα τα
κτικά χειρουργεία στο 20%, με αποτέλε
σμα να μεγαλώνουν οι λίστες αναμονής. 
Αντίστοιχη κινητοποίηση έγινε στο Πανε
πιστημιακό Νοσοκομείο, όπου η πληρό
τητα στις ΜΕΘ αγγίζει το 90%.

Στην Καρδίτσα, στις ομιλίες της προέ
δρου του Συλλόγου Εργαζομένων Μ. Τέ

τοιου και του γραμματέα της Ενωσης Νο
σοκομειακών Γιατρών Ε. Γάζου αναδείχθη- 
καν, μεταξύ άλλων, οι μεγάλες ελλείψεις 
και οι συνέπειες από τα «μπαλώματα», ό
πως π.χ. στη νέα Πνευμονολογική κλινική, 
που στελεχώθηκε με γιατρούς και προ
σωπικό που αποσπάστηκε από τις Μονά
δες Εντατικής του Νοσοκομείου, αποδυ- 
ναμώνοντάς τες.

Στον Βόλο αναδείχθηκε επίσης ότι αυτήν 
τη στιγμή στο Νοσοκομείο δεν υπάρχουν 
αποκλειστικά νοσηλευτές για τις κλινικές 
Covid, υπάρχουν καθυστερήσεις στην έκ
δοση αποτελεσμάτων στα τεστ κορονοϊού 
στους υγειονομικούς, το προσωπικό καθα
ριότητας καθαρίζει στην κλινική Covid και 
έπειτα μπορεί να μεταβεί σε άλλο τμήμα 
για να συνεχίσει...

Στα Τρίκαλα, όπου 12 εργαζόμενοι έ
χουν τεθεί σε καραντίνα, ο πρόεδρος των 
Νοσοκομειακών Γιατρών, Β. Τάσιος, ανέ-

θεραπείας για άλλα νοσήματα που για 
όλη τη Στερεά υπάρχουν στη Λαμία, εί
ναι σχεδόν στο όριό τους. Οι ΜΕΘ, μά
λιστα, ιδιαίτερα στο Νοσοκομείο Χαλ
κίδας, λειτουργούν χωρίς το αναγκαίο 
και εξειδικευμένο προσωπικό.

Στα νοσοκομεία της Στερεάς Ελλά
δας έχουν αναπτυχθεί περίπου 80 α
πλές κλίνες COVID-19, ωστόσο λει
τουργικές είναι μόνο σε Λαμία, Χαλκί
δα και Λιβαδειά, καθώς σε Θήβα, Αμ
φισσα και Καρπενήσι δεν υπάρχει το α
παραίτητο προσωπικό.

Την ίδια στιγμή, θετικοί στον κορονοϊό 
εντοπίζονται υγειονομικοί όπως σε Αμ
φισσα, Λιβαδειά αλλά και το θεραπευ
τήριο χρόνιων παθήσεων στο Καρπε
νήσι, οδηγώντας σε κλείσιμο κλινικών 
και καραντίνες...

νών, καθώς 13 εργαζόμενοι βρέθηκαν 
θετικοί στον κορονοϊό, μαζί με άλλους 7 
εργαζόμενους του δημαρχείου Δεσκά
της. θυμίζουμε πως η Δεσκάτη αντιμε
τωπίζει το τελευταίο διάστημα σοβαρή 
έξαρση κρουσμάτων κορονοϊού, καθώς 
στα τεστ που πραγματοποιήθηκαν στις 
5 Νοέμβρη, 3 στα 4 δείγματα βρέθηκαν 
θετικά. Σύμφωνα με πληροφορίες, στο 
Νοσοκομείο Γρεβενών νοσηλεύονται 25 
επιβεβαιωμένα και 5 ύποπτα περιστατι
κά κορονοϊού από τη Δεσκάτη, φτάνο
ντας στα όρια της πληρότητας στο Νο
σοκομείο, το οποίο αναγκάστηκε να συ- 
μπτύξει κλινικές (Παιδιατρική, Παθολο
γική, Καρδιολογική) για να ελευθερώσει 
κλίνες για ασθενείς κορονοϊού. Το θέμα 
του ΚΥ Δεσκάτης έφερε στη Βουλή το 
ΚΚΕ, καταθέτοντας σχετική Ερώτηση.

φερε πως από χτες αφαιρούνται κρεβάτια 
από την Οφθαλμολογική, την Ουρολογική, 
την Πνευμονολογική και την Παιδιατρική, 
με στόχο η κλινική Covid-19 να φτάσει τα 
60 κρεβάτια, καθώς μέχρι χτες ήταν κα
τειλημμένα τα 42 από τα 45. Οι υγειονο
μικοί απαίτησαν μεταξύ άλλων να εξοπλι1 
στεί και στελεχωθεί άμεσα το παλιό Γενι
κό Νοσοκομείου του νομού.

Οριακή κατάσταση 
στα Κέντρα Υγείας 
της υπαίθρου

Στο μεταξύ, στη Λάρισα, μαζί με την 
ασφυκτική κατάσταση στα δύο νοσοκο
μεία, οριακή είναι η κατάσταση στα Κέ
ντρα Υγείας της υπαίθρου, όπως επιβε
βαιώθηκε σε χτεσινή σύσκεψη της Ενω
σης Ιατρών Νοσοκομείων και Κέντρων Υ
γείας Λάρισας με εκπροσώπους των Κέ
ντρων Υγείας.

Εκτός από την ακραία υποστελέχωση, οι 
λοιπές μεγάλες ελλείψεις συμπληρώνουν 
το παζλ: Υπάρχει έλλειψη ακόμα και στοι
χειωδών Μέσων Ατομικής Προστασίας. Τα 
ΚΥ Ελασσόνας, Φαρσάλων και Αγιάς δεν 
διαθέτουν μεταφερόμενο προκατασκευ- 
ασμένο δώμα για την εξέταση αρρώστων 
υπόπτων για Covid-19 και δειγματοληψίες 
βιολογικού υλικού. Εκτός του ΚΥ Ελασσό
νας, τα ΚΥ Φαρσάλων, Τυρνάβου, Αγιάς και 
Γόννων δεν διαθέτουν βιοχημικό και αιμα
τολογικό εργαστήριο. Στο ΚΥ Φαρσάλων 
η βλάβη του πεπαλαιωμένου εμφανιστη
ρίου του Ακτινολογικού Εργαστηρίου δεν 
επιτρέπει τη διενέργεια ακτινογραφιών.

ΓΙΑΝΝΕΝΑ
Συγκέντρωση στο φόντο
της δραματικής μείωσης στα χειρουργεία

Κινητοποίηση έξω από την είσοδο του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) 
πραγματοποίησαν υγειονομικοί και μέλη σωματείων του Εργατικού Κέντρου.

Αντίστοιχη κινητοποίηση πραγματοποιήθηκε στο Νοσοκομείο Λευκάδας από τον Σύλλο
γο Εργαζομένων του Νοσοκομείου και το Εργατικό Κέντρο του νησιού.

Στο μεταξύ, στην αναμονή μένουν εκατοντάδες τακτικά χειρουργεία που είχαν προ
γραμματιστεί στο ΠΓΝΙ. Η χρόνια υποστελέχωση του νοσοκομείου και οι μετακινήσεις προ
σωπικού για την κάλυψη των κλινικών Covid οδηγούν σε μείωση 70% - 80% των χειρουρ
γικών αιθουσών.

Σύμφωνα με πληροφορίες από το προσωρινό πρόγραμμα που έχει αναρτηθεί, οι αίθου
σες από 10 κάθε μέρα μειώθηκαν σε 2 τη Δευτέρα 9/11 και σε 3 τις υπόλοιπες μέρες μέ
χρι σήμερα Παρασκευή. Την εικόνα ολοκληρώνουν η μείωση των ακτινοδιαγνωστικών εξε
τάσεων κατά 50% και ή συρρίκνωση κλινικών με τη μεταφορά και συστέγασή τους για να 
ανοίξουν οι 3 ΜΕΘ Covid.

Στο ΠΓΝΙ μάλιστα το 55% των ασθενών είναι από νόμους εκτός Ιωαννίνων, καλύπτοντας 
χειρουργικές ανάγκες όλης της Βορειοδυτικής Ελλάδας και των Ιονίων Νήσων. Οι εξειδικευ- 
μένες δε χειρουργικές επεμβάσεις που γίνονται στο τριτοβάθμιο νοσοκομείο του ΠΓΝΙ δεν 
μπορούν να καλυφθούν από άλλο νοσοκομείο της ευρύτερης περιοχής...

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με πληροφορίες έκλεισε το χειρουργείο του Νοσοκομείου Φι- 
λιατών και ακυρώθηκαν όλες οι προγραμματισμένες επεμβάσεις, καθώς νοσηλεύτρια που 
συμμετείχε στα χειρουργεία διαγνώστηκε θετική στον κορονοϊό.

Πρέβεζα: Μαχητική απάντηση 
στην επιχείρηση φίμωσης

Και ενώ αυτή είναι η κατάσταση που αντιμετωπίζουν υγειονομικοί και ασθενείς, διευθύ
ντρια νοσηλευτικής υπηρεσίας επιχείρησε να τρομοκρατήσει υγειονομικούς στο Νοσο
κομείο Πρέβεζας, απαιτώντας να πάρουν πίσω την υπογραφή τους από κείμενο διαμαρτυ
ρίας που διακινούσαν συνάδελφοί τους για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στο 
νοσοκομείο.

Αμέσως μετά την παραπάνω εξέλιξη, πραγματοποιήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας στην 
διευθύντρια της νοσηλευτικής υπηρεσίας και στη διοίκηση του νοσοκομείου.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου αναφέρει ότι «είναι η δεύτερη φορά μέσα σε 
λίγους μήνες που η διευθύνουσα χρησιμοποιεί την ιδιότητά της για να δείξει το μένος της 
σε αγωνιζόμενους εργαζόμενους και συνδικαλιστές. Επειδή η σιωπή της διοίκησης του νο
σοκομείου απέναντι σε αυτές τις συμπεριφορές μόνο ως συγκάλυψη μπορεί να ερμηνευ
τεί, ζητάμε από τον διοικητή του νοσοκομείου να πάρει θέση».

Το ίδιο το κείμενο που υπογράφουν ήδη πάνω από 40 υγειονομικοί είναι αποκαλυπτικό της 
επικίνδυνης κατάστασης: Μεταξύ άλλων, αναφέρει: «Γ/ωρίζουμε ότι στην Παθολογική κλινι
κή νοσηλεύονται 4 επιβεβαιωμένα κρούσματα COVID-19. Οι ασθενείς αυτοί διακομίσθηκαν 
στο νοσοκομείο μας κατόπιν προφορικής εντολής του διοικητή κ. Σκανδάλη στους εφημε- 
ρεύοντες ιατρούς, χωρίς τη συναίνεσή τους. Νοσηλεύονται σε απλούς θαλάμους, στον ίδιο 
όροφο με την Παιδιατρική και την Καρδιολογική κλινική. Το ιατρικό προσωπικό που ασχο- 
λείται με τη θεραπεία και την παρακολούθησή τους είναι το ίδιο προσωπικό που επισκέπτε
ται πλέον και τη Χειρουργική και την Καρδιολογική κλινική, όπου φιλοξενούνται όλοι οι υπό
λοιποι ασθενείς της Παθολογικής (...) Στο νοσοκομείο 11 ημέρες το μήνα δεν εφημερεύει α- 
ναισθησιολόγος, ενώ δεν υπάρχει ούτε πνευμονολόγος, ούτε και φυσιοθεραπευτής. Επί
σης, είναι γνωστό ότι δεν υπάρχει Μονάδα Εντατικής θεραπείας».

Στην Αχάία
Με κινητοποίηση στην πύλη του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου στο Ρίο, το Εργατικό 

Κέντρο Πάτρας, εκπρόσωποι συνδικάτων, το Σωματείο Εργαζομένων του ΠΓΝΠ απαίτησαν 
μεταξύ άλλων να επαναλειτουργήσει το Νοσοκομείο «Νοσημάτων θώρακος» με κρατική 
χρηματοδότηση και εξασφάλιση νέων κρεβατιών ΜΕΘ. Οπως επισημαίνουν, η πληρότητα 
στα κρεβάτια και τις ΜΕΘ Covid των νοσοκομείων του νομού ξεπερνά το 80% (4 στις 6 κα
τειλημμένες κλίνες ΜΕΘ στο ΠΓΝΠ, 2 στις 3 στον Αγ. Ανδρέα).

Κινητοποίηση έγινε και στο Νοσοκομείο Αίγιου, από την Επιτροπή Αγώνα των Εργαζο
μένων του Νοσοκομείου και φορείς.
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Επιφάνεια: 2649.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Συνεχίζεται η ανοδική πορεία των αριθμών 
της πανδημίας - ΕΑπιδοφόρα η σταθερότητα 
της Κρήτης - Σε καραντίνα 78 φοιτητές 
οτις εστίες του ΕΛΜΕΠΑ

Η συζήτηση για την πανδημία στη Βουλή προσέφερε κυρίωςμια 
ευκαιρία για "σόου" στους πολιτικούςαρχηγούς, όμως η 
πραγματικότητα έδωσετιςδικέςτηςαπαντήσεις: Νέα 
"μαύρα" ρεκόρ σε κρούσματα, θανάτους και 
διασωληνωμένους. Η κυβέρνηση συνεχίζει να 
εξετάζει όλα τα ενδεχό μένα για τις μ ελλοντικέςτης 
κινήσεις.

Κρούσματα, θάνατοι και διασωληνωμένοι οστό
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Στα χαμηλά παραμένει η Κρήτη

Σοκ με 3.316 κρούσματα και 
50 θανάτους σε μία μέρα

■ Τριπλό αρνητικό ρεκόρ και ανησυχία σε κυβέρνηση και επιστήμονες-42 τα νέα κρούσματα στην Κρήτη -
Σε καραντίνα 78 φοιτητές του ΕΛΜΕΓΊΑ

3.316 νέα κρούσματα, 50 θανάτους και 31 Οδιασωληνωμένους ανακοίνωσε χθες ο ΕΟΛΥ.

θλιβερό ρεκόρ θανάτων, διασωληνωμέ- 
νων και κρουσμάτων κορωνοϊού σημειώ
θηκε χθες, τρομοκρατώντας πολίτες, επι
στήμονες και κυβέρνηση. Συγκεκριμένα, 
σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, τα κρούσματα κο- 
ρωνοϊού χθες έφτασαντα 3.316, ενώ τρο
μακτική άνοδο παρουσιάζουν, για ακόμη 
μία μέρα, οι νεκροί, που σημείωσαν ρεκόρ 
αγγίζοντας τους 50. Επιπλέον ανησυχία 
ηροκαλεί το ότι οι διασωληνώσεις για πρώ
τη φορά έφτασαντις 310.

Σ
την Κρήτη τα κρούσματα παραμένουν σε χα
μηλά επίπεδα σε σχέση με την υπόλοιπη χώρα, 
φτάνοντας συνολικά τα 42 χθες, τα οποία κατα- 
νέμονται ως εξής: 20 κρούσματα στην Π.Ε. Ηρα
κλείου, 14 κρούσματα στην Π.Ε. Χανίων, 5 κρούσμα
τα στην Π.Ε. Λασιθίου και 3 κρούσματα στην Π.Ε. Ρεθύ- 

μνου.
Αναλυτικά η ανακοίνωση του ΕΟΔΥ αναφέρει: «Ανα

κοινώνουμε 3.316 νέα κρούσματα του νέου ιού στη 
χώρα, εκ των οποίων 24 εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγ
χων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθ
μός των κρουσμάτων είναι 66.637, εκ των οποίων το 
54,1% άνδρες. 4.587 (6,9%) θεωρούνται σχετιζόμε- 
να με ταξίδι από το εξωτερικό και 17.773 (26,7%) είναι 
σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα. 310 συμπολίτες 
μαςνοσηλεύονταιδιασωληνωμένοι. Η διάμεση ηλικία 
τους είναι 65 ετών. 88 (28,4%) είναι γυναίκες καιοι υπό
λοιποι άνδρες. Το 82,9%τωνδιασωληνωμένων έχει υ
ποκείμενο νόσημα ή είναι ηλικιωμένοι 70 ετών και ά
νω. 3 5 3 ασθενείς έχουν εξέλθει απ ό τις Μ ΕΘ. Τέλος, έ
χουμε 50 ακόμα καταγεγραμμένους θανάτους και 959 
θανάτους συνολικά στη χώρα: 387 (40,4%) γυναίκες 
και οι υπόλοιποι άνδρες. Η διάμεση ηλικία των θανό- 
ντων συμπολιτών μας ήταν τα 80 έτη και το 96,9% εί
χε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία70 ετών και 
άνω».

Τι ισχύει από σήμερα
Ωστόσο, σκληρότερο lockdown με επιπλέον περιο- 

ρισμούςτίθεταισεεφαρμογήαπόσήμεραΠαρασκευ- 
ή σε όλη τη χώρα, καθώς η πορεία της πανδημίας του 
κορωνοϊού είναι ανησυχητική. Έτσι, όπως ανακοινώ
θηκε, οι μετακινήσεις από σήμερα θα περιοριστούν 
στις απολύτως απαραίτητες μεταξύ των ωρών 21:00 
και 05:00. Με τα μέτρα που ανακοινώθηκαν, η κυβέρ
νηση ελπίζει ότι θα καταφέρει να μειώσει τον αριθμό 
των κρουσμάτων και επομένως και τη ραγδαία αύξη
ση των εισαγωγών σε νοσοκομεία και ΜΕΘ. Παρ' όλα 
αυτά όμως, η παράταση του lockdown συζητείται και 
το μοναδικό στοίχημαγιατηνκυβέρνησηείναιτοανθα 
καταφέρει τελικά να ανοίξει η αγορά π ριντά Χριστού
γεννα, ώστε να μην καταρρεύσει η ήδη κατεστραμμέ
νη ελληνική οικονομία.

Ως πρόταση στο τραπέζι οι επιδημιολόγοι βάζουν το

Στην Κρήτη τα 
κρούσματα

παραμένουν αε χαμηλά 
επίπεδα σε σχέση με την 

υπόλοιπη χώρα, φτάνοντας 
αυνολικά τα Η2 χθες, ία οποία 
κατανέμονται ως εζής=20 κρούσματα 
στην Π.Ε. Ηρακλείου, 1Η κρούσματα 
στην Π.Ε. Χανίων, 5 κρούσματα στην 
Π.ΕΛασιθίου και3 κρούσματα στην 
ΠΕΡεθύμνου

lockdown ακόμη και μέσα στις εορτές των Χριστου
γέννων, καθώς η κατάσταση με τον κορωνόίό δεν εξε
λίσσεται ομαλά. Η απόφαση για παράταση της καρα
ντίνας, με αυστηροποίηση ακόμη και αυτών των αυ
στηρών μέτρων που θα ισχύσουν από σήμερα Παρα
σκευή, είναι σαφέστατα πολιτική. Πάντως, υπό σκέψη 
είναι η απόφαση για παράταση της καραντίνας σε όλη 
τηχώρατουλάχιστον μέχριτις 7 Δεκεμβρίου, με κατα
ληκτική ημερομηνίανα αποτελεί ωστόσο η 14ηΔεκεμ- 
βρίου,ώστεναπρολάβειηαγοράναέχεισυνέλθειέως 
τιςπαραμονέςτωνΧριστουγέννων.

Εφόσον υπάρξει αποσυμφόρηση των νοσοκομείων, 
τα κρούσματα μειωθούν αισθητά και δεν υπάρχουν 
πολλοί νεκροί, τότε θα μπορούσε σταδιακά να ανοίξει 
το εμπόριο, ώστε να μη χαθεί η χριστουγεννιάτικη πε
ρίοδος, όπου οι τζίροι είναι αυξημένοι. Το σχέδιο επί
σης π ροβλέπει 21 μέρες lockdown και 14 ημέρεςχαλά- 
ρωση, προκειμένου με αυτόντοντρόπο να οδηγηθού
με μέχριτον Μάιο με ασφάλεια.
Όπως τονίζουν, ωστόσο, επιστήμονες, δεν υπάρχει 

περίπτωση να δούμε στις γιορτές ανοιχτά εστιατόρια 
και μπαρ ή κέντρα διασκέδασης, διότι δεν μπορεί να ε
λεγχθεί ο κόσμος που θα πάει εκεί. Το χειρότερο σενά

ριο, ανάλογα με την εξέλιξη της πανδημίας, είναι να κά
νουμε Χριστούγεννα σε καθεστώς απόλυτης καραντί
νας. Δηλαδή καμιά μετακίνηση, ούτε σε σπίτια συγγε
νών.
Όλα βεβαίως εξαρτώνται από το πώς η πανδημία 

"χτυπά" την Ελλάδα. Πάντως, χθες ο κυβερνητικός εκ
πρόσωπος, Στέλιος Πέτσας, δεν απέκλεισε το ενδε
χόμενο παράτασης του lockdown και τον Δεκέμβριο. 
Στρατηγική "ακορντεόν", δηλαδή άνοιγμα της οικονο
μίας για λίγο και κλείσιμο για συγκεκριμένο χρονικό δι
άστημα, προανήγγειλε από τη Βουλή χθες και ο πρω
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Όπως δήλωσε ο 
πρωθυπουργός στην ομιλία του, «to εμβόλιο θα έρθει 
και όταν θα έρθει θα αφήσουμε πίσω αυτή την περιπέ
τεια, αλλάγιαναγίνειαυτόθαπρέπεινααντέξουμεκά- 
ποιουςμήνες».

Επίσης, τη διενέργεια στοχευμένωντεστ σε μαθητές 
Γ υμνασίων καιΛυκείων, π ροκειμένου να αποφασιστεί 
αν θα ανοίξουν τα σχολεία μετά το lockdown στις 30 
Νοεμβρίου, προανήγγειλεοπρωθυπουργός.
Από σήμερα πάντως καισύμφωνα μετά νέα μέτρα, οι 

πολίτες, όπως είπε ο υφυπουργός Πολιτικής Προστα
σίας κ. Χαρδαλιάς, θα μπορούν να μετακινούνται, με-
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Από τη Δευτέρα τα σούηερ-μάρκετ θα κλείνουν στις 8:30 το βράδυ.

ταξύτωνωρών21:00και05:00, μόνογιαλόγουςερνα- 
σίας, υγείας και συνοδείας ίων κατοικίδιων ζώων κά
θε νοικοκυριού και σε κοντινή απόσταση από την κα
τοικία. Ωστόσο, εξακολουθεί να απαιτείται η αποστο
λή SMS προς το 13033 σε περίπτωση μετακίνησης για 
λόγους υγείας (SMS με κωδικό 1) ή συνοδείας κατοικί
διου ζώου (sms με κωδικό 6), καθώς και η βεβαίωση 
εργαζομένου σε περίπτωση μετακίνησης για λόγους 
εργασίας.
Δόθηκαν ακόμη οι εξής διευκρινίσεις: Η ατομική ά

θληση δεν αφορά την άθληση/προπόνηση στο πλαίσι
ο των αθλητικών σωματείων, αλλά αυστηρά και μόνο 
στην ατομ ική άθληση σε συνθέσεις έως 3 άτομα και με 
ισχυρή σύσταση αυτή να πραγματοποιείται κατά προ
τίμηση κοντά στην οικία των πολιτών. Το κυνήγι και το 
ψάρεμα δεν επ ιτρέπονται. Όσον αφορά την τηλεργα- 
σία, κάθε οργανισμός του δημόσιου και ιδιωτικού το
μέα υποχρεούται από σήμερα Παρασκευή 13 Νοεμ
βρίου να διαθέτει ανά πάσα στιγμή έκθεση που νατεκ- 
μηριώνειτη λειτουργία με τοαπολύτως αναγκαίο προ- 
σωπ ικό και τους εργαζόμενους που έχουν τεθεί σε κα
θεστώς τηλεργασίας.

Αλλάζει το ωράριο
Εντωμεταξύ, όπως έκανε γνωστό χθες ο υφυπουρ

γός Ανάπτυξης Θανάσης Παπαθανάσης, από τη Δευ
τέρα αλλάζει το ωράριο στα σούπερ-μάρκετ. Θα κλεί
νουν στις 20:30 από τη Δευτέρα και μεθαύριο Κυριακή 
15Νοεμβρίουτελικάδεθαανοίξουν.Τομέτροθαισχύ- 
σεικατάτη διάρκεια του lockdown.

Εντωμεταξύ, όπως διευκρινίστηκε, κανονικά θα 
λειτουργούν οι υπηρεσίες παράδοσης κατ' οίκον

Μεσογβιακό Πανεπιστήμιο

Κρούσματα στη
φοιτητική
εστία!

Μετά τα κρούσματα μεταξύ φοιτητών που διαμένουν 
στις φοιτητικές εστίες στο Μεσογειακό Πανεπιστήμιο, 
κρίθηκε απαραίτητο να αναληφθούν συγκεκριμένα μέ
τρα προκειμένου να υπάρξει περιορισμός της διάδοσης 
του ιού. Όπως εξήγησε μιλώντας στο δελτίο ειδήσεωντης 
"ΚΡΗΤΗ TV" ο πρύτανης κ. Νικόλαος Κατσαράκης, χθες 
το απόγευμα συνολικά 78 φοιτητές του Ιδρύματος βρί
σκονταν σε καθεστώς καραντίνας. Όλοι τους κατοικού
σαν στις εστίες και είχαν έρθει σε επαφή με τα κρούσμα
τα φοιτητών, οπότε η απομόνωσή τους κρίθηκε απαραί
τητο μέτρο. Δεν έχουν αναφερθεί περαιτέρω κρούσματα, 
άλλωστε το Μεσογειακό Πανεπιστήμιο λειτουργεί υπό το 
ειδικό καθεστώς που έχει επιβληθεί σε όλα τα Ανώτατα 
Ιδρύματα της χώρας.

(delivery) και η παραλαβή από εν λειτουργία καταστή
ματα (take away) κατά τιςώρες 21:00-05:00, όπως επι
σημαίνει ανακοίνωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτι
κής Προστασίας.

Αυξητική τάση
Περαιτέρω αύξηση παρατηρείται στους ασθε

νείς με κορωνοϊό που νοσηλεύονται είτε στις κλίνες 
Μ ΕΘ είτε στις κλινικές COVID των νοσοκομείων της 
Κρήτης. Σύμφωνα με τα στοιχεία που έγιναν γνω
στά το πρωί χθες Πέμπτη 12 Νοεμβρίου, 46 ασθε
νείς με κορωνοϊό νοσηλεύονταν συνολικά στα νο
σοκομεία της Κρήτης. Συγκεκριμένα, 35 νοσηλεύο
νται στις κλινικές COVID και 11 στις κλίνες ΜΕΘ, εκ 
των οποίων 9 είναι διασωληνωμένοι. Ειδικότερα: 
ΠΑΓΝΗ 13 ασθενείς στην Κλινική COVID, 6 ασθε
νείς στη ΜΕΘ, εκ των οποίων 4 διασωληνωμένοι. 
Βενιζέλειο 7 ασθενείς στην Κλινική COVID, 4 ασθε
νείς στη ΜΕΘ, όλοι τους διασωληνωμένοι. Χανιά 7 
ασθενείς στην Κλινική COVID, 1 ασθενής διασωλη- 
νωμένοςστη ΜΕΘ. Ρέθυμνο 3 ασθενείς στην Κλινι
κή COVID. Άγιος Νικόλαος 1 ασθενής στην Κλινική 
COVID. Ιεράπετρα 2 ασθενείς στην Κλινική COVID. 
Νεάπολη 2 ασθενείς στην Κλινική COVID.
Ωστόσο, αργά χθες το βράδυ η 55χρονη γυναίκα 

που νοσηλευόταν στην Κλινική COVID του Αγίου Νι
κολάου παρουσίασε επιδείνωση, με αποτέλεσμα 
οι γιατροί να τη μεταφέρουν στη ΜΕΘ, όπου προ
χώρησαν στη διασωλήνωσή της.

Στην Αγία Βαρβάρα
Μετά την επιβεβαίωση κρούσματος σε μέλοςτου 

προσωπικού του 1ου Νηπιαγωγείου Αγίας Βαρβά
ρας, μεσυντονισμένεςενέργειεςτουΔήμου Γόρτυ- 
νας και της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής και 
σε συνεργασία με το Κέντρο Υγείας Αγίας Βαρβά
ρας, όλα τα παιδιά και οι εργαζόμενοι υποβλήθη
καν σε μοριακά τεστ ανίχνευσης για τον COVID-19. 
Τα δείγματα ελέγχθηκαν από το Ιολογικό Εργαστή
ριο του Πανεπιστημίου Κρήτης και ήταν όλα αρνη
τικά. Σε συνεννόηση με τον ΕΟΔΥ, ελήφθησαν όλα 
τα αναγκαία προληπτικά μέτρα και πραγματοποιή
θηκε απολύμανση στους χώρους του νηπιαγωγεί
ου, που σήμερα λειτουργεί κανονικά, με απόλυτη α
σφάλεια για τα παιδιά και τους εργαζομένους.

Ο Δήμος Γόρτυνας παραμένει, διαρκώς, σε ετοι
μότητα, ώστε να διασφαλίσει την προστασία της 
δημόσιας υγείας, με ιδιαίτερη έμφαση στην ομαλή 
λειτουργία των σχολικών μονάδων.

Κινητοποίηση των εργαζομένων
Στάση εργασίας και συγκεντρώσεις των υγειονο

μικών στα νοσοκομεία της χώρας σημειώθηκαν 
χθες, στο πλαίσιο της Ημέρας Πανελλαδικής Δρά
σης για τη δημόσια υγεία από την ΟΕΝΓΕ, την ΠΟΕ- 
ΔΗΝ καιτηνΑΔΕΔΥ. Δεκάδες εργαζόμενοι διαμαρ- 
τυρηθήκαν χθες στην π ύλη του ΠΑΓΝ Η και έξω από 
κλειστά τμήματα για την εξασφάλιση επάρκειας σε 
μέτρα ατομικής προστασίας, προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού, μονιμοποίηση όλωντωνσυμβασιού- 
χων και την ένταξη στα ΒΑΕ. Στην κινητοποίηση πα
ραβρέθηκαν και εκπρόσωποι των σωματείων οι
κοδόμων και ιδιωτικών υπαλλήλων.
Οι υγειονομικοί, μαζί με τους υπόλοιπους εργαζό

μενους, όπως είπε στο Ράδιο 98,4 ο πρόεδρος του

Γενικού Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ Κυριάκος Θεο- 
δοσάκης, διεκδικούν: Κατεπείγουσες μαζικές προ
σλήψεις όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπι
κού. Διορισμό σε μόνιμες θέσεις όλωντων γιατρών 
για το σύνολο των θέσεων που έχουν προκηρυχθεί 
έως τώρα, με κατεπείγουσες διαδικασίες. Μονιμο
ποίηση όλωντωνεπικουρικών,όλωντωνσυμβασι- 
ούχων χωρίς όρους καιπροϋποθέσεις. Επίταξη του 
ιδιωτικού τομέα υγείας και ένταξή του στο κρατικό 
σχέδιο για την αντιμετώπ ιση της πανδημίας. 
Μαζικά επαναλαμβανόμενα test στους εργαζό

μενους στις δομές Υγείας, στους εργασιακούς χώ
ρους, σε κλειστές δομές, κ.λπ. Διενέργεια test απο
λύτως δωρεάν σύμφωνα με επιστημονικά κριτήρι
α.
Στάση εργασίας και συγκέντρωση στην πύλη του 

νοσοκομείου στις 10 χθες το πρωί πραγματοποίη
σε και η Ένωση Γιατρών ΕΣΥ Ρεθύμνου.

Δημοτικά σχολεία
Σαφή απάντηση έδωσε χθες η υπουργός Παιδεί

ας, η οποία σημείωσε ότι από πλευράςλοιμωξιολό- 
γων δεν υπάρχει ακόμη εισήγηση για να κλείσουν 
τα σχολεία. Στην π ερίπτωση π άντως π ου π ροχωρή- 
σει η αναστολή λειτουργίας των δημοτικών σχολεί
ων, η υπουργός δήλωσε πως θα κινηθούν σε 2 ε
πίπεδα. Αυτά είναι: 1. Εκπαιδευτική τηλεόραση. Έ
χουν βιντεοσκοπηθεί πάνω από 220 μαθήματα που 
έγιναν έκτου μηδενός, χτίστηκε μια βιβλιοθήκη πά
νω στην εθελοντική προσφορά καθηγητών, η οποί
α θα γίνει σε συνεργασία με την ΕΡΤ για την προβο
λή εκπαιδευτικών επεισοδίων. 2. Τηλεκπαίδευση. 
Όπωςεπισήμανε η υπουργός, όλα τα γυμνάσια και 

ταλύκεια είναι στην τηλεκπαίδευση χωρίς προβλή
ματα, ενώ σημείωσε πως«αρρυθμίες θα υπάρχουν 
και είμαστε εδώ για να τις επιλύουμε. Μιλάμε για έ
να τεράστιο εγχείρημα με τη 2η μέρα τηλεκπαίδευ- 
σης να έχουμε συμμετοχή πάνω από 3,2 εκατ. συν- 
δεδεμένους και πάνω από 9 εκατ. λεπτά μαθημά
των».

Κρούσμα στον Δήμο Χανίων
Θετικός στον κορωνοϊό βρέθηκε εργαζόμενος 

του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Χα
νίων. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Δήμος, 
«ακολουθώντας όλα τα προβλεπόμενα υγειονομι
κά πρωτόκολλα, το Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής, 
που στεγάζεται στο αίθριο του Δημαρχείου Χανί
ων, θα παραμείνει κλειστό από την Παρασκευή 13 
Νοεμβρίου 2020 (σ.σ. σήμερα), ενώ θα πραγματο
ποιηθεί απολύμανση σε όλους τους χώρους των 
κοινωνικών υπηρεσιών.
Όλοι οι εργαζόμενοι της Κοινωνικής Υπηρεσίας 

βρίσκονται σε κατ' οίκον περιορισμό και θα υπο
βληθούν σε διαγνωστικούς ελέγχους, ενώ η εξυπ η- 
ρέτηση του κοινού στις προαναφερόμενες υπηρε
σίες θα ανασταλεί έως και την ανακοίνωση των α
ποτελεσμάτων στα δείγματα που θα παρθούν».

Τι είπε στον Γιώργο Σαχίνη και τον 98,4

Γιάννης Καλομενίδης: «Το lockdown 
δεν είναι η λύση»
0 αναπληρωτής καθηγητής Πνευμονολογίας και επικε

φαλής των Κλινικών C0VID στο παλιότερο νοσοκομείο της 
χώρας, τον'Ευαγγελισμό", Γιάννης Καλομενίδης, μιλώντας 
στον 98,4 αναφέρθηκε στις τεράστιες πιέσεις που δέχεται 
το δημόσιο σύστημα υγείας σε κλινικές και ΜΕΘ τις τελευ
ταίες ημέρες, σημειώνοντας ωστόσο ότι όλα αυτά θα μπο
ρούσαν να έχουν αποφευχθεί, αν τους 6 μήνες που πέρα
σαν είχε στρατηγικά αξιοποιηθεί ο χρόνος για επιδημιολο- 
γική καταγραφή, οργάνωση και προσλήψεις στα νοσοκο
μεία, ανάπτυξη της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, ώστε 
να ξέρουμε τι πραγματικά συμβαίνει στον πληθυσμό και 
να παρεμβαίνουμε άμεσα, για να μην καταλήγει όλη η πί
εση στα νοσοκομεία.
Όπως είπε, «ακόμη και τώρα με το lockdown μπορεί να 

αποσυμπιεστεί κάπως η πίεση στα νοσοκομεία, όμως μετά 
το lockdown τι; Ξανά lockdown; Δεν είναι λύση αυτή πλέ

ον. Πρέπει επιστήμονες και κοινωνία να ανοίξουν διάλογο 
για στρατηγικά μέτρα παράλληλων δράσεων, διαφορετικά 
το lockdown θα αποφορτίζει ανά διαστήματα κλινικές και 
ΜΕ0, αλλά θα γίνεται μόνο γι' αυτό και όχι για έλεγχο της 
πανδημίας, με αποτέλεσμα την ίδια ώρα να καταστρέφουμε 
άλλες δραστηριότητες της κοινωνίας, χώρια τα λοιπά πολύ 
σοβαρά νοσήματα που σχεδόντα έχουμε "εξαφανίσει" ελέω 
0OVID-19». Αίσθηση προκάλεσε τέλος και η αναφορά του 
κ. Καλομενίδη, ότι αρκετά από τα στοιχεία που αναφέρονται 
στην Επιτροπή των Εμπειρογνωμόνων είτε δεν είναι πλήρη 
γιατί δεν έχει η ίδια η Επιτροπή με πολιτικές ή άλλες απο
φάσεις πρόσβαση σε αυτά, είτε η ίδια δε δίνει πρόσβαση 
σε αυτά και αυτό θα πρέπει να απαντηθεί. Ιδιαίτερη ήταν, 
τέλος, η αναφορά του για το πώς γίνεται η επιλογή διασω
ληνώσεων σε πολύ βαριά μη αναστρέψιμα περιστατικά και 
το τι συμβαίνει με τη θνητότητα στις ΜΕΘ.
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Αύξηση κρουσμάτων 
κορωνοϊού στην Κρήτη

■ Κλειστά από σήμερα 
τμήματα στο Δημοτικό Σχολείο 
Περιβολίων και στο Ιο Δημοτικό 
Σχολείο Κισσάμου

ΦΑΝΗ
ΝΙΚΗΦΟΡΑΚΗ
fan_nik@>yahoo.gr

Με 42 νέα κρούσματα στην Κρή
τη, η εξάτιλωση τον κορωνοϊού 
συνεχίζεται ενώ 46 ασθενείς με 
κορωνοϊό νοσηλεύονταν μέχρι 
αργά χθες το βράδυ στις κλινικές 
covid και στις Μονάδες Εντατι
κής Θεραπείας (ΜΕΘ) τον νησι
ού. Από τα νέα κρού
σματα, τα 14 εξα
κριβώθηκαν 
στα Χανιά, 
τα 20 στο 
Ηράκλειο, 
τα πέντε 
στο Λασίθι 
και τα τρία 
στο Ρέθυμνο.

Σ
χο μεταξύ, σε αναστολή λειτουργίας 
περνούν από σήμερα τμήματα δη
μοτικών σχολείων όπου εντοπί
στηκαν μολύνσεις ενώ με αμείωτη έντα

ση συνεχίζονται οι έλεγχοι για την τήρη
ση των μέτρων.

ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ

Δύο μαθητές και μία εκπαι
δευτικός της πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης στην Π.Ε. Χα
νιών βρέθηκαν θετικοί στον 
κορωνοϊό με την διεύθυνση 
πρωτοβάθμιας εκπαίδευ
σης να προχωρά σε από
φαση για αναστολή τμη
μάτων, όπως ορίζει το 

πρωτόκολλο του 
ΕΟΔΥ.

Ειδικότερα πρόκειται για τμήμα του 
δημοτικού σχολείου Περιβολίων και για 
δύο τμήματα του 1ου δημοτικού σχολεί
ου Κισάμου. Ο διευθυντής του δημοτικού 
σχολείου Περιβολίων, Νεκτάριος Πετρά- 
κης, σε ανάρτησή του στην ιστοσελίδα του 
σχολείου αναφέρει ότι «σε τμήμα του σχο

λείου μας βρέθηκε,

κρούσμα covid 19 σε μαθητή/τρια. Σύμ
φωνα με τα πρωτόκολλα του ΕΟΔΥ και τις 
οδηγίες της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγεί
ας της Περ. Ενότητας Χανίων, αναστέλ
λεται η λειτουργία του συγκεκριμένου τμή
ματος για 14 ημέρες και όλοι οι μαθη- 
τές/τριες παραμένουν σε κατ’ οίκον πε
ριορισμό». «Παρακαλούμε πολύ να πα
ρατηρείτε τα παιδιά σας για πιθανή εμ
φάνιση συμπτωμάτων και να ενημερώ
σετε εκτός από τον/την παιδίατρο και το 
σχολείο. Απαιτείται από όλους μας ψυ
χραιμία, γνώση και πιστή εφαρμογή των 
κανόνων που συστήνει η επιστημονική 
κοινότητα. Για οτιδήποτε νεότερο θα 
σας ενημερώσουμε έκ νέου. Πα οτιδήποτε 
πληροφορία επικοινωνήστε στο 
2821096244» καταλήγει η ανάρτηση - 

ενημέρωση προς τους γονείς.
Στο Ιο δημοτικό σχο

λείο Κισάμου, 
σύμφωνα με 
σχετική 
ενημέρω

ση, θετικά 
στον κορωνοϊό 

βρέθηκαν δύο δείγ
ματα από όσα είχαν ληφθεί από 
τον ΕΟΔΥ την περασμένη εβδο

μάδα, στο πλαίσιο ιχνηλάτη- 
σης μετά τα κρούσματα στον 

παιδικό σταθμό Γραμβούσας. Τα δείγμα
τα ανήκουν σε μαθητή και εκπαιδευτι

κό του σχολείου και άμεσα, σύμ
φωνα με τα προβλεπόμενα 

σχετικά πρωτόκολλα
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τέθηκαν σε αναστολή λειτουργίας 
για 14 μέρες τα τμήματα Στί, Ε και το 
ολοήμερο, του σχολείου.

Σε συνεννόηση με τον Δήμο Κισά- 
μου προχωρά σήμερα η απολύμανση 
όλων των χώρων του σχολείου ενώ 
βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία 
ιχνηλάτησης των άμεσων επαφών 
των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων. 
Για όλα τα υπόλοιπα τμήματα του 
σχολείου συνεχίζεται κανονικά η 
λειτουργία τους, ενώ για τα δύο τμή
ματα που τέθηκαν σε αναστολή λει
τουργίας,

θα ενεργοποιηθεί το συντομότερο 
δυνατό η εξ αποστάσεως εκπαίδευ
ση.
Σύμφωνα με τα σχετικά πρωτόκολ

λα του ΕΟΔΥ τα αδέλφια μαθητών- 
μαθητριών, που φοιτούν στα τμήμα
τα που τέθηκαν σε αναστολή λει
τουργίας, υποχρεούνται να συνεχί- 
σουν την κανονική φοίτησή τους στο 
πρωινό πρόγραμμα του σχολείου 
μας.

Στο Ηράκλειο, μετά την επιβεβαίω
ση κρούσματος σε μέλος του προ
σωπικού του 1ου Νηπιαγωγείου 
Αγίας Βαρβάρας, όλα τα παιδιά και 
οι εργαζόμενοι υποβλήθηκαν σε τεστ 
και όλα τα δείγματα ήταν αρνητικά 
στον κορωνοϊό. Παράλληλα, πραγ
ματοποιήθηκε απολύμανση στους 
χώρους του νηπιαγωγείου, το οποίο 
λειτούργησε κανονικά.

ΝΟΣΗΛΕΙΕΣ
Στο μεταξύ, αύξηση παρουσιάζει και 

ο αριθμός των νοσηλευομένων με κο- 
ρωνοϊό, στα δημόσια νοσοκομεία 
της Κρήτης που φτάνει πλέον τα 46 
άτομα, από τα οποία τα 35 νοσηλεύ
ονται σε κλινικές covid και τα 11 σε 
ΜΕΘ, εκ των οποίων οι εννέα μέχρι 
χθες το βράδυ ήταν διασωληνωμένοι.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία 
της 7ης ΥΠΕ, στο νοσοκομείο Χανίων, 
επτά ασθενείς νοσηλεύονται στην κλι
νική covid και ένας διασωληνωμένος 
στην ΜΕΘ κορωνοϊού, στο νοσοκο
μείο Ρεθύμνου, τρεις ασθνείς στην 
κλνική covid, στο Βενιζέλειο νοσο
κομείο Ηρακλείου, επτά στην κλινι
κή covid και τέσσερις στην ΜΕΘ, όλοι 
διασωληνωμένοι, στο ΠΑΓΝΗ, 13 
ασθενείς στην κλινική covid και έξι 
στην ΜΕΘ, από τους οποίους οι 
τέσσερις διασωληνωμένοι, στο νο
σοκομείο Αγίου Νικολάου ένας νο
σηλευόμενος σε κλίνη covid και 
από δύο στο νοσοκομείο Ιεράπετρας 
και Νεάπολης.

ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΙΜΑ
Στο μεταξύ, με αμείωτη ένταση συ

νεχίζονται σε όλη την Ελλάδα και 
στην Κρήτη οι έλεγχοι για την τήρη
ση των περιοριστικών μέτρων από 
τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. 
Στην Κρήτη, την Τετάρτη 11 Νοεμ
βρίου βεβαιώθηκαν 138 παραβάσεις 
για χρήση μάσκας και άσκοπες με
τακινήσεις και επιβλήθηκαν τα ανά
λογα διοικητικά πρόστιμα των 150 και 
300 ευρώ ενώ σε δύο περιπτώσεις 
στο Ηράκλειο διαπιστώθηκε διενέρ
γεια κοινωνικών εκδηλώσεων σε οι
κίες και επεβλήθη στους διοργανω
τές πρόστιμο 3.000 ευρώ.

Ειδικότερα, διαπιστώθηκαν 62 πα
ραβάσεις για μη χρήση μάσκας, από 
τις οποίες οι 10 στα Χανιά (οκτώ σε 
πεζούς και δύο σε υπαλλήλους) οι πέ
ντε στο Ρέθυμνο σε πεζούς, οι 35 στο 
Ηράκλειο σε πεζούς και οι 12 στο Λα
σίθι (πέντε σε πεζούς και 7 σε επι
βάτες οχημάτων). Για άσκοπες μετα
κινήσεις επιβλήθηκαν 74 πρόστιμα, 
από τα οποία 56 στο Ηράκλειο, έξι στα 
Χανιά, τέσσερα στο Ρέθυμνο, ένα

στο Λασίθι και ένα στον ΒΟΑΚ.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑΤΡΩΝ
ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Γιατροί και εργαζόμενοι στο γενικό 
νοσοκομείο Χανίων συμμετείχαν 
εχθές στην στάση εργασίας της ΠΟ- 
ΕΔΗΝ από τις 8 έως τις 10 το πρωί 
και πραγματοποίησαν κινητοποίηση 
διαμαρτυρίας στην πύλη του νοσο
κομείου.

Στα αιτήματά τους συμπεριλαμβά- 
νεται, «ένταξη στα βαρέα και ανθυ
γιεινά, μονιμοποίηση των συμβασι- 
ούχων που στηρίζουν τις δημόσιες 
δομές υγείας, προσλήψεις μόνιμου 
προσωπικού όλων των κλάδων, αύ
ξηση της χρηματοδότησης στην δη
μόσια υγεία και επίταξη κλινών του 
ιδιωτικού τομέα υγείας.

ΣΤΟΝ ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟ
Αυξητική τάση στην εξάπλωση του 

κορωνοϊού καταγράφεται τις τελευ
ταίες ημέρες και στον Άγιο Νικόλαο 
που μέχρι πρότινος μετρούσε ελάχι
στα κρούσματα. Εχθές, εξακριβώθη
καν πέντε νέα κρούσματα ενώ επι
δείνωση παρουσίασε η κατάσταση 
55χρονης γυναίκας που είχε δια- 
γνωστεί θετική στον κορωνοϊό και νο
σηλευόταν στην κλινική Covid-19 
του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου, 
σύμφωνα με πληροφορίες των τοπι
κών μέσω ενημέρωσης. Η 55χρονη, 
εισήχθη χθες το μεσημέρι στη ΜΕΘ 
όπου διασωληνώθηκε ενώ δεν πάσχει 
από κάποιο υποκείμενο νόσημα. 
Υπενθυμίζεται ότι θετικοί στον κο- 
ρωνοϊό έχουν βρεθεί τόσο ο Δήμαρ
χος Αγίου Νικολάου, Αντώνης Ζερβός 
όσο και ο αντιδήμαρχος Χαρίλαος 
Αλεξάκης, με τον Δήμο να παραμένει 
και σήμερα κλειστός.
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1  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ «Θα
μας βρουν απέναντι τους!» απαντούν στην κυβέρνηση
π ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

Επιφάνεια: 834.76 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ 26 ΝΟΕΜΒΡΗ

Πληθαίνουν οι αποφάσεις 
από συνδικαλιστικές οργανώσεις
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1  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ «Θα μας βρουν
απέναντι τους!» απαντούν στην κυβέρνηση π ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

13-11-2020

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

«Θα μας βρουν απέναντι τους!» απαντούν στην κυβέρνηση 
που «τρέχει» να φέρει το νομοσχέδιο - έκτρωμα μέσα στο lockdown
Απεργία στις 26 Νοέμβρη για την υγεία και τα δικαιώματα των εργαζομένων και του λαού

Α
περγιακή απάντηση στην αντιλαϊκή πολιτική, που για να υ
πηρετήσει τα συμφέροντα του κεφαλαίου, εκθέτει την υγεία 
του λαού σε κίνδυνο και ταυτόχρονα αξιοποιεί την πανδημία 
για να νομοθετήσει νέες βάρβαρες ανατροπές στα εργασια
κά και συνδικαλιστικά δικαιώματα, ετοιμάζονται να δώσουν στις 26 
Νοέμβρη δεκάδες Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα και Σωματεία 

σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.
Με τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις για την προστασία της υγεί

ας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων και του λαού στην πρώ
τη γραμμή, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις συνεχίζουν καθημερινά 
τις παρεμβάσεις τους σε χώρους δουλειάς, τις πρωτοβουλίες συ
ζήτησης με τους εργαζόμενους, την προετοιμασία για την επιτυ
χία της απεργίας.

Μετά τη μέρα δράσης των συνδικάτων της Αττικής για την Υγεία, 
τις χτεσινές κινητοποιήσεις υγειονομικών και εργαζομένων στα δημό
σια νοσοκομεία όλης της χώρας για την άμεση ενίσχυση του δημόσι
ου συστήματος Υγείας, τη σκυτάλη παίρνουν οι επόμενες πρωτοβουλίες.

Τα Εργατικά Κέντρα της Αττικής (Αθήνας, Πειραιά, Λαυρίου - Ανατο
λικής Αττικής), Ομοσπονδίες και Σωματεία έχουν αποφασίσει να προ
χωρήσουν σε μέρα δράσης για τις αστικές συγκοινωνίες, την Πέμπτη 
19/11, σε συνεργασία με τα σωματεία του κλάδου, διεκδικώντας τακτι
κές και ασφαλείς συγκοινωνίες.

Επίσης, συνδικαλιστικές οργανώσεις και μαζικοί φορείς σε όλη τη χώ
ρα έχουν αποφασίσει την Τρίτη 17/11 να πάρουν μέρος στις εκδηλώσεις 
για τον εορτασμό της επετείου της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, κό
ντρα στην προσπάθεια της κυβέρνησης, που νομίζει ότι βρήκε ευκαιρία 
να θέσει σε «καραντίνα» τις αντιιμπεριαλιστικές κινητοποιήσεις που θα 
οργανωθούν με όλα τα μέτρα για την προστασία της υγείας.

Βιάζεται η κυβέρνηση να φέρει 
τις ανατροπές μέσα στην καραντίνα

Την ίδια στιγμή που πετά στον κάλαθο των αχρήστων τα επείγοντα αι
τήματα των σωματείων και θέλει να επιβάλει «σιωπητήριο» σε κάθε φω
νή αγώνα, η κυβέρνηση βιάζεται να φέρει για συζήτηση και ψήφιση το 
αντεργατικό νομοσχέδιο - έκτρωμα που παρουσιάστηκε στο υπουργικό 
συμβούλιο. Μεταξύ άλλων, το νομοθετικό τερατούργημα περιλαμβάνει 
ΙΟωρη δουλειά και απλήρωτες υπερωρίες, αύξηση των νόμιμων υπερω
ριών, επέκταση της δουλειάς την Κυριακή, μέτρα που χτυπούν τη συν
δικαλιστική οργάνωση και την απεργία, ναρκοθετούν τις συλλογικές δι
αδικασίες και τις Γενικές Συνελεύσεις των συνδικάτων.

Η πρόκληση της κυβέρνησης ξεπερνά κάθε όριο. Στην προχτεσινή 
παράσταση διαμαρτυρίας της διοίκησης του ΕΚΑ, με αίτημα να μην κα
τατεθεί το αντεργατικό τερατούργημα, εκπρόσωπος του υπουργείου δι- 
αμήνυσε πως το νομοσχέδιο αναμένεται εντός των ημερών.

«θα μας βρουν απέναντι τους», είναι η απάντηση των συνδικαλιστικών 
οργανώσεων στην αποφασιστικότητα της κυβέρνησης να εκμεταλλευτεί 
την πανδημία για να καταργήσει εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώματα.

Απεργιακές αποφάσεις
από Εργατικά Κέντρα και Ομοσπονδίες

Προκήρυξη 24ωρης απεργίας στις 26 Νοέμβρη έχουν αποφασίσει τα
Εργατικά Κέντρα Αθήνας, Πειραιά και Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής.

Αποφάσεις για απεργία έχουν πάρει επίσης οι Ομοσπονδίες Οικοδό
μων, Εργαζομένων Γάλακτος - Τροφίμων - Ποτών, Λογιστών (ΠΟΑ), Μι
σθωτών Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου, Εργαζομένων στο Φάρμακο 
(ΟΕΦΣΕΕ), Κλωστοϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος (ΟΕΚΙΔΕ) και 
Συλλόγων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων Ελλάδας (ΟΣΝΙΕ).

Ακόμη, τα Εργατικά Κέντρα Πάτρας, Λάρισας, Ιωαννίνων, Αρτας, Αγρί
νιου, Βορείου Συγκροτήματος Δωδεκανήσου, Κορίνθου, Λαμίας, Λασι- 
θίου, Λευκάδας - Βόνιτσας, Κεφαλονιάς - Ιθάκης, Σάμου, Λέσβου και η 
Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων του Εργατικού Κέντρου Κέρκυρας.

Σε 24ωρη πανελλαδική απεργία σε όλες τις κατηγορίες των πλοίων 
προχωρούν στις 26 Νοέμβρη οι ναυτεργάτες. Αποφάσεις έχουν πάρει τα 
σωματεία «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΜΕΝ και ΠΕΕΜΑΓΕΝ.

Στο Δημόσιο, 24ωρη απεργία την ίδια μέρα έχει αποφασίσει η Εκτε

λεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ.
Απεργιακές αποφάσεις έχουν ήδη πάρει οι Ομο

σπονδίες Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝ- 
ΓΕ), Συλλόγων Εργαζομένων Υπουργείου Γεωργί
ας (ΠΟΣΕΥΓ), Υπαλλήλων Υπουργείου Ανάπτυξης 
- τέως Βιομηχανίας / Ενέργειας / Ερευνας και Τε
χνολογίας (ΟΣΥΒΕΤ), Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερειών (0- 
ΣΥΑΠΕ), Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Διοικητι
κού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ).

Είναι ώρα αγώνα
για τα δικαιώματα και τη ζωή μας

«Τώρα είναι η ώρα του αγώνα», τονίζει η Ομοσπονδία Οικοδόμων και 
καλεί τα σωματεία της να πάρουν αποφάσεις και να προετοιμάσουν την 
επιτυχία της απεργίας. Στην ανακοίνωσή της καταγγέλλει την κυβέρνη
ση, που «ενμέσω πανδημίας και καραντίνας ετοιμάζεται να φέρει νομο
σχέδιο για να χειροτερέψει ακόμα περισσότερο τις εργασιακές σχέσεις», 
που σε κάθε αίτημα και διεκδίκηση του εργατικού κινήματος απαντάει 
αρνητικά, ενώ αντίθετα απέναντι στους εργοδότες «είναι γαλαντόμο και 
ανοιχτοχέρα, τους δίνει ό,τι απαιτούν για να δυναμώσουν την εκμετάλ
λευση των εργαζομένων και τα κέρδη τους». «Η ζωή μας δεν μπορεί να 
προστατευτεί ούτε με την αναμονή ούτε με τον εφησυχασμό. Οι διεκδι
κήσεις μας, τα αιτήματά μας δεν γίνεται να προχωρήσουν με εκκλήσεις 
και παρακάλια στους κυβερνώντας να πάρουν μέτρα. Ο μόνος δρόμος 
είναι ο αγώνας>, ξεκαθαρίζει.

«Είμαστε "επί ποδός πολέμου" ενάντια στη νέα επίθεση κυβέρνησης 
και εργοδοτών. Η απάντησή μας είναι απεργία στις 26 Νοέμβρη», σημει
ώνει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Λογιστών (ΠΟΛ). Μαζί με το αντεργα- 
τικό νομοσχέδιο, «οι τραγικές ελλείψεις στη δημόσια Υγεία, τα ανύπαρ
κτα μέτρα προστασίας, η χρόνια υποχρηματοδότηση της Υγείας και Πρό
νοιας εμφανίζονται με τραγικό τρόπο σήμερα», τονίζει η Ομοσπονδία και 
καλεί τα σωματεία να προετοιμάσουν τη συμμετοχή τους στην απεργία.

Περιοδείες και συζήτηση 
σε χώρους δουλειάς

Κλιμάκιο της διοίκησης του Συνδικάτου Μετάλλου Αττικής και Ναυ- 
πηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας στο πλαίσιο ενημέρωσης 
και προετοιμασίας της πανεργατικής απεργίας πραγματοποίησε χτες πε
ριοδεία - συγκέντρωση σε μεγάλη κατασκευαστική εταιρεία του κλά
δου στον Ασπρόπυργο. Οι εργαζόμενοι κατήγγειλαν τα ελλιπή έως α
νύπαρκτα μέτρα προστασίας στον χώρο δουλειάς, αλλά και την ανησυ
χία τους πως η εργοδοσία θα τους «φορτώσει» την αναδουλειά και την 
οικονομική κρίση με απολύσεις και παραπέρα χτύπημα στα δικαιώματά 
τους. Παίρνοντας το λόγο, μετέφεραν τον προβληματισμό τους γύρω α
πό το «τι μπορεί να γίνει», «αν μπορούμε και αν πρέπει τώρα να αντιδρά- 
σουμε». Η συζήτηση κατέληξε στο συμπέρασμα πως «δεν μπορούμε να 
περιμένουμε να περάσει η πανδημία», γιατί μέχρι τότε «δεν θα μας έχει 
απομείνει τίποτα». Το Συνδικάτο τόνισε την ανάγκη να διαμορφωθεί έ
να απεργιακό μέτωπο που θα βάλει εμπόδια στους σχεδιασμούς κυβέρ
νησης - βιομηχάνων και θα διαμορφώσει προϋποθέσεις για τα επόμενα

βήματα στον αγώνα του εργατικού κινήματος.
Σύσκεψη με μετανάστες εργάτες του κλάδου οργάνωσε τις προη

γούμενες μέρες η Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων Κλωστοϋφαντουρ
γίας - Ιματισμού - Δέρματος Ελλάδας (ΟΕΚΙΔΕ), στο πλαίσιο της προε
τοιμασίας της απεργίας. Στη σύσκεψη μεταφέρθηκε η εμπειρία της κα
ραντίνας στο «πρώτο κύμα» της πανδημίας, όταν μεγάλο μέρος των με
ταναστών εργατών αποκλείστηκε από την ειδική αποζημίωση. Στην κα
τεύθυνση αυτή, η Ομοσπονδία καλεί τους εργαζόμενους να είναι σε επι
κοινωνία με τα σωματεία τους, να ενημερώνουν για την κατάσταση που 
αντιμετωπίζουν, για προβλήματα όπως η απληρωσιά, η καταπάτηση ερ
γασιακών δικαιωμάτων, η εντατικοποίηση και η έλλειψη στοιχειωδών μέ
τρων προστασίας. Τονίστηκε η ανάγκη συσπείρωσης στα σωματεία, κοι
νής πάλης Ελλήνων και μεταναστών εργατών, προκειμένου να πάρουν 
απάντηση η εργοδοτική τρομοκρατία, η έλλειψη μέτρων προστασίας της 
υγείας του λαού, τα αντεργατικό σχέδια της κυβέρνησης.

Ο πρόεδρος της ΟΕΚΙΔΕ, Β. Σταμούλης, εκπροσωπώντας το ΠΑΜΕ, 
συμμετείχε εξάλλου στις 5/11 σε τηλεδιάσκεψη της Γραμματείας της 
Διεθνούς Συνδικαλιστικής Οργάνωσης Κλωστοϋφαντουργίας της 
ΠΣΟ (TUI TEXGAL), με θέμα τον σχεδίασμά της δράσης της σε συνθή
κες πανδημίας με κύριο ζήτημα την προστασία της υγείας και των δικαι
ωμάτων των εργαζομένων που βιώνουν κλιμάκωση της αντεργατικής ε
πίθεσης σε όλο τον κόσμο.

Στη Θεσσαλονίκη, σε ρυθμούς απεργιακής προετοιμασίας για τις 26/11 
έχει μπει το Συνδικάτο Οικοδόμων. Καθημερινά πραγματοποιεί περιο
δείες και εξορμήσεις σε χώρους δουλειάς, ενημερώνοντας τους εργα
ζόμενους για τις εξελίξεις στα ζητήματα της Υγείας και για τις μεγάλες 
ανατροπές από το νομοθετικό έκτρωμα της κυβέρνησης.

Στο πλαίσιο αυτό, την Τετάρτη 11/11 πραγματοποιήθηκε Γενική Συνέ
λευση στο εργοτάξιο του αεροδρομίου, όπου συζητήθηκε και συμφω- 
νήθηκε το πλαίσιο πάλης της απεργίας. Επίσης, έγιναν εξορμήσεις σε 
γιαπιά στην Ανατολική Θεσσαλονίκη. Χτες Πέμπτη, πραγματοποιήθη
κε περιοδεία στο εργοτάξιο του Μετρό στην Αγίας Σοφίας, ενώ το Σάβ
βατο προγραμματίζεται περιοδεία σε εργοτάξια του κέντρου. Τη Δευ
τέρα 16/11 θα γίνει Γενική Συνέλευση στο αμαξοστάσιο του Μετρό και 
περιοδεία στο εργοτάξιο του Μετρό στη Βενιζέλου.

Στις περιοδείες, αναδεικνύεται η ανάγκη οι εργαζόμενοι να αγωνιστούν 
για τις ζωές τους, απέναντι στην επίθεση κυβέρνησης - εργοδοσίας. Μέ
σα από τη συζήτηση καταγράφεται η συμφωνία των εργαζομένων με το 
πλαίσιο δράσης και διεκδικήσεων της Ομοσπονδίας, με την καταγγελία 
των εγκληματικών ευθυνών της κυβέρνησης για τις τραγικές ελλείψεις 
στα δημόσια νοσοκομεία, τη στιγμή που τα κρούσματα αυξάνονται αλ- 
ματωδώς. Μαζί με το Συνδικάτο, δηλώνουν αποφασισμένοι να διεκδική- 
σουν μέτρα για την Υγεία, καμία περικοπή εργασιακών δικαιωμάτων, δω
ρεάν παροχή μέσων ατομικής προστασίας και τεστ στους εργαζόμενους, 
μαζικές προσλήψεις στην Υγεία και στα ΜΜΜ.
• Η διοίκηση του Εργατικού Κέντρου Λάρισας οργανώνει σήμερα Παρα
σκευή σύσκεψη στις7 μ.μ., για την οργάνωση της απεργίας στις 26 Νο
έμβρη, με τους προέδρους και γραμματείς των πρωτοβάθμιων σωματείων.
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